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PRIMORSKI DNEVNIK le začel izhajati v Trstu 13 maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebuši. od 18 septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

PRED URADNIM ZAČETKOM VOLILNE KAMPANJE

Glavna skrb vodstev strank 
je sestava kandidatnih list

KPI se posvetuje s sekcijami - «Deset zapovedi» kandidatov KD 
PSI bo predstavila na svojih listah vidne kulturne osebnosti

RIM — Stranke se z veliko vne- j Signorileja, Zagarija, Strehlerja, A- 
mo pripravljajo na volilno kampa- jella, tudi bivšega predsednika be- 
njo. Začelo se je vzvratno štetje in neške bienale Carla Ripo di Meana,
sedaj je prvo vprašanje na vrsti se
stava kandidatnih list. Vsaka stran
ka skuša, poleg znanih vsedržavnih 
Političnih volitev, pridobiti na svoje 
liste vidne osebnosti, ki so priljub
ljene določenim slojem prebivalstva.

Komunisti ohranjajo svojo tradici
jo in v posameznih pokrajinah o- 
pravljajo posvetovanja v sekcijah, 
izbirajo kandidature, ki jih nato po
trdijo deželni komiteji, ratificira pa 
(po predhodnem sporazumu v vod
stvu) centralni komite KPI. Za to 
Potrebujejo vsaj dva tedna, kar po
meni, da bodo komunistične liste 
znane šele konec meseca. Gotovo 
Pa je, da se bo KPI tudi tokrat dr
žala načela, da v primeru razpusta 
Parlamenta bistveno ne spreminja 
svojih parlamentarnih skupin. Kveč
jemu bo za KPI zanimiva sestava 
evropske parlamentarne skupine.

Demokristjani imajo s kandidatu
rami mnogo dela, še posebej zaradi 
notranje organizacije, ki sloni na 
strujah. Zanimiv pa je predlog Gra- 
nellija tajniku KD Zaccagniniju, naj 
ni tokrat »moralizirali* volilno kam
panjo KD. Znano je namreč, da po
samezni kandidati iz svojega žepa 
Plačujejo volilno kampanjo. Pri tem 
trosijo ogromno denarja in ne izbi
rajo polemičnih sredstev. Granelli 
zato predlaga, naj bi vodstvo KD 
osvojilo nekakih «deset zapovedi* za 
kandidate v volilni kampanji. Dolo
čili naj bi, koliko osebnega denar
ja lahko potroši vsak kandidat, pred
vsem pa to, da se med seboj ne 
smejo napadati. Vsaj preveč ne.

Socialisti so se za volitve priprav
ljali že dalj časa. vsaj za evrop
ske. Zato se že govori o prvih kan
didaturah, čeprav je jasno, da jih 
še mora ratificirati centralni komi
te PSI. V glavnem bo PSI kandidi
rala, poleg večine sedanjih poslan
cev in senatorjev, tudi «vidne oseb
nosti* iz pokolenja mlajših kadrov, 
ki so se uveljavili pod Craxijerim 
vodstvom. Tako bo kandidiral Clau- 
dio Martelli, ki pri PSI odgovarja 
za občila in je zadnje čase bil v o- 
spredju ostrih polemik. Zatem Luigi 
Covatta, Lelio Lagorio, Pariš del- 
1’Unto, nekateri župani in vidne o- 
sebnosti s področja kulture in gle
dališča. Naj omenimo samo igralko 
Ottavio Piccolo, režiserja Giorgia 
Strehlerja, milanskega pisatelja Ca- 
stellaneto in v Trstu, Fulvia To- 
mizzo.

Za evropski parlament pa bo PSI 
najbrž kandidirala, poleg Craxija,

sindikalista Didoja jn češkoslovaške
ga begunca Jirija Pelikana.

Radikalci medtem delajo volilno 
kampanjo «po svoje*. Pannella je 
volilno kampanjo pravzaprav začel 
na svojstven način. Domala vsem 
strankam je ponudil zavezništvo in 
ga vsebinsko utemeljil, da bi za
brenkal na občutljive strune voliv
cev tiste politične stranke. Ko pa 
ta vabila zavrnejo, obtožuje stran
ke, da so izdale volivce

V ospredju Pannellove ofenzive 
so socialisti. Ko je vodstvo PSI za
vrnilo predlog o zavezništvu in skup
nih listah je Pannella z dolgo izja
vo obtožil Craxija, da .je prikril so
cialističnim volivcem «dogovor z de
mokristjani* o združitvi evropskih 
in političnih volitev Predvsem pa

obtožuje PSI. da ie ^dokončno poko
pala linijo alternative* in da se pri
pravlja na prihodnjo zakonodajno 
dobo s «hlapčevsko ponižnostjo*. Po 
prvih psovkah je Pannella nasul 
socialističnim volivcem tudi soli na 
rane. Tako jih obtožuje, da so «klo- 
nili pred izsiljevanjem komunista 
Lame*,

Pannella računa najbrž tudi na to, 
da bi izzval med socialističnimi vo
ditelji polemiko o umestnosti skup
nih list z radikalci. Dobro ve nam
reč, da so povezavi najostreje na
sprotovali pristaši Lombardijeve le
vice, Signorile in De Michelis, med
tem ko je Craxijev sodelavec Lan- 
dolfi sprva že sprejel predlog in 
sedaj razmišlja vsaj o delnih pove
zavah. Govori se, na primer, o skup
ni listi na Tridentinskem.

P. P.

PO PODATKIH POSEBNEGA ODSEKA KPI

Od januarja do marca 79 
kar 859 atentatov 

in terorističnih napadov
V istem obdobju 15 smrtnih žrtev in 82 ranjenih oseb
RIM — Obračun atentatov in na

silnih dejanj sploh v prvem trimeseč
ju letošnjega leta je brez dvoma pre
senetljivo krvav: po podatkih, ki jih 
je zbral odsek za državna vpraša
nja KPI, je bilo v Italiji od janu
arja do marca 859 atentatov in na
silnih dejanj na osebe in nepremič
nine, medtem ko jih je bilo v istem 
obdobju lani 822. Iz statistike je 
razvidno, da je bilo letos več aten
tatov na osebe in nepremičnine, med
tem ko je število nasilnih dejanj u- 
padlo. Januarja letos so zabeležili 368 
atentatov (januarja lani 239) in 46 
nasilnih dejanj (lani 100), februarja 
letos 239 atentatov (lani 177) in 31 
nasilnih dejanj (lani 99), marca le
tos 154 atentatov (lani 117) in 21 na
silnih dejanj, lani marca 90.

V prvem trimesečju 1979 je bilo 
15 smrtnih žrtev, od katerih 10 iz 
zasede: 5 jih je bilo januarja, 4 fe
bruarja, 6 pa marca meseca. Od teh 
je Rim imel 3 mrtve, Turin 4, Milan 
2, po 1 pa Genova, Benetke, Paler-

PREISKAVA 0 DEJAVNOSTI «AVTONOMIST0V» ŠE VEDNO ZAVITA V TAJNOST

Tudi časnikar Nico tri osumi j en 
sodelovanja pri pokola v UL Fani
V kratkem baje val novih aretacij v krogih «delavske avtono* 
mije» - Prof. Negrija bodo danes odpeljali na zaslišanje v Rim

PADOVA — Medtem ko se je na
petost v Padovi polegla in so se 
policisti, ki so te dni bojno oprem
ljeni zastražili središče mesta, u- 
maknili. sc preiskava v krogih «de- 
lavske avtonomije* nadaljuje. Vče
raj ponoči naj bi age*jtufta£tpy,skfc .aretacij med pripadniki »delavske 
ga Digosa, vest niso še uradno potr- avtonomije*.
dili, izvedli nove aretacije. Vse ka 
že pa, da so te zadnje aretacije tes
no povezane z eksplozijo v Thienu 
pri Vicenzi, kjer so v sredo popol
dne izgubili življenje trije »avtono
misti* med pripravljanjem peklen
skega stroja. Tudi preiskovalni sod
nik dr. Calogero naj bi včeraj za
ključil zaslišanje dvajseterice are
tiranih «avtonomistov» v Padovi in 
drugih severnoitalijanskih mestih, a 
tudi o tem še enkrat ni bilo mogoče 
izvedeti ničesar. Res je, da se je 
tudi včeraj načelnik padovskega dr
žavnega pravdništva dr. Fais ponov
no srečal z novinarji, a kaj bistve

no novega tudi tokrat ni povedal. 
»Držimo jih tesno v pesteh,* je de
jal Fais, «drugega pa vam res ne 
morem povedati, saj smo s protitero
ristično akcijo šele na pol poti.* Pri
čakovati je torej v kratkem nov val
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V SREDIŠČU GENOVE

VDOR V URAD POSLANKE 
INES BOFFARDIJEVE

®ve dekleti in fant so zvezali njeno tajnico, vse razme
tali in pomazali zidove z gesli in simboli Rdečih brigad

GENOVA — Trj osebe, fant in 
?ve dekleti, so včeraj popoldne ma- 

pred 17. uro vdrle v urad po
slanke in podtajnice pri predsed
uj vlade Ines Boffardijeve v Ul. 
“KV. aprila v Genovi, zvezali nje- 
?? tajnico in jo zaklenili v strani- 
ce ter razmetali urad in pomazali 

zidova z raznimi napisi ter s sim- 
*50« rdečih brigad.

Do dogodka je prišlo ob 16.45. Kot 
kasneje povedala tajnica Boffar- 

‘jeve, 214etna Mariangela Parodi, 
2? v urad vstopile tri osebe: 20 do 
Z“ let stara dolgolasa plavolaska, 
rilav t°liko staro dekle s črnimi ko

castimi lasmi in mladenič, ki ga 
^ajnica ni znala opisati. Oboroženi 
"O bilj z dvema samokresoma. Takoj 
j. , ^li tajnici, nai se ne boji, 

ji ne bodo naredili ničesar. Na- 
|^.?o jo zvezali in jo zaprli v stra

ni ure kasneje je neznanec te- 
pOmrai v uredništvo dnevnika H 
j^F°lo XIX in dejal «Tukaj rdeče 
i„,lg®de. Danes popoldne smo pre- 
Borr v°l*lnl urad poslanke Ines 
hi-' srdijeve in smo zaprli v stra- 

ojeno tajnico. Pojdite jo o- 
čii-T°d't' Poslali bomo pisano poro- 
lici; ^e*<aj minut kasneje je po- 

•:a osvobodila prestrašeno tajnico.
*!» Boffardijeva je zapustila 

urad ob .3. uri in se ni name- 
da ;la več vrniti. Ko s0 ji sporočili, 
in naPada, je prihitela
da n oežnem pregledu ugotovila,
deiai ^anjka ničesar. »Sicer pa, je 
saj *a’ o* sploh ne imeli kaj ukrasti, 
nip„fen?. v uradu imela samo doku- 
Cev ^ijo tistih prijateljev in znan- 
dim’ r ?°. me prosili, da jim ure- 
ka , nie za pokojnino.* Poslan
ca,,;!? 50 Poodarila, da je bil urad 
»Dlnh v?e!r! *n da torej vdreti vanj 

*■ bilo težko. Policija je se

veda uvedla preiskavo, vendar do
slej še niso odkrili ničesar.

Ines Boffardi je podtajnica pri 
predsedstvu vlade, zadolžena za žen
ska vprašanja. Doma je iz Genove 
in po poklicu je profesorica. V ka
toliško akcijo je vpisana od leta 1926 
in v povojnih letih je bila pokrajin
ska svetovalka, občinska svetoval
ka in občinska odbornica za skrb
stvo. Za poslansko zbornico je prvič 
kandidirala leta 1963, izvoljena pa

Poslanka Ines Boffardi

je bila šele pet let kasneje. Prav 
tako je bila izvoljena tudi leta 1972 
in 1976.

Takoj ko je izvedel za vdor v pi
sarno (prva vest je sicer govorila 
celo o poskusu ugrabitve), je pred
sednik poslanske, zbornice stopil v 
stik z notranjim ministrom Rogno- 
nijem, da bi izvedel, kaj se je zgo
dilo in je poslal Boffardijevi soli
darnostno brzojavko, v kateri je od 
ločno obsodil vandalski vdor v njen 
urad. (bbr)

Včeraj se je tudi izvedelo, da naj 
bi bil že aretirani novinar dnevnika 
«11 Mattino di Padova*, Giuseppe 
Nicotri osumljen pripadništva tero
ristični organizaciji Rdečih brigad. 
Nicotri naj bi, česar sodstvo obtožu
je tudi prof. Tonija Negrija, sode
loval pri pokolu v Ul. Fani, pri u- 
grabitvi in umoru predsednika kr
ščanske demokracije Alda Mora. 
Vest so včeraj potrdili pripadniki 
pravkar ustanovljenega solidarnost
nega odbora z aretiranimi »avtono
misti*, ki se je poimenoval po dne
vu množičnih aretacij in sicer «7. 
april* v katerem sodelujejo sorodni
ki, branilci in idejni tovariši dvaj
seterice aretiranih pripadnikov »de
lavske avtonomije*. Tako je včeraj 
na tiskovni konferenci odbor «7, a- 
pril* pozval vse svobodomislece, naj 
preprečijo, da bi se v Padovi pono
vil tragičen «primer Valpreda*. «Kar 
čez noč,* so povedali zagovorniki, 
»so obtožili dva naša tovariša sode
lovanja pri ugrabitvi in celo umoru 
Alda Mora. Obtožili so jih brez vsa
kršnih indicij in tako danes trdijo, 
da je Toni Negri tista zverina, 
je telefonirala Morovi ženi, Nicotri 
pa naj bi bil «prof. Niccolai, ki naj 
bi vzpostavil zvezo najprej z Mo- 
rovim sodelavcem in asistentom 
prof. Tritto in nato še z duhovnikom 
Menninijem. «Rimsko sodstvo hoče 
prikriti dejstvo,* so še dejali zago
vorniki, «da po enoletni preiskavi o 
ugrabitvi in umoru predsednika kr
ščanske demokracije Alda Mora, ni
so odkrili ničesar in danes bi bilo 
izredno lepo, ko bi javnosti posredo
vali te zločinske zverine.*

Odvetnik Di Lorenzo je dalje še o- 
stro oporekal preiskovalnemu sodni
ku dr. Calogeru, češ da še vedno 
ni obrazložil na kakšnih temeljih je 
sploh osnovana obtožba za vse te 
množične aretacije. «Obtoženci se ne 
morejo zagovarjati in mi jih ne mo
remo braniti, ker ne poznamo ob
tožb,* je še dejal Di Lorenzo, «in 
zato bomo zahtevali naj jih nemudo
ma izpustijo na prostost.*

Solidarnostni odbor «7. april* je 
včeraj nadalje sporočil, da so se za 
aretirane tovariše zavzeli tudi v 
Franciji in Belgiji. Iz Pariza se je 
oglasil ideolog francoske »avtonomi
je* Felix Guattari, ki je dejal, «da 
se vključujejo aretacije in neza
slišana obsodba proti Toniju Negri- 
ju v italijansko predvolilno kampa
njo, na kateri se odloča o izredno 
važnih stvareh.*

Izjavo v zvezi z dogodki v Pado
vi so včeraj podpisali tudi nekateri 
italijanski časnikarji in pisatelji kot 
Giorgio Bocca, Camilla Cederna, 
Gian Luigi Melega, Flesca, Savia- 
ne, Scialoia, novinar, ki že leta 
sledi italijanskemu terorizmu in še 
mnogi drugi. V izjavi je med dru
gim rečeno, da dolgotrajna negoto
vost, v kateri preiskovalci namer
no držijo javnost, prav gotovo širi 
sumničenje in nezaupanje. »Neza
slišana pa se nam zdi še predvsem 
obtožba novinarja Nicotrija, ki ga 
vsi poznamo kot resnega profesio
nalca, zavzetega za ovoje delo, no
vinarja ki je nomagal sodniku D’Am 
brosiu v obširni preiskavi o črnih 
mrežah.

Pozno zvečer se je zvedelo, vedno 
iz neuradnih virov, da bodo danes

grija iz padovskega zapora v Rim, 
kjer ga bo v zvezi s pokolom v Ul. 
Fani zaslišal dr. Gallucci.

Preiskava se torej nadaljuje in 
trenutno je upanje vseh, da se ge
nerične obtožbe »idejnih zločinov* 
in »ustanovitve in vodstva prevrat1 
niške organizacije* le nekoliko po
globijo in utemeljijo, (ap)

RIM — V sklopu preiskave o te
rorističnih organizacijah je rimski 
preiskovalni sodnik Ferdinando Im- 
posimato zbral obširno dokumentaci
jo z imeni in podatki somišljenikov 
rimskih skrajnolevičarskih organi
zacij, v glavnem tistih, ki so se z 
begom izognili aretaciji. Sodnik je 
zaenkrat zbral podatke 150 oseb.

BUDIMPEŠTA — V madžarskem 
glavnem mestu so včeraj podpisali 
sporazum o kulturno - znanstveni iz
menjavi med Italijo in Madžarsko.

mo, Bologna, Bergamo in Cuneo. Kot 
žrtve nasilja so padli 1 sodnik (Ales- 
sandrini), 3 študentje (Gianquinto, 
Cecchetti in Jurilli), 1 delavec (Gui- 
do Rossa), 1 karabinjerski podčast
nik (Gulleri), 1 industrijec (Dutto),
1 odvetnik (Schettini), 1 zlatar (Tor- 
regiani), 1 jetniški paznik (Lorusso),
2 pripadnika skupine «Prima linea* 
(Gagetti in Azzarini), 1 priletna žen
ska (Fava), 1 funkcionar KD (Rei- 
na) in 1 mesar (Sabbadini).

Od 10 smrtnih žrtev, ki so jih ubili 
iz zasede, je «Prima linea* ubila 4, 
«Rdeče brigade* 2, «Nuclei comuni- 
sti per la guerriglia proletaria*, 
«Proletari armati per il comunismo*, 
«Guerriglia proletaria* in »Compagni 
organizzati per il comunismo pa po 
1. Ranjenih oseb je bilo 82, od kate
rih 16 iz zasede. Od 16 iz zasede ra
njenih oseb so bili 3 tarča «Rdečih 
brigad*, 2 «Prime linee*, po 1 pa so 
ranili komandosi skupin «Ronde pro- 
letarie armate*, «Neonazisti rivolu- 
zionari*, «Squadre armate proleta- 
rie», «Unita combattenti comuniste*, 
«Squadre proletarie di combatti- 
mento per 1’esercito di liberazione 
comunista*. «Compagni organizzati 
volante rossa*, «Squadre proletarie 
di combattimento*, «Nucleo antifasci- 
sta Schialobba* in «Gruppo comuni
sta per il contropotere territoriale*. 
Za dva primera pa ni nihče prevzel 
odgovornosti.

Teroristi so se s svojimi dejanji 
pojavili v 69 pokrajinah: 30 na Se
veru, 13 v srednji Italiji in 26 na 
Jugu, glavna torišča nasilnih dejanj 
pa so bila Rim, Turin, Neapelj, Mi
lan, Padova in Bologna s 599 aten
tati kar je v odstotkih 69,9 vseh na
silnih dejanj, ki so jih zabeležili v 
celotni Italiji.

V Rimu je bilo kar 315 atentatov 
s 3 smrtnimi žrtvami in 31 ranjeni
mi. V glavnem mestu je delovalo 35 
različnih terorističnih skupin, od ka
terih je bilo 29 levičarskega, 6 pa 
desničarskega izvora. Organizacij, 
pod katerimi so se r.a celotnem dr
žavnem ozemlju skrivali atentatorji, 
je bilo v prvem trimesečju letošnje
ga leta 143, od katerih 116 levičar
skih in 27 desničarskih.

BIL JE DELAVEC, KOMUNIST IN REVOLUCIONAR

SMRT DMA PUCARJA ■ STAREGA 
VELIKA IZGUBA ZA JUGOSLAVIJO
Sožalna brzojavka predsednika Tita • Jutri dan žalovanja po vsej državi

Zopet podražitev 
letalskih vozovnic

RIM — Ministrstvo za prevoze je 
sporočilo, da se bodo letalske vo
zovnice na notranjih progah v krat
kem podražile za 20 odstotkov. S 
tem ukrepom naj bi prilagodili ce
ne vozovnic naraščajočim stroškom, 
ki so, kar zadeva letalske storitve 
narasli za 20 odstotkov.

BEOGRAD — Jugoslovansko revo
lucionarno delavsko gibanje je za 
vselej zapustil eden njegovih naj
zaslužnejših borcev in najbližjih dol
goletnih sodelavcev predsednika Ti
ta Djuro Fucar - Stari. Kot je spo
ročil zdravniški konzilij vojaške me
dicinske akademije v Beogradu, so 
člana sveta federacije Djura Pucar- 
ja sprejeli na zdravljenje v začetku 
tega meseca. Rak na dihalih je za
jel tudi druge organe, zlasti jetra, 
tako da se je zdravstveno stanje 
poslabšalo in je bolnik kljub vsem 
zdravniškim prizadevanjem umrl v 
sredo v poznih popoldanskih urah.

Djuro Pucar - Stari je bil dolgo
letni partijski in državni voditelj 
Bosne in Hercegovine. Rodil se je 
leta 1899 v bližini Bosanskega Gra
hova. Že v najzgodnejši mladosti se 
je pridružil organiziranemu delav
skemu gibanju. Leta 1930- je postal 
član SKOJ, dve leti pozneje pa član 
komunistične partije. Kot poudarja 
sporočilo predsedstva CK ZKJ, je 
Djuro Pucar že v zgodnjem pred

vojnem obdobju izpričal izjemen po
gum, požrtvovalnost, vztrajnost ter 
plodno partijsko in politično dejav
nost kot sindikalni funkcionar in ile
galni partijski borec najprej na Hr
vaškem in v Vojvodini, nato pa tu
di v Bosni in Hercegovini. Bil je 
večkrat zaprt in med drugim obso
jen na deset let ječe.

Na peti državni konferenci KPJ 
leta 1940 je bil Djuro Pucar izvoljen 
za člana centralnega komiteja. Po
leti 1941 je vodil priprave in orga
niziranje množične ljudske vstaje v 
Bosanski krajini. Od leta 1943 je 
bil sekretar pokrajinskega komiteja 
KPJ za Bosno in Hercegovino ter 
odposlanec AVNOJ. Po osvobodit
vi je opravljal številne pomembne 
državne in partijske dolžnosti. Med 
drugim je bil podpredsednik usta
vodajne skupščine demokratične fe
derativne Jugoslavije, . predsednik 
vlade, izvršnega sveta in ljudske 
skupščine Bosne in Hercegovine ter 
predsednik Zveze združenj borcev 
NOV Jugoslavije, bil je partijski vo-
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OB NAVDUŠENJU LJUDSTVA V KAMPALI

YusuiLule je novi 
ugandski predsednik
V svojem govoru se je Lule zahvalil tanzanijskim četam 
Neuspešno iskanje Amina - Reg funkcionarjev v Kenijo
KAMPALA — Ob enakomernih 

zvokih bobnov so včeraj v ugand
skem glavnem mestu tudi uradno 
proglasili ,66-letnega univerzitetnega 
profesorja Yusut'a Luleja za nove
ga pMidsednjka republike. Takoj po 
umestitvi na visok položaj lje«4iu- 
le zahteval enominutni molk v poča
stitev pol milijona ljudi, ki naj bi 
jih pobil Idi Amin Dada. To je bi
lo tudi prvo Luiejevo dejanje v 
vlogi predsednika Ugande.

Novi predsednik republike je na
to spregovoril navdušeni množici, ki 
se je zbrala pred ugandskim parla
mentom in z burnim ploskanjem po
zdravila zaobljubo predsednika in 
ostalih 14 ministrov, ki tvorijo novo 
vlado. V svojem govoru je Yusuf 
Lule pohvalil delo tanzanijskega 
predsednika Juliusa Nyerereja, nje
govih vojakov in ugandskih gveril
cev ter vzkliknil: «Nismo vaši go
spodarji, ampak vaši služabniki. Ne
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Velikonočni naval turistov

RIM — Včeraj v zgodnjih jutra
njih urah se je pričel »velikonočni 
beg* iz mest v turistične in letovi- 
ščarske kraje. Po prvih podatkih bo 
letošnji velikonočni turistični obra
čun pozitiven, saj od vsepovsod po
ročajo o polni zasedenosti hotelov 
in o pravem navalu tujih gostov v 
zgodovinskih mestih, predvsem v 
Rimu, Firencah in Benetkah.

Suho in toplo spomladansko vre
me je usmerilo številne goste tudi 
proti letoviščarskim krajem južne 
Italije, kjer si je marsikateri nordi- 
jec privoščil prvo letošnje kopanje. 
Prav tako so prišli na svoj račun 
zimskošportni turistični centri sever
ne Italije predvsem na Južnem Ti
rolskem, kjer je nad 1.500 metrov 
možno smučanje. Številni tuji gost
je so tudi izrabili velikonočne praz
nike, da so si zagotovili rezervacije 
za poletne dopuste.

Italijansko cestno omrežje je za
dovoljivo prestalo povečan promet 
tudi po zaslugi ojačene varnostne 
službe, prometniki so namreč budno 
pazili, da bi se promet odvijal v 
najboljšem redu. Kljub temu pa je 
prišlo do večjih in manjših promet
nih nesreč. Tudi konice na glavnih 
avtocestnih vpadnicah so bile neiz-

zjutraj premestili prof. Tonija Ne-1 bežne, a so bile kratkotrajne. 'Z

vseh železniških postaj poročajo o 
povečanem prometu, o izrednih vla
kih zdomcev, ki se, vračajo z dela 
v tujini. Na rimski železniški posta
ji so prodali za 331 milijonov lir 
vozovnic, lani za 179 milijonov lir, 
število potnikov pa se ni povečalo 
zaradi podražitev železniških stori
tev.

V teh dneh ko se toliko govori 
o varčevanju so podatki o obiskih 
v turističnih krajih res zaskrbljujo
či, saj dokazujejo, da se prebival
stvo noče soočati z gospodarsko kri
zo in raje uživa dokler še more. 
Tuji gostje, predvsem Nemci, pa 
nimajo teh skii-, saj je potovanje 
v Italijo zaradi ugodnega tečaja ce
neno, prav zato so bile na severno
italijanskih mejnih prehodih, pred
vsem na Brennerju hude konice.

Na sliki (telefoto ANSA): avstrij
sko - nemški mejni prehod pri Salz
burgu ob navalu sonca žejnih nem
ških turistov.

Pogreb dveh žrtev 
peklenskega stroja

THIENE — Z ločenima pogrebni 
mg sprevodoma so včeraj popoldne

spremili na zadnjo pot Mario An- 
tonietto Bemo in Angela Dal San
ta, ki sta v sredo izgubila življe
nje v eksploziji peklenskega stro
ja, katerega sta skupno z Alber
tom Grazianijem pripravljala v 
majhnem dvosobnem stanju v sre
dišču Thiena. Bemovo so po krat
kem cerkvenem obredu pokopali v 
Thienu, Dal Santa pa v Chiuppa- 
nu. Med pogrebci in še posebno 
med svojci je zaradi prisotnosti 
skupine avtonomistov vladala pre
cejšnja napetost, zaradi česar . so 
politični somišljeniki obeh žrtev pe
klenskega stroja lahko počastili 
njun spomin šele po končanem po
grebu ob sveži gomili. Pogreb Al
berta Grazianija bo danes v Sar- 
cedu.

Medtem policija vneto preisku
je komu in za kakšen atentat je 
bil namenjen peklenski stroj, ki je 
uničil tri mlada življenja in po
vzročil precejšnje razdejanje ne le 
v stanovanju, temveč tudi v nje
govi okolici.

OSLO — Vče.„j je prispel na Nor
veško podpredsednik ZDA Walter 
Mondale, kjer bo preživel velikonoč
ne nočitnice in imel pogovore s čla
ni norveške vlade..

bomo ponorih grozotnih dejanj reži
ma, s katerim smo pravkar pometli. 
Spoštovanje življenja je najvažnej
ša stvar. Nihče ne bo mogel vzeti 
zakona v svoje roke.* Lule je nato 
pozval vse ugandske vojake naj se 
vdajo-in jim obljubil, da jih bo za
ščitil.

Medtem pa si tanzanijske čete pri
zadevajo očistiti Kampalo še zadnjih 
»ostankov* Aminovih vojakov. Neki 
zahodni državljan je dejal, da je z 
lastnimi očmi videl, kako so tanza
nijski vojaki z rafalom iz brzostrel
ke pobili trj ugandske vojake, ki 
so se vdali, češ da se nanje ni mo
goče zanesti. V severnih in vzhod 
niii pokrajinah, ki naj bi bile še pod 
Aminov: m nadzorstvom, se ugand
ski civilisti in vojaki iz maščevanja 
nečloveško pobijajo, pa tudi v sa
mi Kampali se nadaljuje pustošenje. 
Na sever Ugande so Tanzanijci po 
slali posebne čete komandosov, ki 
imajo nalogo iztakniti Idija Amina 
in ga zagotoviti roki pravice, to se 
pravi, da bi ga po sojenju obesili. 
Iz nekega zanesljivega vira je pri
šla vest, da «nova vlada z vsemi 
močmi išče tega človega in ga hoče 
dobiti v roke živega, če pa bi bil 
že mrtev bi bilo itak vseeno.*

Na meji med Ugando in Kenijo 
pa je tudi vse «živo». Sem se zate 
kajo številni funkcionarji bivšega 
ugandskega trinoga, tako da so Ke
nijci zaostrili nadzorstvo ob meji. 
Ubežniki pa se ne prevažajo na vo
zovih ah pa da bi hodih celo peš. 
Nasprotno, v Kenijo prihajajo v 
luksuznih velikih avtomobilih, ki 
so natovorjeni z vsem mogočim bo 
gastvom. O usodi Idija Amina Dade 
pa se medtem ne ve nič zanesljive
ga. Po nekaterih vesteh naj bi se 
zatekel v Jnjio, kjer naj bi skušal 
organizirati še zadnji odpor. V tem 
industrijskem mestu pa je položaj 
dokaj kaotičen in nekateri pravijo, 
da Amin razpolaga samo s 500 ljud
mi, ki se jim lahko reče vojaki. Ka
že pa, da tanzanijske čete zaenkrat 
ne nameravajo napasti novega A- 
minovega zatočišča, ker razpolagajo 
s premajhno udarno silo, saj je ve
čji del vojske doma. Nova oblast 
upa, da bo ljudstvo samo po padcu 
Kampale pripomoglo iztakniti Amina 
in ga ujeti.

V Združenih narodih je nova u- 
gandska oblast že določila svojega 
predstavnika. Gre za univerzitetne
ga profesorja Andrevva Kayrija, ki 
se je že umestil v ugandski palači 
v New Yorku. Kot znano je to pala
čo Idi Amin imenoval «spomenik sa
memu sebi* in jo dal zgraditi dve 
nadstropji višjo od palače ZDA. Ta 
«žiri spomenik* je prav nasproti 
steklene palače, vendar v njem ne 
bo več portreta Idija Amina Dade.

(mč)

ditelj Bosne in Hercegovine, visoke 
dolžnosti pa je opravljal tudi v or
ganih ZKJ. Do smrti je bil član 
sveta federacije. Za svoje revolu
cionarno in družbenopolitično delova
nje je dobil številna odlikovanja, 
med drugim red narodnega heroja 
in red junaka socialističnega dela.

Ob smrti Djura Pucarja je pred
sednik Tito poslal sožalno brzojavko 
ženi Nevenki in v njej med drugim 
zapisal: «Tovariša Pucarja, s ka
terim me tesno povezuje več deset
letij skupnega revolucionarnega de
la, sem poznal ne samo kot odločne
ga borca, temveč tudi kot čudovite
ga tovariša in človeka, iz katere
ga sta odsevali preprostost in to
plina. Njegov plemeniti hk bo ostal 
vselej v našem spominu.*

Krsto s posmrtnimi ostanki pokoj
nega jugoslovanskega revolucionar
ja Djura Pucarja so včeraj prepe
ljali iz Beograda v Sarajevo, kjer 
ga bodo jutri pokopali z visokimi 
vojaškimi častmi. V Bosni in Her
cegovini po sklepu republiškega iz
vršnega sveta žalujejo za pokojni
kom danes in jutri, zvezni izvršni 
svet pa je odredil, da bo jutri dan 
ljudskega žalovanja po vsej Jugo
slaviji. (vb)

Dolanc govoril 
o kongresu KPI

LJUBLJANA — Sekretar predsed
stva ZKJ Stane Dolanc, je včeraj go
voril širšemu političnemu aktivu Slo
venije. Navzoče je izčrpno seznanil 
predvsem z delom 15. kongresa KPI, 
na katerem je vodil delegacijo Zveze 
komunistov Jugoslavije.

PARIZ — »če bom umrl, nasvi
denje. Molim, da bi boljši od me
ne prišli in dokončali bitko proti 
strašanski revščini mojega ljud
stva*. Tako je pisal usmrčeni biv
ši pakistanski predsednik vlade Ali 
Bi^to julija 1978. leta iz svoje ce
lice francoskemu predsedniku Va 
leryju Giscarciu d’Estaingu. Pismo 
bo danes objavil tednik «Express». 
v njem pa je še rečeno: »Od ka
dar sem imel 15 let sem se brez 
popuščanja in z vso silo boril za 
svobodo... Moč ljudstva zame ni po
litično geslo ampak zakon, ki mi 
ga narekuje vest.*
tMiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimimiiiiMiiiiimitMMNf
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Križev pot 
pred Kolosejem

RIM — Višek včerajšnjih cerkve
nih obredov za vehki petek v Rimu 
je bila »via crucis», križev pot pred 
Kolosejem, ki ga je vodil papež Ja
nez Pavel n. Sprevod, ki sta se ga 
udeležila tudi kard. Poletti in msgr. 
Canestri, se je začel v notranjosti 
Koloseja in se je zaključil pred 
njim, m .d razvalina'i templja bi 
ginje Venere. Papež je z lesenim 
križem prehodil vseh 14 postaj kri
ževega pota, na koncu pa je imel 
daljš) bolj politični govor, kot ver
sko homilijo. Obre-i so z neposred
nim televizijskim prenosom posre
dovali 25 državam vsega sveta.

Smo kdaj pomislili na tolikokrat iz
rečeno svarilo: «Pazite se, kaj de
late, ker vas otroci gledajo*.

V Italiji smo se zadnje desetletje 
tako rekoč naučili sprejemati vse, 
kar se dogaja, z dokajšnjim ravno- 
dušjem. Sociologi in raziskovalci 
javnega mnenja trdijo celo, da smo 
se naučili pravega «sožitja s teror
jem*. Nasilje nas obkroža vsepovsod, 
priča smo mu domala na vsakem 
koraku, izziva nas ” glasbi, kinu, 
preko televizijskih ekranov in časo
pisov, celo na športnih tribunah.

Naj st torej čudimo primeru, o ka
terem so včeraj poročale agencije iz 
genovskega predmestja Sanpierdare- 
na? Dva trinajstletna poba sta v 
dopoldanskih urah šla v trgovino s 
športnimi napravami, da bi si na
kupila svinčene uteži za ribolov. Ni
sta jih našla, zato sta kupila stra
šilno pištolo.

Popoldne nista šla ribarit, kot sta 
se bila sprva dogovorila. Šla sla 
k športnemu igrišču in si izmislila 
novo igro. »Igrajva se rdeče briga
de*. Na igrišču je brcal žogo njun 
devetletni prijatelj Marco. Najbrž 
ga nista marala. Prituhnjeno sta se 
mu približala. Prvi ga je zagrabil 
za roke, drugi pa .je, posnemajoč 
prizor, katerega opis je že nešteto
krat slišal v televizijskih poročilih, 
naslonil pištolo na Marco vo nogo in 
nekajkrat ustrelil. V obe nogi.

Devetletnega de na, ki je v bole
činah obležal, so nemudoma odpeljali 
v bolnišnico, kjer so zdravniki ugo
tovili globoke opekline na mestih, 
kamor sta «namišljena brigadista* 
naslonila pištolo. Strašilni samokre
si k sreči nimajo svinčenk, pač pa 
samo smodnik. Marco bo okreval v 
12 dneh, mlada paglavca pa so od
peljali na policijsko postajo. Tu sta 
skesano opisala svoje neodgovorno 
početje in se izgovorila, da res nista 
vedela, da lahko strašilna pištola 
opeče. «Saj sva se igrala*.

Njun primer so agenti predali sod
nim oblastem, kar je pravzaprav 
nesmisel, saj obi nista dozorela in 
torej niti kazniva. Eno p» je gotovo: 
njuna neodgovorna igra (in vemo, da 
je pri otrocih igra skoraj vedno le 
posnemanje) je za vse nas resen a- 
larmni zvonec. Nikakor se smemo do
pustiti, da bi terorizem postal za 
nas nekaj vsakdanjega in navadne
ga, ob katerem bi ne vzdrhteli. Iz
koreniniti moramo nasilje, ki se ko
piči v tej driižli. Zaradi nas samih, 
predvsem pa zaradi njiju, dveh ge
novskih mulcev, ki se nista igrala 
slepe miši, pač pa rdeče brigade.

(sts)
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V DOKUMENTU POKRAJINSKEGA VODSTVA

PSI nasprotuje zahtevam 
po preštevanju Slovencev

Nujnost čimprejšnjega izvajanja osimskih sporazumov 
KPI začela posvetovanja na bazi za izbiro kandidatov

dodeljuje zdravstveno skrbstvo kra
jevnim zdravstvenim enotam, in 
obrazložil letošnji proračun.

Obžaloval je, da tržaška občina 
ni dala na razpolago potrebnega 
osebja, tržaška pokrajina pa še ni 
dodelila konzorciju svojih služb. Če 
se to ne bo zgodilo, je poudaril 
Lonzar, bo moral konzorcij ob kon
cu maja odpovedati službo pomoči 
na domu starejšim občanom. Raz
prava in glasovanje o proračunu 
bosta na vrsti na prihodnjem zase
danju skupščine, ki bo 19. t.m.

• Danes, ob 12. uri zapade rok za 
vložitev prošenj za zasedbo mesta

Pokrajinsko vodstvo PSI je vče
raj objavilo izčrpen dokument, v 
katerem med drugim potrjuje svo
je stališče do problemov slovenske 
narodnostne skupnosti. PSI v doku
mentu obsoja strumentalizacijo in 
vzdušje nestrpnosti in šovinizma v 
odnosu do Slovencev, krivdo za u- 
stvarjanje tega vzdušja pa vali na 
del Liste za Trst, na fašiste in na 
samo KD.

Vodstvo PSI poudarja tudi, da je 
bil socialistični osnutek predložen 
v parlamentu v letih 1971, 1976 in 
1978 na osnovi sklepa vsedržavnega 
strankinega kongresa ter v tej zve
zi potrjuje politično lir "o, ki so jo 
doslej zagovarjali soc. Jisti glede 
zaščite slovenske narodnostne skup
nosti.

»Pokrajinsko vodstvo meni — pra
vi še dokument — da načelo ena
kopravnosti med vsemi državljani 
narekuje obvezo po zaščiti ne glede 
na številčno moč slovenske skupno
sti ter zato zavrača predlog o pre
števanju, katerega namen je omeje
vati pravice skupnosti in ustvariti 
diskriminacije v njeni sredi.*

Socialistično vodstvo je razprav
ljalo tudi o nekaterih problemih v 
zvezi z izvajanjem osimskih spora
zumov ter potrdilo pozitivno oceno, 
ki jo je stranka dala tako o politič
nem kot o gospodarskem delu spo
razumov. Zahtevalo je tudi, da bi 
čimprej uresničili povezave tržaške
ga pristanišča z italijanskim in ev
ropskim cestnim omrežjem, pri tem 
pa izkoristili že nakazane vsote. Gle
de industrijske proste cone na Kra
su PSI poziva k čimprejšnji objavi 
raznih študij o uresničljivosti, saj 
bo šele potem možno dati dokončno 
oceno o lokaciji, tudi v luči spora
zumov med Jugoslavijo in EGS.
Vsekakor socialisti protestirajo pro
ti neutemeljenim zavlačevanjem, ki 
izhajajo predvsem iz demokrščan- 
skega verticističnega upravljanja 
sporazumov.

Pri ocenjevanju vsedržavnega po
ložaja pokrajinsko vodstvo PSI me
ni, da nosi glavno odgovornost za 
predčasni razpust parlamenta Kr
ščanska demokracija s svojim za
vračanjem predlogov o sestavi vla
de nacionalne enotnosti. Del odgo
vornosti pa nosi tudi KPI, ker po 
demokrščanskem «vetu» ni omogo
čila sestave dovolj reprezentančne 
vlade. Sedaj pa obstaja nevarnost, 
da bi se isti problemi pojavili tudi 
v novem parlamentu.

PSI protestira tudi zaradi sklepa 
o izvedbi parlamentarnih volitev 
pred evropskimi, češ da je potrata 
200 milijard lir nevzdržna v-trenut
ku, ko delavce pozivajo k novim 
odpovedim. Prav tako bo predčasno 
zaprtje šol povzročilo težave šolar
jem in docentom ter onemogočilo 
dopolnitev didaktične dejavnosti.

Tudi federalni komite in federal
na nadzorna komisija KPI sta ne
gativno ocenila dejstvo, da so bile 
parlamentarne in evropske volitve 
sklicane ločeno, in to zaradi občut
no višjih stroškov, kot zaradi posle
dic za reden potek pouka. Vsemu 
temu bi se lahko izognili, ko bi vla
da pravočasno proučila problem in 
našla ustrezno rešitev.

Kljub temu, da so roki za izbiro 
kandidatov zelo kratki, je vsekakor 
tržaška federacija KPI že začela 
posvetovanja na sekcijski ravni.
Vodstveni organi KPI se bodo spet 
sestali 19. t.m., da bi proučili pred
loge, ki se bodo izoblikovali na teh 
posvetih.

Skupščina pokrajinskega 
zdravstvenega konzorcija
Pred nekaj dnevi se je sestala 

skupščina zdravstvenega konzorci
ja za tržaško pokrajino, ki je odo
brila več sklepov glede ustanovit
ve komisije za oskrbo na domu in 
konvencij s prosvetnim ministrstvom 
v zvezi z dravstveno službo za o- 
troke iz vrtcev, osnovnih in sred
njih šol s slovenskim in italijan
skim učnim .jezikom. Predsednik 
Lonzar .je poročal o položaju kon
zorcija po zdravstveni reformi, ki
... .............................................................................................................................................................................n..,...........»...m............ ...»

VELIKONOČNO VOŠČILO TRŽAŠKEGA ŠKOFA BELL0M1JA

Za harmonično sožitje 
v medsebojnem spoštovanju

suplentke v tržaških občinskih otro
ških vrtcih v šolskem letu 1979-80. 
Zainteresirane morajo prošnjo pre
dložiti pristojnemu uradu na žu
panstvu, soba št. 32.

• Sindikat stanovanjskih upravičen
cev prireja v sredo, 18. t.m., ob 18. 
uri v dvorani «Di Vittorio* v Ul. 
Pondares 8 skupščino izgnancev iz 
stanovanj tržaške pokrajine.

DRUGE VESTI 
NA ZADNJI STRANI * v

PROBLEM, KI TERJA POGLOBUENO RAZPRAVO

Odbor za gospodarstvo SKGZ 
o deželnem razvojnem načrtu
Pomembno je dejstvo, da se je prvič sama deželna uprava 
obrnila na našo organizacijo z vabilom, da se vključi v razpravo

O deželnem razvojnem načrtu za 
obdobje 1979-1982 je tekla razprava 
tudi na seji Odbora za gospodarstvo 
Slovenske kulturno-gospodarske zve
ze, ki se je sestal v sredo v Trstu. 
Odbor je obravnaval osnovne usme
ritve predlaganega načrta, pred
vsem z ozirom na ozemlje, kjer ži
vi slovenska narodnostna skupnost 
v deželi Furlaniji-Julijski krajini. 
Stališče, ki je izšlo iz razprave, bo 
Odbor predložil odgovornim dežel
nim organom.

Odbor za gospodarstvo se je že 
večkrat konstruktivno vključil v de
bato o pomembnih inštrumentih, ki 
urejajo in pogojujejo prostorska in 
gospodarska vprašanja. Omenimo
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NA VČERAJŠNJEM SREČANJU PRI TRŽAŠKEM PREFEKTU

Razgovor o zaščiti naravnega okolja 
in o nedeljskih izletnikih na Krasu

Zastopstvo Kmečke zveze opozorilo na nevarnost incidentov, 
predstavnik pokrajine pa je obrazložili pobude, ki jih name- 
ravajo izvesti . Prefekt Marrosu objubi'1 večje nadzorstvo

O zaščiti Krasa in na splošno na
ravnega okolja se mnogo govori in 
piše, kar ni čudno, če upoštevamo 
svojstveno lepoto naše pokrajine in 
omejenost zelenega področja okrog 
mesta, ki je svoje zelenje skoraj v 
celoti zapravilo, čudno in nedopust
no je le, da se v zadnjih časih 
sklicujejo na »naš Kras» določeni 
krogi okrog LpT, ki z zaščito Kra
sa nimajo nič skupnega in skušajo 
uveljavljati s krinko «ekologije» po
vsem drugačne, Kraševcem in Kra
su nasprotne interese. Sad njihove 
kampanje o Krasu, ki da mora biti 
na razpolago meščanom, je le še 
večja nesramnost nekaterih nedelj
skih izletnikov v odnosu do doma
činov.

S tem v zvezi je bil včeraj — 
kot poroča tiskovni urad tržaške 
pokrajine — na prefekturi sesta
nek, za katerega je zaprosil po
krajinski odbornik za kmetijstvo, 
turizem in šport Lucijan Volk, na 
željo Kmečke zveze. Na njem sta 
predsednik Alfonz Guštin in odbor
nik Alojz Križmančič tolmačila 
prefektu dr. Marrosuju zaskrblje
nost nad čedalje večjim vdiranjem 
v zasebna, tudi obdelana zemljišča 
in sta poudarila nevarnost, da pri
de do neprijetnih in nezaželenih in
cidentov. Pokrajinski odbornik je 
pa seznanil prefekta s pobudami, 
ki jih namerava pokrajina storiti, 
v sodelovanju s krajevnimi upra
vami in z drugimi zainteresiranimi 
ustanovami, zn zaščito naravnega 
okolja, tako glede na pojave, ki so 
povezani s krajevnim turizmom na 
splošno, kot še posebej glede vpra
šanja izletnikov. Gre za vzgojne 
pobude, ki jih je treba izvajati 
prek šol in sredstev javnega ob
veščanja, za ureditev javnih zele
nih površin za razvedrilo mešča
nov, za odpravo vzrokov nabira
nja smeti ob nekaterih vpadnicah 
v naše mesto.

Dr. Marrosu je pokazal veliko 
zanimanje za prikazana vprašanja 
in za obrazložene predloge in je 
zagotovil, da bo posredoval pri 
oblasteh, ki so pristojne za javni 
red, da okrepijo nadzorstvo, še po
sebej ob bližnjih praznikih.

Šola-busi naj vozijo 
prek občinskih meja

Deželni odbor je ponovno odobril 
osnutek zakona, s katerim bi do
volili, da šola-busi prevažajo učence 
tudi izven občinskega ozemlja. Po
doben deželni zakon z začetka leta 
1978 je bila vlada zavrnila, deželni 
odbor pa vztraja na svojem predlo
gu, ki ga utemeljuje z zahtevami šol

skih organov, javnih uprav in pro
metnih konzorcijev in s potrebo po
vezovanja šole z družbeno stvarno
stjo. Poučni obiski muzejev, tovarn 
in javnih ustanov ter športna dejav
nost terjajo možnost premikov prek 
občinskih meja, zaradi česar bo de
žela potrdila s ponovno odobritvijo 
ustreznega zakona svoje stališče, v 
upanju, da ga bo tokrat vlada odo
brila.

je povečal v primerjavi z ustreznim 
mesecem lanskega leta za nad 400 
tisoč oseb. V obeh smereh je namreč 
tedaj prekoračilo mejo 2,335.888 ljudi 
proti 1,924.363 marca lani.

V vseh prvih treh mesecih tega le
ta pa je prešlo mejne prehode skup
no 5,651.414 oseb, kar pomeni 172 ti
soč 975 več kot lani ob istem času, 
ko so jih našteli 5,478.439.

V januarju je bil osebni promet 
za 422.790 enot nižji kakor v odgo
varjajočem času lani, v februarju 
pa je bil za 184.240 enot večji kot leto 
dni poprej.

• Zdravniška zbornica sporoča čla
nom, da morajo vložiti prošnje za

naj le dokument o deželnem petlet
nem razvojnem načrtu (1973) ter 
stališče o deželnem urbanističnem 
načrtu (1977). Vendar je tokrat po
membno podčrtati dejstvo, da se je 
prvič sama deželna uprava obrnila 
na našo organizacijo z vabilom, da 
se vključi v razpravo.

Članj Odbora za gospodarstvo so 
posvetili največjo pozornost dvem 
velikim ciljem predlaganega razvoj
nega načrta in sicer obnovi po po
tresu in večji mednarodni vlogi te
ga področja. Glede tega in drugih 
vprašanj je bilo predvsem izraženo 
mnenje, da obstaja veliko nesogla
sje med omenjenim predlogom ter 
že obstoječim deželnim urbanistič
nim načrtom. Že njuni izhodiščni 
točki sta si v marsičem protislovni, 
kar seveda vodi do nekaterih za
skrbljujočih posledic v usmeritvi ter 
v zaključkih. O razčlenjenem stali
šču Odbora glede razvojnega načrta 
bomo še poročali.

V drugem uelu seje je bil govor 
o gospodarski problematiki v okviru 
raziskovalne dejavnosti. Glede tega 
je bila osrednja pozornost dana delu 
in vlogi Slovenskega raziskovalnega 
inštituta, ki je kljub komaj štirilet
nemu delovanju že zelo resno in 
tehtno pristopil k analizi sociogospo- 
darskih problemov na našem teri
toriju.

Tudi tokrat je bila podčrtana nuj
nost in veljavnost takega dela, o- 
benem pa so bile nakazane smer
nice bodočega dela na področju 
znanstvenih analiz v gospodarstvu, 
kajti le z resnim in znanstvenim 
pristopom je mogoče kvalitetno na
predovati ter nadaljevati proces kre
pitve gospodarske osnove naše na
rodnostne skupnosti.

sk

Literarna nagrada 
«Vstajenje» 1978

Komisija literarne nagrade VSTA
JENJE, ki jo sestavljajo prof. Zor
ko Harej, prof. Martin Jevnikar, 
ravnatelj dr. Anton Kacin, pesnica 
Ljubka Šorli in prof. Zora Tavčar, 
se je sestala dne 11. aprila 1979 v 
Trstu in podelila literarno nagrado

Obmejni osebni 
promet narašča

Osebni promet na mejnih prehodih _
z Jugoslavijo v tržaški pokrajini na-1 vpis v seznam zdravnikov za leta 
rašča. V minulem mesecu marcu se 11980 najkasneje do 30. aprila.
.. ..........................■mimmiimnm...........................................................................................................................................niiiiiiilllilllilliliiiiiiiiiii»illllliiiiiiiiiiiiiimiliiiiiiiiniiiiiiiiiiiii................ .

KORISTEN POSVET MED STARŠI IN UČNIM OSEBJEM NA ROJANSKI ŠOU

Kam po dovršitvr nižje srednje šole?

«Naš Trst naj bo veliki dom miru 
in dobrote, kjer se harmonično 
vsklajujejo razlike, kjer Italijani in 
Slovenci, domačini in priseljenci, 
prebivalci in gostje skupaj živijo 
v medsebojnem spoštovanju, rastejo 
v verskih, moralnih in družbenih 
čustvih, skupaj sodelujejo za dobro
bit vseh, kjer naj gre edina pred
nost trpečim, revnim, majhnim, zad
njim*. S temi besedami je tržaški 
škof Lorenzo Bellomi zaključil svojo 
velikonočno voščilo, namenjeno »res
nično svobodnim ljudem*.

Gre za besede, ki imajo še pose
ben pomen v sedanjem položaju v 
našem mestu, kjer šovinistični krogi 
še vedno nadaljujejo svojo sramot
no protislovensko gonjo. Če so ti 
krogi v nedavni preteklosti uživali 
popolno podporo tržaške škofije, je 
danes položaj drugačen. S prihodom 
škofa Bellomija je tržaška cerkev 
stopila na drugačno pot, na edino 
pot, ki je resnično krščanska.

Za novega škofa velika noč ne 
more imeti samo versko-obrednega 
značaja. »Veselo veliko noč — pravi 
škof v svojem voščilu — v odnosih 
in v strukturah. Neutrudno se bojuj
mo proti vsem luavina«, nasilju, lo

čevanju, in proti vsem drugim ko
lektivnim grehom, ki so duhovi pre
kletstva in smrti. Človek je na pr
vem mestu in velja več kot vsaka 
politična ureditev ali pristranski in
teres: človek velja več tudi kot 
vrednote jezikov, kultur in domovin. 
Človek je cilj družbe, zakona in ko
lektivnih organizmov.*

To so besede, ki jih iz palače v 
Ul, Cavana nismo bili vajeni slišati. 
Zato pa jih s toliko večjim zadovolj
stvom pozdravljamo, (trn)

Tržačani drugi 
po branju časopisov
Tržaška pokrajina je v držav 

nem merilu na drugem mestu 
glede kupovanja časopisov. V 
Trstu kupuje časopise 192 prebi
valcev na 1.000, medtem ko v 
vsej državi pokupi dnevno časo
pisje le 85 prebivalcev vsakih 
1.000. Naša pokrajina zaostaja 
le za Genovo, kjer bere časopi 
se 195 prebivalcev na 1.000.

Čez dober voldrugi mesec se iz
teče šolsko leto. Z njim poide tudi 
zadnji čas. ki ga imajo na voljo 
očetje in matere, da se z učnim 
osebjem posvetujejo, na katero od 
naših višjih srednjih šol na Trža
škem naj vpišejo svoje sinove in 
hčerke, ki sedaj končujejo tretji 
razred nižje srednje šole. oziroma, 
če naj jim dovolijo, da se že kar 
po dovršitvi šoloobvezne «osemlet
ke» neposredno zaposlijo (vendar 
šele po dopolnitvi 15. leta. kakor 
pač odreja zakon).

Izbira je pomembna, ne gre pa 
je za nobeno ceno dramatizirati, 
kot je izrecno naglasila prof. Nada 
Pertot z zavoda za poklicno usmer
janje. ko je v sredo zvečer z rav
nateljem strokovnega zavoda za in
dustrijo in obrt inž. Rudežem in 
ravnateljem rojanske nižje srednje 
šole »F. Erjavec» inž. Pečenkom 
obrazložila staršem. dijakom in di
jakinjam, kakšne izglede imajo pred 
seboj skorajšnji višješolci.

Na koristnem snidenju, kakršna 
se zadnji dve leti redno odvijajo 
na naših šolah, a se o njih vse 

premalo govori, je prišla do izra
za umestnost o nadaljevanju študi
ja. «Vsaj dve leti naj se še učijo» 
je dejala prof. Pertotova ter pri
pomnila, da smo tudi sicer na 
pragu podaljšanja šoloobvezne do
be od zdajšnjih osem na deset let. 
Nujo po nadaljevanju študija lah
ko utemeljimo na več načinov. Pr
venstveno pa — kot pripadniki 
manjšinske skupnosti, ki se še da
nes. dobrih 33 let po koncu vojne, 
mora boriti za svoje osnovne pra
vice, četudi so te zapisane v re
publiški ustavi — z dejstvom, da 
si moramo kot zamejci ustvariti 
čim trdnejšo in čim širšo gospo
darsko podlago, če si hočemo za
gotoviti ne le nadaljnji vsestranski 
razvoj, temveč že sploh sam ob
stoj.

Tovrstno podlago pa istovetimo z 
najmlajšim rodom, ki ga moramo 
tako usmerjati, da ne ostane sku
pek neizobraženih, ampak da se 
s študijem in strokovnimi veščina
mi dokoplje do prestižnih, tudi vo
dilnih služb; da nas ne bodo po 
vzoru tržaške podžupanje še na
prej označevali kot narod, ki sodi
v okvir poezije in legende, ampak 
bomo docela enakopravni s pripad
niki večinskega naroda; da se ne 
pustimo preslepiti od tistihle nekaj 
stotisočakov. ki preže za našim 
nedoraslim dekletom v zakotni pro
dajalni blue-jeansov sredi Terezi
janske četrti, temveč trezno pomis
limo na možnosti vrednejše zapos
litve v sklopu načrtovane proste in
dustrijske cone na Krasu ali v ok
viru porajajočega se vsedržavnega 
zdravstvenega sistema, pa še v per
spektivi splošnejšega gospodarske
ga razmaha tržaške pokrajine ta 
ko na primer na področju terciar
nih dejavnosti. Skratka: da se bo
mo kot Slovenci v svojem potom 
stvu uveljavili vsebinsko, kakovost
no. če se že v številčnem pogledu 
ne moremo.

Iz tretjega razreda nižje srednje 
šole so našim otrokom vrata od 
prta na sledeče zavode: učitelvšče 
(z izpopolnitvenim petim razredom

ter z vzgojiteljskim1 tečajem), tr
govska šola, klasični in znanstveni 
licej, strokovni zavod za industrijo 
in obrt. Vsaka od teh šol omogoča 
nadaljevanje študija na univerzi. 
Sinu ali hčeri je treba pustiti, da 
se sama odločita za to ali ono (tudi 
zato, da njpi kdaj v prihodnosti ne 
bi česa očitala), vendar naj ju 
kajpak podprimo s pametnimi na
sveti. Nikakor jima ne gre vsiliti 
te ali one usmeritve, pa tudi sa
mega študija kot takega ne. pač 
pa se morata zavedati, da šola ni 
zabava, temveč delo, s katerim si 
morata sama graditi prihodnost in 
kovati usodo, (dg)

Tržaški fašisti 
lahko mirno grozijo

Tržaško kazensko sodišče (pred
sednik Raffaele Esti, javni tožilec 
Staffa, zapisnikarka Elda Cassoli) 
je včeraj sodilo znanemu neofašistu 
Almerigu Grilzu v zvezi z dogodkom, 
ki se je pred časom pripetil na Dre
voredu 20. septembra, ko je skupaj 
s skupino pajdašev s palicami v 
rokah grozil časnikarju agencije Al
pe Adrie Sergiu Premruju in neka
terim njegovim prijateljem. Na prvo
stopenjski obravnavi je porotno so
dišče obsodilo Grilza na mesec dni 
ječe, mesec dni pripora in plačilo 
100 tisoč lir globe. Včeraj pa je 
javni tožilec Staffa zahteval pomi
lostitev, kar zadeva grožnje, ter o- 
prostitev zaradi pomanjkanja doka
zov v zvezi z dejstvom, da je s pa
lico zaustavil pot.

Urnik trgovin 
za praznike

Slovensko deželno gospodarsko 
združenje sporoča naslednje spre
membe urnikov trgovin ob veliko
nočnih praznikih:

DANES, 14. aprila so lahko od
prte tudi trgovine, ki imajo redno 
tedensko zaporo ob sobotah.

JUTRI, 15. apriia so dopoldne lah
ko odprte trgovine z rožami. Ves 
dan so lahko odprte tudi tiste sla
ščičarne in prodajalne pripravljenih 
jedi, ki imajo redno tedensko zapo
ro ob nedeljah.

V PONEDELJEK, 16. aprila so 
vse trgovine zaprte razen: dopoldne 
so lahko odprte mlekarne in pekar
ne. Ves dan so lahko odprte slašči
čarne in prodajalne pripravljenih je
di, ki so bile zaprte v nedeljo.

V naslednjih dneh velja normalen 
urnik z razliko, da so lahko trgovi
ne odprte tudi tiste dni, ko bi mo
rale spoštovati redno tedensko za
poro.

VSTAJENJE za leto 1978 goriški pi
sateljici Zori Piščanc za življenjsko 
delo ob povesti Pastirica Urška, ki 
je izšla lani pri goriški Mohorjevi 
družbi. Pisateljica je do zdaj iz
dala pet povesti: Cvetje v viharju 
(1953), Dom v tujini (1958), Andrej- 
ka (1970), Na obalah morja (1975) 
in Pastirica Urška (1978). V njih 
je pokazala tenak čut za trpljenje 
našega človeka in njegovo narod
nostno in duševno stisko Od časov 
po prvi svetovni vojni do današnjih 
dni. V zadnji povesti je posegla v 
dobo tlačanstva in v nastanek božje 
poti na Sv. gori pri Gorici.

Denar za nagrado je podelila Hra
nilnica in posojilnica na Opčinah.

PO SKLEPU ZIS 0 STROGIH PROMETNIH OMEJITVAH

«NAFTNI POST> V JUGOSLAVIJI 
ZASKRBLJA TRŽAŠKE TRGOVCE

Strah pred skrčenjem števila jugoslovanskih kupcev
Varčevanje .je lepa čednost. Po

trata pa grda reč. Posebno še, ko 
doseže tako stopnjo, da spravi v 
škripce državno plačilno bilanco. 
Tega se predobro zavedajo v naši 
matični domovini. In res je zvezni 
izvršni svet odredil stroge omejit
vene ukrepe v cestnem prometu. 
Po prvomajskem delavskem prazni
ku ne bodo smeli vozniki več tako 
prešerno potiskati desne spodnje 
okončine na vplinjač, sicer jim bo 
huda predla: 1.000 dinarjev kazni 
pri priči. Na avtocestah bodo lah
ko poganjali svoje štirikolesne ko
njičke največ do 100. na drugih 
prometnicah pa do 80 kilometrov 
na uro. Ne samo. Mimo gornjega, 
kar bo nedvomno zredčilo primere 
krvoprelitja na asfaltu, ki zadobi- 
va vse zaskrbljivejši obseg, je bi
la uvedena tudi prepoved o vožnji 
potniških vozil s sodo registrsko

NA KULTURNEM IN TURISTIČNEM PODROČJU

ZA GLOBLJE SODELOVANJE 
MED TRSTOM IN SLOVENIJO
Živahna propagandna dejavnost tržaške letoviščarske 
ustanove v Salzburgu in na Dunaju ter v Ljubljani

Tržaška avtonomna letoviščarska 
ustanova si prizadeva, da bi na 
tujem čimbolj razširila kulturne in 
turistične zanimivosti naše pokra
jine. V tem smislu je zadnje čase 
priredila več manifestacij v Avstri
ji in Jugoslaviji.

Konec marca je na primer prof. 
Bruno Maier v Salzburgu seznanil 
krajevno javnost z življenjem in 
delom tržaškega pisatelja Itala Sve- 
va. Hkrati so zastopniki letoviščar
ske ustanove pojasnili tamkajšnjim 
potovalnim uradom značilnosti »ted
na avstrijskega turista*, ki bo pri 
nas od 27. maja do 3. junija. S 
to pobudo so bili seznanjeni dan 
nato tudi Dunajčani.

Pred dnevi pa se je ustanova 
prvič v samostojni obliki udeležila 
ljubljanskega sejma «Alpe-Adria*, 
kjer je uredila lasten razstavno- 
propagandni stand in poskrbela za 
avdiovizivni prikaz teme »Trst je 
mesto za vsako sezono* v sloven
ščini. Delegacija upravnega sveta 
s predsednikom Giorgijem na čelu 
se je zatem razgovarjala s sloven
skimi turističnimi delavci in pred
stavniki oblasti o možnosti poglo
bitve sodelovanja na kulturno-turi- 
stičnem področju med Trstom in 
Slovenijo.

Dne 30. aprila, in sicer v okviru 
dneva Furlanije - Julijske krajine 
na graškem velesejmu pa se bosta 
predsednik tržaške trgovinske zbor
nice Modiano in deželni odbornik 
za turizem Bomben sestala s kra
jevnimi časnikarji.

«Tajna» skupščina 
«avtonomov»

Včeraj popoldan je bila v študent
skem domu v Trstu skupščina tr
žaških »avtonomov*. šli smo, da bi 
poslušali, pa nismo ničesar slišali, 
ker smo več ali manj morali iz dvo
rane. Na skupščini se je zbralo ne
kaj nad štirideset mlajših moških 
in žensk, čakamo na pričetek skup
ščine, nekdo z veliko ihto sname s

številko vsako prvo soboto in ne
deljo v mesecu in vsak ponedeljek, 
medtem ko bo za avtomobile z li
him številom na evidenčni tablici \ 
taka omejitev veljala zadnjo sobo
to in nedeljo v mesecu ter vsak 
četrtek.

Odločitev zveznega izvršnega sve
ta. ki je brez dvoma razburila naj
bolj strastne ljubitelje sedečega 
brzenja (saj še ne vedo, da si bo
do slednjič lahko pošteno odpočili 
živčni sistem in postali kot pešci 
ali koristniki javnoprevoznih sred
stev družabnejši), pa je neprijet
no iznenadila tržaške male trgov
ce. Pravzaprav jih je kar precej 
zaskrbela, posebno še, kolikor za
deva prepoved vožnje ob sobotah, 
ko dosežejo trume jugoslovanskih 
kupcev pri nas višek. Pred krat
kim smo gostov z onstran meje na
šteli v enem samem dnevu kar sto 
tisoč.

To niso mačje solze, posebno če 
upoštevamo, da zapuste naši jugo
slovanski bratje v senci helebarde 
in melone letno okrog pet sto mi
lijard lir v dinarjih in tujih dra
gocenih valutah. Ni naključje, da 
se naše mesto ponaša z več kot 
tridesetimi milijarderji, med kate
rimi so si mnogi nagrmadili veli
kansko bogastvo prav po zaslugi 
«Balkancev». Tržaški prodajalci so 
prestrašeni, boje se, da se bodo 
vrste Jugoslovanov od maja naprej 
(omejitveni ukrepi bodo veljali do 
konca tekočega leta) zredčile, kup
čije pa ustrezno zmanjšale. Kako 
bo v resnici, seveda še ni dano 
vedeti, izrazimo pa lahko že sedaj 
pobožno željo: da bi morebiten osip 
v dotoku kupcev iz sosedne drža
ve odprl oči tistim trgovcem, ki z 
ene strani bogatijo na račun jugo
slovanskih množic, z druge pa pod
pirajo lažnoekološko kampanjo pre
ti »balkanskim umazancem*. Jože 
Petrovčič je v ljubljanskem «Delu» 
označil varčevanje z gorivom kot 
naftni post. Ne bo napak, ko bi se 
tudi tržaški gospodje te sorte ne
kaj časa postili, (dg)

• Center za prosti čas prireja da
nes ob 18. uri v župnišču sv. Petra 
in Pavla (Ul. Cologna 52) predstavo 
«Kdo je, ki kar naprej plačuje*. Gre 
za skupinsko delo, ki je nastalo po 
poletnem srečanju tržaških in flo
rentinskih mladincev v okolici Siene. 
Ponovitev bo v ponedeljek v Miljah.

USPCŠNA AKCIJA ACMOV LCTIČEOA ODDELKA

GOLJUFIJA ZA 100 MILIJONOV LIR 
SE JE (NA SREČO) SLABft KONČALA

Skupina goljufov se je hotela okori
stiti z ukradenimi in ponarejenimi čeki

stene letak ZKMI in ga razstrže, 
po dejanju se zdi še kar zadovoljen.

Skupščina prične z desetminut
nim molkom. Led prebije mladenič, 
ki pove, da noče besedičenj, treba 
se je le odločiti, kaj narediti, da bi 
izkazali protest proti aretacijam v 
Padovi. Ponovno molk. V sobo pri
de mladenič, ki je po vsej verjetno
sti vratar doma ali pa hišnik. Zapo
dijo ga iz dvorane. Mlad pripadnik 
«avtonomije» pove, da morajo iz dvo
rane vsi, ki nimajo kaj opraviti s 
prisotnimi. Skratka, kdor ni z »av
tonomijo*, mora iz dvorane. Čez 
nekaj časa se poziv ponovi. Ne po
čutimo se najbolj lagodno, nismo 
člani avtonomije, zato čutimo kot 
dolžnost, da zapustimo dvorano. Tak
šna stališča nam niso prav nič sim
patična, študentski domovi pa niti 
niso najbolj primerni prostor za »taj
ne* sestanke (konec koncev niso za
sebna stanovanja).

Agenti letečega oddelka tržaške 
in beneške kvesture so v četrtek 
po bliskoviti akciji aretirali pet 
oseb, ki so z ukradenimi in pona
rejenimi čeki ogoljufali za 100 mi
lijonov lir eno izmed agencij Tr
žaške hranilnice. V Trstu so are
tirali 47-letnega Giuliana Paganel- 
lija iz Ul. Parini 8, 39-letnega Ser 
gia Fontanota iz Tržiča in 28-letne- 

ga Giampiera Lapillija iz Ul. Man- 
tegna 6, v Benetkah pa 65-letno Giu- 
seppino Sartori iz Rima in 60-let- 
nega Marcella Cipollonija prav ta
ko iz Rima.

*..................................................................m....................m..........iiiiiiiiiii..........................................................................................n...............................................................................milili................um,......................... .

Z razstave v Kraški hiši

Predsinočnjim so v Kraški hiši odprli razstavo Spacalovih grafik in s tem je tudi stekla nova umetniška 
sezona zadruge »Naš Kras*. Na sliki prizor z otvoritvene slovesnosti
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Glasbena matica - vsak tretji dan prireditev
Glasbena matica v Trstu praznu

je letos dvojni jubilej: 70-letnico 
ustanovitve in 35-letnico obnovitve 
delovanja. V vseh teh povojnih le
tih je na stotine in stotine gojen
cev sledilo pouku njenih pedago
gov. Nekateri gojenci so pouk kma
lu opustili, drugi pa so pri svojem 
študiju vztrajali in tudi želi zaslu
žen uspeh. Glasbena matica se ta
ko lahko ponaša, da so si v nje
nih učilnicah »napravili kosti* iz
vajalci kot so Aleksander Vodopi
vec, Boris Švara. Žarko Hrvatič in 
nazadnje črt Siškovič.

V razgovoru z ravnateljem Sve 
tom Grgičem pa se nismo omejili 
le na te že uveljavljene glasbene 
osebnosti, temveč smo poskusili iz 
luščiti bistven aspekt naše glasbe
ne šole — množičnost.

»Glasbena matica deluje na Tr 
žaškem, Goriškem in, v zadnjih

dveh letih, tudi v videmski pokra
jini*, je dejal Grgič. »Na Trža
škem, poleg centra v Ul. Ruggero 
Manna, imamo podružnice še v 
Skednju, Boljuncu, Bazovici, na 
Proseku in v Nabrežini. Na Gori
škem sta podružnici v mestu in So- 
vodnjah; lani smo odprli podruž
nico v Petjagu pri špetru Slove 
nov, letos pa v Ukvah.*

Koliko gojencev sledi pouku va
ših pedagogov?

»Individualnemu pouku sledi več 
kot 450 gojencev, in sicer 320 na 
Tržaškem, 81 na Goriškem, 20 v 
Petjagu in celo 30 v Ukvah, tem 
pa moramo dodati še tiste, ki so 
se vpisali za zborovsko petje. Skup 
no imamo torej več kot 650 go
jencev.*

Kako je sestavljen pedagoški 
kader?

»Večina pedagogov je izšla iz

vrst same Glasbene matice, kar je 
tudi ena izmed njenih velikih za
slug.*

Vsako leto priredite vrsto glas
benih prireditev...

»Seveda. Poleg abonmajskih kon
certov in raznih gostovanj, prire
dimo po naših podružnicah ob kon
cu šolskega leta vrsto zaključnih 
nastopov, katerih se udeležijo do
mala vsi naši gojenci, od najmlaj
ših do veteranov. Na teh nastopih 
pokažejo, kaj so se naučili med 
šolskim letom.*

Koliko glasbenih prireditev pri
pravite skupno v enem šolskem 
letu?

«Zelo veliko. Sedaj se suče ta 
številka že okrog 100 prireditev 
letno.*

Letos imajo te prireditve še po
seben pomen.

«Da, letos proslavljamo 70-letnico 
ustanovitve, zato bo na vseh kon
certih in drugih naših glasbenih 
prireditvah poudarek prav na tem 
visokem jubileju.*

Imate v načrtih kakšno posebno 
prireditev?

»Nekaj že, a je še prezgodaj, da 
bi o tem sedaj govorili.*

Z ravnateljem Grgičem se nismo 
mogli izogniti največjega problema, 
ki sedaj obremenjuje delovanje 
Glasbene matice — publicizacije. 
Slovenska javnost že dobro ve, da 
se Glasbena matica bori za podr
žavljanje, da bi dobila finančna 
sredstva, ki so nujno potrebna za 
njeno nadaljnje uspešno delovanje. 
Učenje nad 600 gojencev in ena 
prireditev vsake tri dni zahtevajo 
velike organizacijske in finančne 
napore, a v Rimu se za vse te na 
pore sploh ne zmenijo, (šč)

Glavni protagonist goljufije (če
prav ni rečeno, da je s tem tudi 
glavni krivec) .je bil Paganelli. 
Slednji, ki ima v mestu trgovino 
z vinom, je imel odprt tekoči ra
čun v agenciji št. 4 Tržaške hra
nilnice v Ul. Ginnastica. V banki 
ni imel vložene velike vsote dena
rja, dobro pa je poznal ravnatelja 
hranilnice. Pred desetimi dnevi je 
prejela banka vloženih na njegov 
tekoči račun več čekov za približ
no 100 milijonov lir, ki naj bi jih 
odposlal neki milanski kreditni za
vod. Paganelli je ravnatelju izja
vil, da gre za dediščino, v nasled
njih dneh pa je večkrat dvignil iz 
tekočega računa velike vsote de
narja in ravnatelja zagotavljal, da 
mu denar služi za dobičkonosno 
kupčijo, ki bi jo moral izpeljati v 
Lombardiji. Ravnatelj ni podvomil 
v njegove besede vse do četrtka, 
ko je Paganelli hotel dvigniti iz te
kočega računa še 40 milijonov lir. 
Takrat je zasumil, da nekaj ni v 
redu. Paganelliju je izročil le 15 
milijonov lir, rekoč, da trenutno 
nima drugega denarja na razpola
go, zagotovil; pa mu je, da bo 
lahko preostalo vsoto prejel po
14. uri.

Takoj nato je ravnatelj obvestil 
policijo in potem, ko je preveril, 
da so bili čeki. ki so bili naslov
ljeni na tekoči račun Paganellija, 
ukradeni in ponarejeni, je stekla 
akcija agentov letečega oddelka, ki 
je privedla do aretacije petih zli
kovcev.

Paganellija so aretirali, ko je 
prišel iskat šc preostali denar v 
banko, pri sebi pa je imel še 6 
milijonov lir. 12 milijonov lir so 
našli pri Sartorijevi, 4 pri Lapil- 
liju in približno 10 pri Fontanotu.

Nakana, ki si jo je izmislila sku
pina nepridipravov, je bila takoj 
pojasnjena. Hoteli so izkoristiti čas 
deset do petnajstih dni. ki ponava
di poteče predno banke preverijo 
veljavnost čekov, da bi vnovčili 
čeke, ki so biti ukradeni neki pošt
ni pošiljki januarja lani. Vsa go
ljufija pa naj bi zrasla na »zel
niku* priletne rimske »grofice* Sar- 
torijeve, ki naj bi bila — tako nam 
je zagotovil vodja letečega oddel
ka dr. Petrosino — že vešča takih 
in podobnih podvigov.

Dr. Petrosino nam je tudi izja
vil, da so tokrat polovili tolpo go
ljufov v zadnjem trenutku, predno 
se je razbežala. Člani tolpe so ob
toženi goljufije z obtežilnimi oko
liščinami, poneverbe, združevanja 
v zločinske namene in sprejemanja 
ukradenega blaga. Za te prekrške 
predvideva zakon dve leti zapora. 
«Po vsej verjetnosti pa bodo osta
li v zaporu le kakih šest mesecev,* 
.je dodal načelnik letečega oddelka 
in takole končal: »če drugega ne, 
smo vsaj rešili 100 milijonov lir.*

Sinoči so po nalogu tržaškega le
tečega oddelka v Milanu aretirali 
še eno osebo, ki naj bi bila vple 
tena v goljufijo na račun Tržaške 
hranilnice, (šč)
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STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE 

V TRSTU 
Kulturni dom

BERTOLT BRECHT
MATI KORAJŽA 

IN NJENI OTROCI

Danes, 14. aprila, ob 19.30

IpV tj. GLASBENAMi vir
Sezona 1978/79 

Deveti abonmajski koncert
V sredo, 18. aprila, v Kultur

nem domu v Trstu
Koncert ob 70-Ietnici ustanovitve 

Glasbene matice
KOMORNI ZBOR 

IN ORKESTER 
GLASBENE MATICE

Dirigent JANKO BAN
SOLISTI:

MAJDA HERCOG, 
sopran
ALENKA DERNAČ-BUNTA, 
alt
JURIJ REJA, tenor 
JOŽE STABEJ, bas
Spored obsega skladbe J. 

Gallusa, J. K. Dolarja, I. Poša, 
G. Plavca.

Prodaja vstopnic v pisarni 
GM od 9. do 12. ure in eno uro 
pred pričetkom koncerta pri 
blagajni Kulturnega doma.

Komisija za doraščajočo mla
dino pri SKGZ prireja letova
nje za otroke v Zg. Gorjah in 
Savudriji.

Informacije in vpisovanje na 
sedežu SKGZ v Trstu, Ul. sv. 
Frančiška 20/m od 9. do 12. 
ure, tel. 744-249.

Prosveta
V prosvetnem domu na Opčinah 

?o razstavljene partizanske grafike. 
Razstava, ki sta jo priredila PD Ta
bor in openska sekcija VZPI-ANPI, 
bo odprta do vključno ponedeljka, 
16- aprila, po sledečem urniku: ob de
lavnikih od 17. do 19. ure, v nedeljo 
in ponedeljek pa od 10. do 12. in od 
IT do 20. rre.

Razstave
V Slovenskem klubu, Ul. sv. Kran

jska 20, I. nadstr. razstavlja svoje 
novejše risbe Ivo Petkovšek. Ur
nik: od 8. do 12.30 in od 14. do 19. ure

V galeriji Kulturnega doma v Tr
stu, mi. Petronio 4 razstavlja- (lože 
Ciuha 31 grafičnih listov.

Izleti
Planinska sekcija Sloga vabi na 

velikonočni ponedeljek, 16. aprila, 
na izlet na Slavnik. Zbirališče ob 9. 
uri v Skadanščini (desno od ceste 
Kozina-Reka).

SPDT prireja 16. aprila tradi
cionalni velikonočni izlet. Zbirališče 
bo ob 7.30 pred glavno avtobusno po
stajo, cilj izleta pa je Slavnik. Hoje 
od Skadanščine je približno 2 uri. 
Vabljeni vsi, posebno družine.

Združenje Union priredi 16. apri
la izlet v San Candido, v primeru 
slabega vremena pa v Jesolo. In
formacije in prijave na sedežu zdru
ženja v Ul. Valdirivo 30, tel. 64459 
vsak dan razen ob ponedeljkih od 
10.30 do 12. ure in od 17. do 19.30, 
ob četrtkih od 17. do 19.30 in ob so
botah od 10 30 do 12. ure.

Razna obvestila
SPDT prireja v fojerju balkona 

Kulturnega doma fotografsko raz
stavo znanega slovenskega fotogra
fa Jake čopa pod naslovom «Raj pod 
Triglavom*. Otvoritev razstave bo ob 
Prisotnosti avtorja v petek, 20. t.m., 
®b 18. uri, trajala pa bo vsak dan 
bo torka, 24. aprila. Vabljeni vsi!

PD Rdeča zvezda in ŠK Kras 
Prirejata na velikonočni ponedeljek 
‘16. 4. 1979) s pričetkom ob 15. uri 
Pa dvorišču gostilne Grilanc v Sa- 
ležu, ples z ansamblom L. Furlan. 
“ tem želita društvi obuditi stari 
Vaški običaj. Poskrbljeno bo za pi- 
lačo m jedačo. Vabljeni!

Odbor Sindikata slovenske šole je 
P.redjl za svoje člane vstop v gro
sistično trgovino Ingros v Trstu, v 
01. Macelli 3. Kogar zanima, naj 
Se zglasi v tajništvu Sindikata

Maja srečanje prekomorcev 
pri Biogradu na moru

Po programu dela za leto 1979 
domicilnih odborov 1. in 2. preko
morske brigade, bodo postavili spo
minsko obeležje (ploščo) v uvali - 
portiču vasi Drage pri Biogradu na 
moru.

V omenjeni uvali se je namreč 
dne 10. januarja 1944 izkrcalo več 
kot 1700 borcev prve in druge pre
komorske brigade NOV Jugoslavije 
na svojem borbenem potovanju iz 
otoka Visa na Drvar, takratni se
dež vrhovnega štaba NOV Jugosla
vije.

Spominsko obeležje bodo odkri- 
Dreživeli borci 1. in 2. prekomorske 
brigade v znak hvaležnosti ljudem 
tede kraia. ki so vsestransko poma
gali in aktivno sodelovali pri izkrce- 
vanju tako velikega števila partiza
nov, kljub temu, da so bile sovraž
nikove postojanke vse naokrog.

Spominsko obeležje bodo odkri
li 20. maja 1979 ob 15. uri v uvali 
vasi Drage pri Biogradu na moru. 
Govoril bo narodni heroj Jugosla
vije Stane Bobnar, vojni politični

Gledališča
VERDI
Danes, ob 18. uri peta predstava 

opere «Mazepa» P I. Čajkovskega. 
Abonma red S.

# * *

V petek, 27. aprila, se prične sim
fonična sezona «Pomlad 1979». Prvi 
koncert bo vodil Lorenzo Ricci, kot 
solista pa bosta nastopila violinist 
Uto Ughi in sopranistka Gloria Pau- 
lizza.

AVDITORIJ
Danes, ob 20.30 bo Teatro Stabi- 

le uprizoril «Staromodno komedijo* 
Alekseja Arbuzova. Nastopata Lina 
Volonghi in Ferruccio De Ceresa. 
V abonmaju: odrezek št 5.

ROSSETTI
Od 17. aprila dalje bo Teatro Sta- 

bile uprizoril Goldonijevo komedijo 
«La donna di garbo» ob 25. obletnici 
delovanja. Odrezek št. 8.

komisar 1. in 2. prekomorske briga
de. Pri kulturnem programu bodo 
sodelovali učenci osnovne šole iz 
Pakoštanov in godba na pihala iz 
Biograda, kakor tudi nekateri bor
ci, takratni člani kulturnih skupin 
v 1. in 2, prekomorski brigadi.

S tem v zvezi SLAVNIK iz Kopra 
organizira dvodnevni avtobusni izlet 
v Drage in obisk Biograda na moru 
ter Zadra. Avtobus bo peljal na re
laciji: Nova Gorica - Ajdovščina - 
Postojna - Ilirska Bistrica - Rupa 
in Koper - Kozina - Rupa in naprej 
do Biograda na moru. Odhod avto
busov iz Nove Gorice in Kopra bo 
dne 20. maja 1979 (nedelja) ob 6. 
uri zjutraj. Kosilo bo v Biogradu 
na moru. Popoldne ob 15. uri se bo
do izletniki udeležili zborovanja bor
cev L in 2. prekomorske brigade in 
tamkaišnjega prebivalstva. Na zbo
rovanje bodo prišli tudi nekdanji 
borci omenjenih brigad iz Dalmaci
je in Črne gore. Po zborovanju pa 
bo organizirano tovariško srečanje 
v vasi Drage.

Za prevoze z avtobusi, kosili (20.
I in 21. maja), prenočišče v hotelu v 
Biogradu na moru ter zajtrk (21.5.), 
bo vsak posameznik prispeval 780 
dinarjev. Nosilci partizanske spome
nice 1941 skupaj 430 dinarjev (imajo 
brezplačno vožnjo) in vojaški vojni 
invalidi 517,5 dinarjev (imajo 75 od 
sto popusta pri prevozu).

Prijave in vplačila sprejema 
SLAVNIK Koper do vključno 10. 
maja 1979. Potrebne informacije lah
ko dobite tudi na sedežih občinskih 
odborov ZZB NOV vseh primorskih 
občin in pri vodji izrednih prevozov 
SLAVNIK tovarišici Ivici Zupanc 
tel. 066/22-660).

Zaželjeno je, da bi se odkritja 
spominskega obeležja in tovariškega 
srečanja v Drage pri Biogradu na 
moru udeležilo čim večje število 
borcev ter svojcev padlih in po voj
ni umrlih borcev, kakor tudi drugih 
udeležencev NOB.

ALBERT KLUN

Kino
La Cappella Underground 18.00— 

20.00—22.00 «Una calibro 20 per lo 
specialista*. Režija Michael Cimi- 
no. Clint Eastvvood.

Ariston 16.00 «Lo specchio* Andreja 
Tarkovskega. Barvni film.

Ritz 16.00—22.15 «Giallo napoletano*. 
M. Mastroianni, O. Muti, R. Pozzet- 
to. M. Piccoli. Barvni film.

Eden 16.00-18.00-20.00—22.15 «11 te- 
stimone*. A. Sordi, F. Noiret. 
Barvni film,

Grattacielo 16.30 «L’Umanoide». Fan 
tastični film

Excelsior 16.00 cCalifornia suite». 
®e MaHIiau, Bill

Crosby, Michael Caine.
Fenlce 15.-3A—22.00 «11 cacciatore*. 
"RdtteTfDčf t4inr“Prfepovedan mla

dini pod 14. letom. Barvni film.
Nazionale 15.30 «Peter Pan». Sledi 

«11 cavallo tatuato*. Walt Disney.
Mignon 16.00 «Le sette citta di Atlan

tide*. Barvni film.
Eilodrammatico 15.15—22.00 «La con- 

tessa, la contessina e la camerie- 
ra». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Cristailo 16.00 «Taverna Paradiso*. 
Silvester Stallone. Barvni film.

Moderno 16.30—19.00—21.30 «Super- 
man*. Marlon Brando. Barvni film.

Aurora 16.3" «11 gatto e il canarino*. 
Barvni film.

Capitol 16.30—19.00—21.30 «Super- 
man*. Marlon Brando. Barvni 
film.

Vittorio Venelo 16.00—21.30 «Dove vai 
in vacanza*. Bar mi film.

Volta Milje 17.00 «Forza dieci da 
Navarrone*. Barvni film.

Opozorilo delodajalcem
Skrbstveni zavod INPS javlja, da 

je bil podaljšan od 31. marca do 30. 
junija rok, v katerem morajo delo
dajalci predložiti tej ustanovi letno 
prijavo zaposlenih delovnih moči. 
Prijava mora biti izpolnjena na o- 
brazcu 01/M, ki mora vsebovati tudi 
skupek plač, katere je zaposleni pre
jel v teku leta 1978. Ravno tako ko
nec junija zapade rok, v katerem mo
rajo delodajalci izročiti kopijo ome
njenega obrazca uslužbencem. Kdor 
se ne bo ravnal po tem navodilu, 
bo podvržen upravnim sankcijam in 
denarni kazni.

Župan občine Devin-Nabrežina ob
vešča, da so v smislu 69. člena 
DPR št. 600 z dne 29.9.1973, depo- 
zitirani za dobo enega leta na ob
činskem sedežu imenski seznami 
davkoplačevalcev s fiskalnim domi
cilom v občini Devin-Nabrežina, ki 
so predložili davčno prijavo za le
to 1976 z navedbo celotnega prijav
ljenega dohodka. Seznam obsega tu
di dohodke oseb, ki vodijo trgovska 
podjetja, obrtniške in poklicne de
javnosti.

Vsakdo si lahko na občini ogleda 
zgoraj omenjene sezname v uradnih 
urah (9 - 11.30) soba št. 3.

Livio bo danes v šempolaju 
odprl novo gostilno. Vabljeni

Včeraj - danes
Danes, SOBOTA, 14. aprila 

VALERIJA
Sonce vzide ob 5.22 in zatone ob 
o.49. — Dolžina dneva 13.38. — Lu- 

na vzide ob 20.55 in zatone ob 6.38 
Jutri, NEDELJA, 15. aprila 

VELIKA NOČ

^reme včeraj: na j višja tempera- 
ura 21,3 stopinje, najnižja 13,7 sto

pnje, ob 13. uri 21,3 stopinje, zračni 
n;ta 1015,7 mb pada, vlaga 22-odstot- 
n. nebo jasno, veter 18 km/h se- 
crozahodnik, morje malo razgibano, 
e,nperatura morja 12,5 stopinje.

• Finančno ministrstvo sporoča 
davčnim zavezancem, da lahko pri 
izpopolnitvi obrazca 101 za prijavo 
dohodkov uporabijo začasni davčni 
kodeks, če dokončnega še niso pre
jeli. Tega morajo vsekakor zaprositi 
najpozneje v teku 6 mecesev po da
tumu določitve začasnega kodeksa.

Mali oglasi

IN SMRTI
se je v Trstu

ROJSTVA
Dne 13. aprila se je v Trstu ro- 

'■<> 8 otrok, j mrlo pa je 12 oseb 
RODILI SO SE: Micbela Urbas, 
•'ancesco Farne, Fabio D'Aurizio, 

peline Bali, Chiara Radesi-', Gaia 
Keggiu.
, 1/MRLI SO: 61-letni Carlo Misgur, 
.“.letni Carmelo Sanfilippo, 74-letm 
J5!°yanni Dose, 87-letna Elisabetta 
p!v»ak vd. Bonelli, 40 letna Aliče 

'orentin por. Mrvos, 73 letna M iria 
l^ntelj vd. Zerial, 86 letna Maria 

^Rian pur. Ruzzer, 85-letna Anna

Ieicich vd. Lonza,
De Toni Franceschin, 75-letna Lui- 
gia Lena por. Schvvetzer, 73-letna 
Scccorsa Stocola vd. de Dominicis, 
93-letna Giovanna Bernes vd. An 
tonazzi.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20 30)

Trg Garibaldi 5, Ul Diaz 2, Ul. 
Snncini 179. Ul Revnltella 41 
(od 8 30 do 13. hi od 16. do 20 30) 

Trg S Giovanni 5, Čampo S Gia 
como 1

NOČNA Sl IJŽMA I FKARN 
(od 20 30 dalje)

Trg S, Giovanni 5, Čampo S. Qia- 
como 1.

OSMICA v Križu — Rudolf Košuta, 
Križ 44 toči belo in črno vino pri
delano iz svojih obalnih vinogra
dov.

OSMICA — Dušan Radovič iz Nabre
žine 138/A toči belo in črno doma
čo kapljico.

PRODAM dva nova šotora za štiri 
osebe češkoslovaške izdelave. Na
slov: Milan Modrijan — Tržaška 
30 — 66230 Postojna.

V ŠTANDREŽU prodajam enostano- 
vanjsko hišo. Načrt za dograditev 
hiše je . e odobren. Prostor v pri
tličju je pripraven za skladišče 
ali obrtno delavnico. Telefonira
ti na štev. 89-479,

ODDAM v najem majhen vinograd 
nad Grljanom lahko dosegljiv z 
vozilom. Ponudbe pod šifro — Vi
nograd.

ZA 60.000 lir mesečno oddam po
šteni osebi v najem opremljeno 
sobo s kopalnico in telefonom. 
(Predmestje). Ponudbe pod ši
fro — Soba.

ZAMENJAM dvosobno družbeno 
stanovanje v Novem Beogradu za 
večje na slovenski obali. Pisati 
na ADIT (Sedmak) P.P. 9 — 
Sežana.

UGODNO prodam trisobno prazno 
stanovanje • Altura. Tel.: 227372 

KDOR IMA doma šotor ali opremo 
za taborjenje, ki ju ne rabi več, 
naj stopi v stik s TPK Sirena, 
telefon 417697. Iščemo tudi gumi 
jasti čoln (gommone) po možnosti 
z motorjem.

V DOLINI na št. 320 dam v najem 
dobro vpeljan frizersk; salon. Za
interesirani lahko telefonirajo na 
Številko 228213.

PRODAM motorno kolo »ducati 
350» v zelo dobrem stanju. Tele 
fonirati v jutranjih urah na šte 
vi'ko 200407.

56-letni Osvaldo JUKKROX «AMI» v dobrem stanju

POKRAJINSKI KONGRES ARCI-UISP

450 (M)0 lir, proda j bar »Canari 
nn» na Opčinah.

PRODAM dnbro ohranjeni otroški 
voziček. Telefonirati 272595 po 
20. uri

PRODAJAM zvočniku Whaffrdale 
glendale 3XP v zelo dobrem sta 
nju. Telefonirati 794672 int. 23 v 
večernih urah (po možnosti četr
tek ali petek).

ZDRAVSTVENA DF: "RNA SLUŽBA 
Nočna služb; za zavarovance 

INAM m ENPAS od 22. do 7 ure: 
telef. štev. 732 627

LEKARN«7 V OKOLICI
Bol junec: tel. 228 124; Bazovica: 

tel 226 165; Opčine: tel 211001; 
Prosek: tel 225 141 Božje polje; 
Zgonik: tel 22.8 596: Nabrežina: tel 
200 121: Sesljan: tel. 209 197; Žavtje; 
tel. 213-137; Milje: tel. 271-124.

iz Koludrovice je 
toči pristno črno

RIHARD ŽIVEC 
odprl osmico; 
in belo vino.

K1)PTM raMjeno žensk. kolo, tele 
fon 2'3<'34

ZARADI bolezni v družini oddam 
psa boksarja 2 leti starega osebi 
(ljubitelju živali) Tel. 825049 

MLAD zdravnik išče v najem pro 
store primerna za ambulanto. Ro 
jan Greta Barkovlje Tel. 416615 

ODBOR ljudskega ooma iz Križa 
išče nm-caa naieinnika -a gostilno 

UGODNE PRILOŽNOSTI Carli pro 
da 850 '68; 127 '72'73; alfasud 
'73; AR 2000 '72; 128 '72: 124 '68; 
125 '68' 71 72. A 112 '70; R 16 '72; 
AR 1300 70: 238 furgon '69; ford 
transit '70; 124 '71. Ogled v Ul. 
Brigata Casale 7.

Zavarovati slovensko skupnost 
pred napadi šovinističnih sil

Delegati so sklenili večje napore vlagati za 
avtonomnega in enotnega demokratičnega

Demokratično združevanje italijan
skih kulturnih in športnih društev je 
v teh dneh dobilo novega zagona. V 
ljudskem domu v Gradišču se je 
namreč zbralo na prvem pokrajin
skem kongresu veliko število pred
stavnikov dveh organizacij, ARCI in 
UISP, ki združujeta okoli 1.409 v 
23 krožkih vpisanih članov. Mauri- 
zio Villani je v uvodnem poročilu 
navedel doslej izvedene r-Obude, o- 
pisal je organizacijsko strukturo ter 
zlasti poudaril lepe možnosti, ki jih 
ima za svoj nadaljnji razvoj enot
na in avtonomna organizacija de
mokratičnega združevanja kulturnih 
in športnih dejavnosti.

Na kongresu je bil navzoč tudi 
predstavnik iz Nove Gorice Marko
vič, ki je poudaril velik pomen so
delovanja iia tem sektorju za boljše 
medsebojno poznavanje in razume
vanje.

Odnos do slovenske narodnostne 
skupnosti je prišel de izraza v ve
čjem Številu posegov, še najbolj 
poglobljeno stališče pa so pokazati 
delegati iz Krmir.a, ki so v ciklo- 
stiliranem tekstu s stališča kultur
nih 'vrednot m človečnosti opozorili 
na dolžnosti, ki jih ima družba gle
de spoštovanja našega narodnega 
ponosa, poznavanja naše kulturne 
zgodovine in sedanje ustvarjalnosti. 
Poudarili so nadalje obvezo, da je 
potrebno braniti našo skupnost pred 
napadi šovinističnih sil.

Nekateri razpravljavci so osvetli
li deželno zakonodajo na področju 
upravljanja kulturnih in športnih 
društev ter se zavzeli za sprejem za
kona o ustanavljanju večnamenskih 
kulturnih središč, ki naj predstav
ljajo nosilno ogrodje tovrstne dejav
nosti. Beseda je nadalje tekla o 
zakonu 382, ki urejuje prenos pri
stojnosti od države na dežele ter 
bodo o tem vprašanju sklicali tiskov
no konferenco.

Delegati so ugotovili pomembnost 
sredstev obveščanja za večjo aktiv
nost ter so ustanovili zvezo za de
mokratične radijske postaje. Hkrati 
so spoznali važnost boja za var
stvo narave in so zato ustanovili 
zvezo za okolje, ki bo svoje cilje o- 
predelila na sestanku sklicanem z 
konec tega meseca.

Delegati ARCI - UISP se zave
dajo, da svojega delovanja ne bodo 
mogli uspešno opravljati, če ne bo
do poznali položaja na področju or
ganiziranega kulturnega in športne
ga udejstvovanja. Zaradi tega bo
do izvedli štetje kulturnih in šport
nih društev; V tem pogledu pričaku
jejo posebna zadoščenje prav v Tr
žiču, kjer deluje večje število tovar-' 
niških krožkov. Po prvih sodbah de
luje na področju dežele okoli 60 gle
daliških in glasbenih skupin, s kate
rimi bi se morali povezati ter jih 
vključiti v organizacijsko strukturo 
z imenom CPS (Centro programma- 
ziane spettaeoli).

Udeleženci kongresa, povečini mla
di in zagnani ljubitelji kultumopro- 
svetnih in športnih dejavnosti ter po
litično angažirani v levičarskih 
strankah, so pokazali, da imajo ve
liko volje »pokriti* sektor, ki ga 
doslej levica v naši pokrajini ni do
volj upoštevala pri oblikovanju svo
je strateške politike.

vanih svobodnih poklicev. Osnova 
torej, ki naj bi služila za prepreče
vanje izkoriščanja in zlorabe ter 
preprečevanja dela na črno. O tem 
smo obširno poročali že pred mese
ci, vprašanje pa je te dni vnovič 
aktualno in to, kakor trdijo sindika
ti, predvsem po zaslugi samih avto
nomnih delavcev. Z namenom, da se 
na tem področju skuša doseči ne
koliko reda, je pokrajinska federa
cija CGIL - CISL - UIL s posredo
vanjem pokrajinskega urada za de
lo sklicala sestanek, na katerem bi 
se pogovorili o izvajanju vsedržavne 
kolektivne pogodbe. Velika večina 
predstavnikov neposredno zainteresi
ranih kategorij, kakor izhaja iz ti
skovnega poročila sindikalne federa
cije, se povabilu ni odzvala, tisti 
redki, ki so prišli na pogovor pa 
si niso upali načeti razprave tudi 
v imenu drugih. Stvar je tako ob
tičala na mrtvi točki.

Zdi se skoraj neverjetno, nadalju
je tiskovno poročilo/ kako si določe
ne osebe, ki bi morale biti za vzgled 
glede spoštovanja zakonov in druž
benih pravil, ki uravnavajo vsak
danje življenje, lhstijo pravico za
pirati se v privilegirano kasto, ka
teri naj bi bilo vse dovoljeno, čeprav 
protizakonito.

Čas je, zaključuje tiskovno poro
čilo pokrajinske sindikalne federa
cije, da pristojne oblasti kaj ukrene
jo glede tega vprašanja. S svoje 
strani je sindikalna federacija skle
nila zaprositi za poseg goriškega 
prefekta.

Na Tržiškem in v Gradežu 
skupaj 54.463 volivcev

Manj kakor dva meseca nas loči
ta od parlamentarnih volitev. Volil
na kampanja še ni preglasna, zato 
pa se je že začelo ugotavljanje vo
livcev in ugibanje, kako bodo glaso
vali. Na tržiškem območju (vključ
no z Gradežem) je po zadnjih po
datkih 54.463 volilnih upravičencev. 
Od tega je moških volivcev 25.737, 
žensk pa 28.726. Volili bodo v 93 
vodilnih sedežih.

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE 

V TRSTU 
v sodelovanju 

s SLOVENSKO
'17. f^VETW;ZVEZ0Tr

lit
w ZVEZO

SLOVENSKE KATOLIŠKE 
PROSVETE 

GOSTOVANJE 
MESTNEGA GLEDALIŠČA 

LJUBLJANSKEGA
Slavvomir Mrožek
GRBAVEC

(Garbns)
Igra v dveh dejanjih

Prevod NIKOLAJ JEŽ
Scena SVETA JOVANOVIČ 
Kostumi ALENKA BARTLOVA 
Glasba DARIJAN BOŽIČ
Jezikovno
vodstvo JANKO MODER
Dramaturg MOJCA KREFT
Režija MILE KORUN

V sredo, 18. aprila, ob 20.30 
v gledališču «G. Verdi* v GORI
CI (goriški abonma)

Postavitev »KRALJA NA BE
TAJNOVI*, s katerim Mestno 
gledališče ljubljansko gostuje 
v Kulturnem domt: v Trstu, ni 
mogoča v Gorici iz tehničnih 
razlogov. Abonente prosimo za 
razumevanje.

Predstavnikov 
samostojnih poklicev 
ni bilo na razgovor 
s sindikati

Ob koncu lanskega leta je bil na 
vsedržavni ravni končno le sklenjen 
sporazum, ki ureja delovna razme
rja uslužbencev v uradih tako imeno-
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OB UPI UDCICŽB! KRAJANOV

OBČNI ZBOR ZDRUŽENJA 
ZA ZAŠČITO ŠTANDREŽA

Družbene sile morajo podpreti naša prizade
vanja za ohranitev narodnostnih značilnosti

Na občnem zboru združenja za 
zaščito Štandreža, Jci mu je pred
sedoval predsednik Viljem Zavadlav, 
so razpravljali o nekaterih važnih 
vprašanjih te skupnosti, Predsednik 
je uvodoma pozdravil lepo števi
lo navzočih, ki so se zbrali v pro
storih prosvetnega društva «Oton 
Župančič*, potem pa je opisal pri
zadevanja organizacije pri ohranje
vanju socialno gospodarske struk
ture tega kraja.

Tajnik združena Damjan Paulin 
je govoril o najpomembnejših po
budah združenja pri občini, pokra
jini in državni ustanovi za ceste 
ANAS. Opisal je posege, s katerimi 
se je združenje vključilo v spremi
njanje splošnega regulacijskega na 
črta. S tem v zvezi je navedel u- 
govore glede lokacije suhozemske- 
ga terminala, industrijske cone ter 
nekaterih magistralnih cest v Štan- 
drežu. Združenje namreč zahteva, 
da se suhozemski terminal prenese 
na letališče, industrijska cona pa 
na desni breg Soče.

K besedi sta se priglasila še Du 
šen Brajnik, ki je govoril o finanč
nih zadevah združenju, ter Walter 
Reščič, ki je osvetlil bodoče delo
vanje združenja ter akcije, ki jih 
pri zavarovanju narodnostnih zna
čilnosti vodi rajonska skupščina.

Občni zbor je izzvenel v zahtevo, 
da .je potrebno okoli vprašanj, ki 
so danes aktualna tako za Štandrež 
kot za vso našo narodnostno in 
tudi za širšo skupnost, doseči čim

bolj široko podporo družbenih sil, 
ki razumejo našo skrb in podpirajo 
našo akcijo za zavarovanje in za 
razvoj naše skupnosti na tem, ta
ko izpostavljenem območju.

Prevažala sta vino 
v pletenkah in brez 
ustreznih listin

Sme zasebnik prevažati vino v 
pletenkah za svojo porabo brez u- 
streznih spremnih listin? Odgovor 
je vsekakor zapleten, spričo obilice, 
večkrat ceio nasprotujočih si pred
pisov. Te dni sta se pred trtiškim 
okrajnim sodnikom znašla 58-letni 
Ermenegildo De Rota iz Ulice Ga 
lilei 6 v Trstu in 57-letni Stellio Ju- 
govac. Ulica S. Giacomo in Monte 
2 v Trstu. Bila sta, vsak s svojim 
vozilom namreč, na izletu v Furla 
niji, nazaj grede pa sta natovorila 
še po pletenko vina. Blizu Tržiča 
sta naletela na obhodnico finančne 
straže, ki je ugotovila, da sta kr 
šila predpise, ki ureja :o prevoz vi 
na ter seveda odmerila precejšnjo 
denarno kazen. Tako De Rota. ka
kor Jugovac kazni nista p!".čaja in 
tako sta se znašla pred sodnikom, 
ki je De Roti celo zvšal denarno 
kazen od 150 na 200 tisoč lir, med 
tem ko je Jugovaca oprostil, ker ni 
zagrešil kaznivega dejanja.

NOVOST NA LETOŠNJEM ESP0MEGU

DEL RA1STA VNIH PROSTOROV 
BODO NAMENILI KOŠARKI

Odlična priložnost za pripravo na 21. evropsko prvenstvo

organizacijo
združevanja

Koliko je volivcev v posameznih 
občinah? V Tržiču jih imajo zabe
leženih 24.406 (43 volilnih sedežev), 
v Ronkah 8.051 (13), v Gradežu 
7755 (13), v Škocjanu 4.101 (8), Šta- 
rancanu 3877 (8), Foljanu 2.165 (3),
Turjak 1.744 (3), špeter ob Soči 
1332 (3) in Doberdob 1.032 (2).

Do volitev se število upravičen
cev najbrž ne bo bistveno spremeni
lo, saj so v tako kratkem roku mož
ni le manjši odkloni.

Edo Billa na čelu 
sindikala FILZIAT-CGIL

Na zadnji seji vodstva sindikata 
FILZIAT - CGIL so sprejeli odstop 
dosedanjega tajnika Luciana Pinija, 
ki odhaja na drugo dolžnost ter na 
njegovo mesto izvolili Eda Billo, kot 
člana tajništva pa Adriana Foschia- 
na in Franca Flebusa.

Billa se je rodil pred 28 leti ,▼ 
kraju San Vito al Torre. Sindikal
no dejavnost je začel v tržiški la
djedelnici, kjer je bil leta 1976 izvo
ljen v tovarniški svet, nato v vod
stvo sindikata FIOM - CGIL, lani pa 
še v vodilne organe delavske zbor
nice.
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PRI IZDAJANJU DOVOLJENJ ZA ŠOLSKE IZLETE

ČEMU RAZLIČNI MERILI 
ZA GORICO IN TRST?

Ob letošnjem sejmu ESPOMEGO, 
ki ga bodo uradno odprli 28. aprila, 
bodo veliko pozornosti namenih tu
di športu, oziroma specifični zvr
sti te dejavnosti, ki navdušuje zla
sti veliko mladih Goričanov, to je 
košarki. Košarki bo namenjen po
seben prostor na razstavišču in to 
v vidu priprav na 21. evropsko pr
venstvo, pod pokroviteljstvom Sis- 
port - Fiata, ki bo potekalo tudi v 
Gorici od 9. do 11. junija letos.

Razstavni prostor bodo opremili 
z uradnimi lepaki mednarodne šport
ne prireditve, z velikanskimi foto
grafijami o košarki ter z drugim 
reklamnim materialom. Obiskoval
cem bodo nudili tudi pojasnila o 
poteku prvenstva, razdeljevali bodo 
posebne nalepke ter spored predvi
denih mednarodnih tekem.

Na letošnji prireditvi ESPOMEGO 
pa se bo prvič z lastnim razstav
nim prostorom predstavil tudi kon-

OBČINA
SOVODNJE OB SOČI

vabi vse občane, zlasti pa starše 
in mladino na uprizoritev igre

« TO N Č E K »
v izvedbi učencev in dijakov iz 
pobratene občine Škofje Loke 
danes, .ob 17. uri v Kulturnem 
domu v Sovodnjah.

zorcij za goriško industrijsko cono. 
Menda je to prvi korak odpiranja 
gospodarstvenikom iz drugih pokra
jin, ki bodo v prihodnjih dneh iz 
takšnih ali drugačnih razlogov o- 
biskali Gorico.

Iz Iržiške bolnišnice
Dobra dva tedna se bo moral zdra

viti v tržiški bolnišnici 80-letni An
drej Jarc - Telarjev iz Doberdoba. 
Resno se je poškodoval pri padcu 
s kolesom blizu doma. Zdravniki 
so ugotovili, da je možakar zadobil 
pretres možganov, deloma pa je iz
gubil tudi spomin.

Goriška srednja šola se je morala 
za dovoljenje spet obrniti na Rim

Dijaki tretjih razredov nižje sred
nje šole «Ivan Trinko*, skupno oko
li 40 oseb, bodo odšli 23. in 24. 
aprila, kot gostje sekretariata za 
prosveto SR Slovenije, na izlet v 
Slovenijo. Ustavili se bodo na Vrh
niki, Cankarjevem rostnem kraju, 
si ogledali tehnični muzej v Ljub
ljani, vzpostavili stik s celodnevno 
osemletno šolo «Simon Jenko* v 
kraju Predoslje pri Kranju, na
slednji dan pa se bodo popeljali v 
gorenjski kot ter si ogledali nje
gove turistične zanimivosti.

Gre za enega prvih izletov slo
venskih dijakov iz Goriške, takšne
ga, kakršnih »so y okviru »meddr
žavnih dogovorov" že velfko priredi
li na Tržaškem.

Pri tem moramo omeniti neko na
drobnost, ki kaže na dvojno me
ro, kar zadeva izdajanje dovoljenj. 
Medtem ko je za izstavljanje dovo
ljenj za takšne izlete na Tržaškem 
pristojen deželni šolski skrbnik, mo
rajo slovenske šole na Goriškem 
za prav takšne izlete vprašati do
voljenje v Rim, ki je, kot se ve, 
daleč v vsakem pogledu. Za tovrst
ne probleme v Trstu se ravnajo po 
memorandumu, na Goriškem pa po 
pravilu, da gre za šole neke druge 
vrste, za katere memorandum ne 
velja. In vendar delujejo šole v o- 
beh pokrajinah na podlagi istega 
šolskega zakona. Od osimskega spo
razuma dalje bi moralo za vse slo
venske šole v Italiji veljati isto 
merilo. O zadevah, ki se jih tičejo, 
bi morale odločati iste oblasti. Pa 
žal ni tako. Italijanska oblast tr
masto vztraja pri ločevanju Slo
vencev na kategorije na podlagi po
krajin, samo da bi, kjer se le da, 
omejevala pravice Slovencev, jih 
ločevala ter jim poskušala omeje
vati razvoj. Do kdaj še?

Kako bo z avtobusi 
jutri in v ponedeljek

Ob velikonočnih praznikih bo kaj
pak tudi nekaj sprememb v voznem 
redu avtobusov, tako v mestnem 
prometu, kakor tudi na medkrajev
nih progah.

Goriško mestno podjetje sporoča, 
da bodo jutri avtobusi vozili ob u- 
poštevanju prazničnega voznega re
da, z opoldanskim premorom pri
bližno od 12.30 do 14.30. To velja 
za vse proge, razen za št. 6, (za po
kopališče), kjer bo veljal sledeči 
urnik. Odhodi izpred glavne pošte 
ob 10., 11., 12.. 15. in 16.05, odhodi 
izored pokopališča pa ob 10.20. 11.40, 
12.20, 15.20 in 16.35.

V ponedeljek bodo avtobusi mest
nega podjetja vozili po običajnem 
prazničnem redu.

Precej omejene bodo jutri in v 
oonedebek avtobusne povezave med 
Gorico in drugim: kraii, za kar skr
bi pokrajinsko prevozno podjetje. 
Jutri bodo vozili samo avtobusi na 
nro-rah Gorica Gradež. Gorica - 
Gradišče - Tržič in Gradež - Trst. 
V ponedeljek velja praznični voz
ni red.

Na pobudo galerije Spazzapan

Ciklus predavanj 
o sodobni umetnosti

Že nekaj let je opaziti, kako se 
Gradišče, s prirejanjem najrazlič
nejših kulturnih manifestacij, sku
ša otresti izoliranosti, v kateri je 
vse do nedavna živelo. V tem po
gledu ima pomembno mesto dežel
na galerija sodobne umetnosti «Lui- 
gi Spazzapan*. Lani v poletnih me
secih je priredila zanimivo razsta
vo risb in slik Pier Paola Pasoli- 
nija, v prihodnjih mesecih pa se bo 
na pobudo te ustanove zvrstil ci
klus predavanj o sodobni umetnosti 
Skupaj je na sporedu sedem pre
davanj, od katerih bo prvo že 19.

aprila, zadnje pa bo 
8. junija letos.

na sporedu

• Tudi goriško društvo GMG se bo 
v ponedeljek udeležilo pohoda, ki ga 
pripravlja goriška hranilnica in 
posojilnica. Začetek manifestacije je 
napovedan za 10.30 iz občinskega 
stadiona na Rojcah.

Izleti
Zenski iniciativni odbor za Goriš

ko organizira tudi letos 25. aprila 
celodnevni izlet z ogledom delovnih 
obratov. Tokrat sta na vrsti tovar
na sadnih sokov FRUCTAL in tek
stilna v Ajdovščini. Po kosilu in 
pglgdu stalne razstave pohištva v 
gradu ZEMONO e.; bomo odpeljali 
na družabno srečanje z vaščani 
krajevne skupnosti Štanjel. Poskrb
ljeno bo tudi za zabavo. Izleta se 
lahko udeležijo vsi, ki jih gornji 
program zanima. Vpisovanje bo do 
18. t.m. Prijave sprejemajo: Pev- 
ma - Osla v je - Štmaver: Štefanija 
Bensa; Podgora; Alma Markovič 
(trgovina v Ul. IV novembre); Štan
drež: Maks Nanut (market); So- 
vodnje: pekarna in gostilna Tom
šič; Vrh: Marjeta Černič (trgovina 
jestvin); Poljane: Natalija Juren 
(trgovina jestvin); Dol: Slavica Vi
žintin pri Devetakih; Doberdob: v 
trgovini pri Mili; Šte ver jan: Majda 
Stanič in Darinka Miklus.

Slovensko planinsko društvo v Go
rici vabi člane in prijatelje na prvi 
pomladanski piknik, ki bo v pone
deljek, 16. aprila pri jamarskem do
mu na Vrhu. Srečanje se bo začelo 
okrog 10. ure. Udeleženci pa imajo 
tudi možnost, predvsem tisti, ki radi 
hodijo, da se na Vrh odpravijo peš 
in sicer od gostilne «Pri Tinkotu*. 
Zbirališče ob 9. uri na prostoru pred 
gostilno, oziroma četrt ure prej na 
Travniku v Gorici.

Bevčar in Klanjšček 
razstavljata 
v galeriji II Torchio

Drevi bodo v goriški galeriji U 
Torchio odprli razstavo dveh mla
dih slovenskih slikarjev. Vladimira 
Klanjščka in Silvana Bevčar ja. Med
tem ko ima Klanjšček za seboj le 
precej izkušenj, je Silvan Bevčar 
šele na začetku svoje ustvarjalne 
poti. Ob priložnosti razstave, ki bo 
odprta do 30. aprila, so natisnili 
tudi ličen katalog v slovenščini in 
italijanščini, v katerem je za prikaz 
obeh slikarjev poskrbel profesor 
Milko Rener.

Razstavo bodo odprli drevi ob 
19.30.

Prireditve
V organizaciji krožka »Micron C>, 

bosta drevi, ob 21. uri nastopila v 
mali dvorani Ginnastica Goriziana 
Antonio Petrocelli in Roberto San- 
nini. Prvi bo podal monolog Trapi
co di Matera, drugi pa Io e Maja- 
kowskij.

Razstave
V Pilonovi galeriji v Ajdovščini so 

v četrtek zvečer odprli razstavo 
skulptur Dragice Čadeževe. Odprta 
bo do 29. aprila.

Kino
Gorica

CORSO 17.30-22.00 «Filo da torce- 
re». C. Eastwood in S. Locke.

VERDI 17.00-22.00 «L'umanoide». R. 
Kiel in C. Clery.

VITTORIA 17.30-22.00 »Sergente 
Petters*

Tržič
EXCELSIOR 16.30-22.00 »Superman*
PRINCIPE 17.30-22.00 «11 paradiso 

puo attendere*

Nova Gorica 
in okolica

SOČA — Nova Gorica: 18.00 «Sne- 
guljčica in sedem palčkov* — ri
sanka in ob 20. uri «Charl- 5ton». 
Ital. film.

SVOBODA — Šempeter: 16.00 »Ta 
čudežni svet divjine* — ameriški 
film in ob 18.00 in 20.00 »Vohun, ki 
me je ljubil* — ameriški film.

DESKLE: 19.30 «Rdečilo za ustnice*. 
Ameriški film.

OEZURNA I.FKAHNA V GORICI
Danes v.3 dan in ponoči je v Go

rici dežurna lekarna D'Udine, Trg 
sv. Frančiška 4, tel. 2124.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči jc v Tr

žiču dežurna ickarna Alla Salute, 
Ul. Callisto Cosulich 117, tel 72481.

RESOLUCIJA SKUPŠČINE SEKCIJE KPI SPAZZAPAN

RAZVITI PROIZVODNE 
IN ČLOVEŠKE SPOSOBNOSTI
Pripombe na račun KD, ki vidi razvoj Posočja le v prometu

Na seji skupščine sekcije KPI v 
severnem delu mesta (sekcija A- 
Spazzapan) so sprejeli resolucijo, v 
kateri zavračajo stališče KD o del
nem izboljšanju italijanskega gospo
darskega položaja. Morda nismo tik 
pred infarktom, toda kriza se nada
ljuje. Dovolj je, da pogledamo, kak
šno je stanje v tekstilni tovarni v 
Podgori, v ladjedelnici Italcantieri 
in v obratih skupine Maraldi.

Kriza se nadaljuje zaradi inflaci
je, navijanja cen. Rahlo izboljšanje 
so zabeležki v severni in srednji I- 
taliii, kar je povzročilo še večji pre
pad med severom in jugom ter je 
še zaostrilo vprašanje juga. V letu 
1979 se je število brezposelnih mla
dincev še povečalo ter z 'aša 110.000. 
Žensko delovno silo pošiljajo na ce
sto, kar spravlja pod vprašaj eman
cipacijo in osvoboditev ženske. Dr
žava se je v javnem sektorju še 
bolj zadolžila ter bodo primanjkljaj 
pokrili z inflacijo in tiskanjem no
vega denarja.

K vsemu temu je potrebno dodati 
goriško gospodarsko krizo. V ladje
delnici ne sprejemajo več na delo, 
primanikuiejo naročila, vsedržavni 
ladjedelniški načrt predvideva 
zmanišanje števila delovnih mest 
za 9.000. S svoiimi težavnimi vpra
šanji se soočajo tudi druga velika 
podjetja. Kaj storiti, da se stvari 
izboljšajo, se sprašujejo komunisti 
sekcije Spazzapan. ter odgovarjajo, 
da je potrebno ..vrednotiti majhna 
podietja, uporabljati zakone, ki go
vorijo o načrtovanju in ki jih KD po
tiska ob rob. Tudi zakon q »zelenem

načrtu* se ne izvaja. Skupno z de
lavskim gibanjem je potrebno ra
zviti proizvodni in javni sektor. Go
spodarskega dviga ne bo mogoče 
doseči brez reforme države. Krščan
ska demokracija se zapira v po
krajinske meje in ne daje jasnega 
odgovora, kakšno bodočnost načrto
vati goriškim tovarnam. Svojo vi
zijo razvoja oslanja na promet in 
vse, kar je povezano z njim. Po
trebno je razviti blagovno menja
vo in proizvodnjo, razviti je po
trebno vse možnosti, ki jih dovolju
je Osimo, nj pa mogoče sprejeti po
litike, ki predstavlja konec glavnih 
goriških industrijskih obratov.

Sekcija zaključuje svoje stališče 
s pozivom na boj za ohranitev de
lovnih mest, hkrati pa zahtevajo 
tehnološki napredek in spremembo 
proizvodne usmeritve. Uporabiti je 
potrebno velik zaklad, ki ga pred
stavljajo goriški delavci in visoko 
specializirana mlada delovna sila.

Tatovi obiskali 
vilo v Angorisu

»Kvalificirani* tatovi so obiskali 
znano kmetijsko posestvo Angoris 
pri Krminu ter odnesli, oziroma od
peljali lepo zbirko dragocenih pred
metov, od starinskih podob, pohištva 
do zelo redkih okrasnih predmetov. 
Vrednost ukradenega blaga naj bi 
znašala okrog 60 milijonov lir. Pre
iskavo vodijo orožniki iz Gradišča, 
skupaj z goriškim poveljstvom.
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UGOTOVITVE PROF. CECILIE ASSANTI NA NEDAVNEM FRED AVAN JU

Dosežki ženske v delovni zakonodaji
V'

Se veliko truda bo treba, da se zapolni razlika med obljubami in stvarnostjo
Šele ko so začeli žensko upo

števati kot samostojno osebo in ne več 
v funkciji «njenih številnih priroje
nih obveznostih, je tudi v italijan
ski zakonodaji prišlo do bistvenih 
sprememb v odnosu do ženske.

Tako je odločno in nedvoumno za
trdila univerzitetna profesorica in 
komunistična svetovalka v trža
škem občinskem svetu Cecilia As- 
santi kot uvod v svoje nedavno pre
davanje v krožku «Che Guevara* o 
♦Dosežkih žensk v zakonodaji o 
delu*.

Uvodni misli je predavateljica do
dala še eno nesporno ugotovitev in 
sicer, da je odprtost italijanskega 
zakonodajalca do žensk vedno so
vpadala s splošnim ' trenutnim de- 
mokratičnejšim razpoloženjem, do 
katerega je prišlo zaradi močnega 
pritiska vsega naprednega gibanja.

«Brez podpore levih sil in v prvi 
vrsti delavskega gibanja*, je za
trdila Assantijeva, «bi ženske tež
nje in zahteve ostale še dolgo le 
želje, pa čeprav lik ženske kot sa
mostojne osebe s pravicami in dol
žnostmi, ki so enake ostalim dr
žavljanom, izhaja iz najpomemb
nejšega italijanskega zakonodajne
ga dokumenta — iz ustave.*

Dolgo let pa so ustavna načela 
ostala le pisana, a ne spoštovane 
besede, podobno kot se je dogodilo 
še v številnih drugih primerih. Tre
ba je bilo čakati več kot 20 let 
po vstopu v veljavo italijanske u- 
stave in seveda ne prekrižanih rok, 
da je prišlo do zakonov, ki so na 
različnih področjih v vsaj, neko
liko organski povezavi, pozitivno 
posegli v tako imenovano žensko 
problematiko.

Še najlažje so se zakonski pred
pisi uveljavljali na področju dela 
in zaposlovanja, zaradi področja 
samega, ki ga ni tako težko opre
deliti kot druge, ki so v tesnejši 
povezavi z moralno in splošno vzgo
jo, in predvsem zaradi manjšega 
odpora vladajočega razreda in 
splošnega javnega mnenja do te
ga vprašanja, ki pa je bistvene
ga pomena za dosego ženske ena
kopravnosti.

Vendar pa je še leta 1958 izgla
sovan zakon o »domačem delu* o- 
stro ločeval med ženskami in mo
škimi »značilnimi opravili*: moške 
je namreč opisoval kot «domače 
učitelje*, medtem ko so bile žen
ske lahko le «dame — spremlje
valke*.

Že nekaj let kasneje, točneje od 
leta 1963, se je v državi začelo 
množično in odločno zavzemanje, 
da bi odpravili tista določila in 
tudi predpise, ki so v nasprotju z 
ustavo močno omejevali pravice 
delavk, ki so se poročile ali po
stale matere.

Končno je leta 1971, se pravi de
jansko malo tega — je brez ironije 
podčrtala predavateljica —. itali
janski parlament izglasoval zakon 
o »položaju delavke - matere*. Še

posebno pomembno pa je, da je v 
besedilu in predvsem pri njegovi 
interpretaciji prevladalo mnenje, 
da ni vloga ženske v družini bi
stvena sama po sebi.

Najpodrobneje je Assantijeva ob
ravnavala temeljni zakon o »ena
kopravnosti*. oziroma njegove u- 
činke v dobrem letu veljavnosti. 
Ob tem pa je še omenila, da sta 
zakona iz istega leta in sicer za
kona o »zaposlovanju mladine* in 
o »industrijski preosnovi* velike
ga pomena za žensko, ker upošte
vata načelo o »pozitivni diskrimi- 
nanti», se pravi, da vsebujeta pred
pise, ki naj bi pospeševali zaposlo
vanje žensk.

Dve dejstvi je Assantijeva pred
vsem upoštevala pri ocenjevanju 
zakona o »enakopravnosti na delu*: 
odnos zakona do ustave in presojo 
trenutne stvarnosti. Veliko nega
tivnih plati vsebuje, po mnenju pre
davateljice, ker v prvi vrsti ni 
odpravil zaprek do polnega vklju
čevanja ženske v proizvodnjo, kaj
ti ne urejuje ne vprašanja druž
benih služnosti ne strokovnega u- 
sposabljanja žensk.

Med pozitivne je profesorica u- 
vrstila predvsem drugačno gleda
nje na pravice - dolžnosti mater in 
očetov, precej točno navajanje vseh 
različnih faz zaposlovanja, pa če
prav je to še zelo deljeno na pod
ročja.

Nadalje ima zakon pravilen odnos 
do različnih masovnih gibanj: v

bistvu prišteva tudi ženske v de
lovni razred in jih ne ločuje v »žen
sko maso*. In, končno, predvideva 
precej težke kazni za kršilce ter 
prepušča parlamentu pravico - dol
žnost, da preverja izvajanje za
kona.

Težko je presoditi, v kakšni me
ri je do sedaj navedeni zakon po
speševal zaposlovanje žensk, kajti 
upoštevati je treba najprej težak 
gospodarski položaj v državi, ki je 
v prvi vrsti prizadel žensko delov
no silo, in pa dejstvo, da so na vo
ljo edinole podatki javnih ustanov, 
medtem ko jih zasebni sektor ne 
daje. Prav delitev na javni in za
sebni sektor pa še zlasti oškoduje 
žensko, ki je dejansko zaščitena le 
v javnih podjetjih in ustanovah.

Vsekakor je veliko več truda tre
ba vložiti v boj, da se težko pri
dobljeni zakoni izvajajo v skladu 
z ženskimi zahtevami in pričako
vanji, kakor v načelno priznanje 
neke pravice, je ob koncu ugotovi
la Cecilia Assanti.

Z njenim zaključkom, predvsem 
pa z ugotovitvama, da ženska zme
raj plačuje višji davek in da bo 
potrebno še veliko truda, in enot
nega boja vseh žensk in naprednih 
sil, da se bo zapolnil razpon med 
izraženimi načeli in vsakodnevno 
stvarnostjo, pa so soglašale vse 
ženske, ki so za Assantijevo pose
gle v razpravo.

(bp)

Bogato
arheološko
odkritje

MOSKVA — V Afganistanu so 
na grobišču, kjer so pokopavali 
člane kraljevske družine v prvem 
stoletju našega štetja in sicer na 
grobišču pod goro Tillia-Tape bli
zu mesta Šibargan, kakih 80 km 
južno od meje s sovjetskim Uzbe
kistanom, odkrili velikanske za
klade, nič manj kod kakih 20 tisoč 
kosov zlatih okrasov, med kateri
mi so posamezni kosi, ki tehtajo 
tudi en kilogram. Vest o senza
cionalnem arheološkem odkritju, 
ki ga smatrajo za enakega odkrit
ju Tutankhamonovega groba, so 
sporočili sovjetski člani odprave, 
ki že 10 let dela na tem področ
ju skupno z drugimi raziskovalci, 
ki iščejo ostanke stare afganistan
ske civilizacije.

V intervjuju, ki ga je dal agen
ciji »Novosti* načelnik sovjetske 
skupine Viktor Sarianidi, je rekel, 
da posebno nekateri arheološki ko
si presenečajo, ker so jih odkri
li povsem po naključju, saj nekro
pola ni kazala nikakršnega zuna
njega znaka. Računajo, da so v 
davni preteklosti to bogastvo skri
li sem v vsej naglici v strahu 
pred roparji.

Patronat KZ - INAC svetuje
Kmetje, obrtniki 

ter trgovci naj izberejo 
novega zdravnika

Vpr.: rSem upokojenec pri
kmečki blagajni in kot tak imam 
brezplačno zdravniško nego. Na 
začetku tega leta sem redno po
daljšal svojo izkaznico za leto 
1979 in tako mislim, da je moj po
ložaj popolnoma v redu. Pred ne
kaj dnevi pa sem po televiziji zve
del, da bodo stopile v veljavo ne
ke spremembe. Ker nisem prav 
razumel, za kaj pravzaprav gre, 
vas lepo prosim, da mi to pojasni
te in mi poveste, če se ta stvar 
tiče tudi mene, ki sem že upoko
jen. Zahvaljujem se vam za od
govor. P. P.

Prav gotovo se v vašem pismu 
nanašate na ustanovitev združe
nih osnovnih upravnih struktur 
(SAUB), ki bodo delovale na se
dežih bolniške blagajne INAM. 
In to ne bo veljalo le za podreje
ne delavce, kot doslej, temveč za 
zavarovance vseh vrst in stopenj.

Da bo celotna zadeva jasnejša, 
bom skušal v nekaj splošnih obri
sih dati okvirno razlago. Zakon 
štev. 349 z dne 29. 6. 1977 predvi
deva postopno uvajanje zdravstve
ne reforme, ki naj bi združila 
»pod isto streho* vse zavarovance 
in celo tiste, ki sicer niso zapo
sleni, ki pa vendarle potrebujejo 
zdravstveno oskrbo. Ustanovitev 
enotnega zdravstvenega režima bo 
nedvomno predstavljala velik ko-
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Dve otroški prireditvi: ena v Gropadi, druga v Mačkoljah

V nedeljo popoldne so v Mačkoljah imeli prireditev v okviru »leta otroka*. Domači otroci so skušali prikazati svoje življenje ter življe
nje mUijonov otrok, ki v svetu umirajo od lakote. Na koncu je nastopil tudi domači otroški pevski zbor «Slovenski šopek*. Naslednjega 
dne, v ponedeljek zvečer pa so otroci slovenske šole »Karel Destovnik - Kajuh* pripravili v Gropadi v šoli igrico, v kateri so skušali 
prikazati neutemeljenost strahu. Pri tem so jim pomagali socialna delavka Sonja Bais, učiteljica Savica Grgič ter psihologinja Zdenka Štrajn

................................................................................................................mitu umit im im umi................................................................................................................................................................... .............................................................................................................................................................. ................................................. .......................................................................................

NOVICE Z VALUTNIH TRŽIŠČ

Utrditev ital. lire 
in angleškega funta
Pretekli teden je potekal v glav

nem v znamenju zmernega pada
nja trdnih valut ter v krepitvi va
lut onih držav, ki nudijo trenutno 
razmeroma visoke obresti. Tako je 
prišlo do zmernega porasta itali
janske lire ter britanskega funta, 
nekoliko pa sta se razvrednotila 
zahodnonemška marka in švicarski 
frank.

Dolar, ki ostaja še vedno osnov
na valuta pri mednarodnem obra
čunavanju, se je tudi utrdil. Vzro
ka za ta pojav bi lahko bila dva 
in sicer povpraševanje po dolarjih 
po zadnjih povišanjih cene petro
leja ter razmeroma visoke obresti, 
ki jih nudijo ameriške banke. Na 
splošno pa so bile ta teden kupči
je na svetovnih tržiščih manjše in 
sicer zaradi bližnjih velikonočnih 
praznikov.

Italijanska lira se je spet neko
liko ovrednotila nasproti ostalim 
valutam in sicer za 0,25 odstotka. 
V evropskem denarnem sistemu 
zaseda lira prvo mesto, razlika 
med vstoppima cenama lire in 
belgijskega franka, ki je zadnji v 
tej valutni skupini, pa znaša do
bre tri odstotke. Čeprav nudijo ita
lijanske banke ter zakladne za
dolžnice razmeroma visoke obre
sti, ni prišlo do večjega priliva 
tujih kapitalov, ker vladajo v I- 
taliji precejšnje omejitve pri uvozu 
in izvozu valut. Tako se je špe
kulativni kapital zatekel v glavnem 
v Veliko Britanijo in na Dansko, 
kjer nudijo razmeroma visoke o- 
bresti, ni pa tam prehudih omeji
tev s prometom tujih valut.

Nemška marka in švicarski frank 
sta se nekoliko razvrednotila in 
sicer za 0.6—0,7 odstotka. Gre za 
razmeroma trdi valuti, ki pa ni
sta trenutno zelo aktualni, ker nu
dita ti državi prenizke obresti na 
kapital Tako nagrajujejo švicar
ske banke kapital z 2odstotnimi 
obrestmi, nemške pa s 3-odstotnimi.

Angleški funt se je spet učvrstil 
in sicer za cel odstotek. Vzroka 
za ta pojav sta ugodna obrestna 
mera ter govorice o bogatih leži
ščih nafte v Severnem morju. Slab
še je stanje z irskim funtom, ki se 
je ta teden razvrednotil za približ
no l odstotek ter se na tak način 
precej oddaljil od britanskega fun
ta. Kot znano, spada irski funt v 
evropski denarni sistem in se nje
gova vrednost ne more povečati za 
več kot 2,5 odstotka v primeri z 
vstopno ceno.

Avstrijski šiling velja sicer za 
trdno valuto, v bistvu pa je vezan

na nemško marko in sledi vselej 
tudi njenemu nihanju. Tako se je 
ta teden tudi avstrijska valuta raz
vrednotila za dobro polovico od
stotka.

Zlato ni bilo ta teden za opera
terje kdove kako zanimivo in se je 
njegova cena sukala okrog 240 do
larjev za unčo ali 6.500 lir za 
gram.

(srs)

VZHODNOEVROPSKE VALUTE V
V TRSTU 13. 4. 1979

Sovjetski rubelj 
Poljski zlot 
Češka krona 
Madžarski forint 
Romunski l-j 
Bolgarski lev 
Turška Ura II

 S 
1 1 I

I

12. 4. 1979 Nakup Prodaja
ZLATO

Milan (g) 6375 6175
ZLATO

London (unča) dol. 233 233,75
SREBRO

Milan (kg) 201000 205000
PLATINA 

Milan (g) 10150 10150

Ženska in njena stvarnost
Slovenska ženska je pri nas 
kar dvakrat diskriminirana

Prvič je zapostavljena kot ženska nasploh, drugič pa še kot Slovenka
Slovenske ženske v naši deželi 

so dvakrat diskriminirane: kot 
pripadnice narodnostne skupnosti, 
ki ji niso priznane tiste pravice, 
ki bi ji omogočale polno rast in 
razvoj, ter kot ženske, ki si- z o- 
stalimi ženskami v Italiji z veliko 
težavo pridobivajo pravico do ti
stih svoboščin, ki jim jih določa 
italijanska ustava.

Ugotovitev prav zares ni nova, 
postavili pa smo jo tokrat za uvod 
naše rubrike, ker jo je v svojem 
posegu na nedeljskem občnem zbo
ru Slovenske kulturno-gospodarske 
zveze še enkrat odločno ponovila 
tržaška pokrajinska tajnica Zveze 
žensk Italije Ester Pacor.

Italijanska ustava torej dvakrat 
zapoveduje, da so tudi Slovenke 
popolnoma enakopravni državljani 
in obakrat italijanski zakoni ru
šijo tovrstna zagotovila.

Zato sodimo, da je popolnoma 
naravna in obvezujoča nuja po 
čimvečjem združevanju tako v sa
mi narodnostni skupnosti, kakor 
tudi med ženskami, da bi dejansko 
prisilili italijanskega zakonodajal
ca. da z besedo in dejanjem ures
niči ustavna načela.

NAKUPNA CENA TUJIH VALUT
NAKUP BANKOVCEV

Ameriški dolar 
Kanadski dolar 
Nemška marka 
Holandski florint 
Belgijski frank 
Danska krona 
Švedska krona 
Norveška krona 
Francoski frank 
Italijanska lira 
Angleški funt 
Irski funt 
Švicarski 'Tank 
Avstrijski šiling 
Japonski jen 
Avstralski dolar 
Španska peseta 
Portugalski ^skvido 
Jug. dinar mali 

■ veliki
Grška drahma

Trst Celovec Ziirich Beograd
12. 4. 12. 4. 12. 4. 14. 4

840,50 13,70 1,73 18,30
670 — 11,80 1,51 15,56
435.— 724,5 90,70 969,64
403.— 671,5 84,10 895,40

26 GO 44,90 5,65 59,81
150.— 259,- 32,75 347,32
185.— 310.— 39,30 417,14
155 — 265.— 33,60 356,02
192,50 315,9 39,75 420,35

— 1,64 2,055 2,19
1765 — 28,76 3,65 38,43
1650.— — — —
480.— 80,2 — 1066,02

60,25 — 12,38 131,69
3,50 — M- —

860.— — 1,93 19,92
12,- 19,8 2.45 —
17,25 26,5 3,70 —
40,- 65,— 8,35 —
40,- 64,- 8,35 —
23,75 35,- — —

Očitno pa je paša presoja, pre
soja oseb, ki so kar za dve stop
nički pod ostalimi italijanskimi dr
žavljani, zmotna, če so ob naših 
zahtevah tako številne sile, pred
vsem pa tako hrupne, zagnale tak 
vik in krik.

Reakcija desničarskih sil, tistih, 
ki so v zadnjih mesecih sprožile 
tako ostro protislovensko gonjo, je 
bila vsaj do določene meje pred
videna. Bolj neobičajni so bili ne
kateri »desničarski sopotniki* v 
tej »križarski vojni za italijanstvo 
Trsta in njegove okolice*, nas žen
ske pa je predvsem močno zbodlo 
dejstvo, da so vanjo posegle še 
desničarske ženske organizacije, 
ki- se že dolgo niso v ničemer izpo
stavile.

Tik pred občnim zborom SKGZ 
pa so članice fašistične zveze 
ANDIT po cele dneve neutrudno 
in kričavo pozivale k podpisu pe
ticije proti predlogom o «dvojezič- 
nosti*. kakor so reakcionarni kro
gi reduktivno označili razne pre
dloge o globalni zaščiti Slovencev 
v Italiji.

Tako so nas, slovenske ženske, 
zagovornice prevlade italijanskega 
jezika in kulture nad »siromašnim, 
kmečkim izročilom prebivalcev tr
žaških kraških obronkov* in torej 
kot zagovornice pravice o prevladi 
močnejšega nad šibkejšim, dva
krat prizadele ter obenem, če bi 
bilo še potrebno, ponovno pokaza
le pravi, nezakriti obraz »fašistič
nih načel*.

Kljub svoji »dvakratni zapostavi 
ljenosti* in zato večji ogroženosti 
pa je iz nedavnega občnega zbora 
kaj malo odjeknilo o položaju slo
venske ženske v Furlaniji-Julijski 
krajini in tudi o teži in vlogi žen
ske v okviru same krovne organi
zacije in njenih članic.

Prav gotovo je v trenutku, ko se 
bije odločilen boj za globalno za
ščito celotne skupnosti, težko v 
skupnosti sami »sestavljati vred
nostne lestvice zapostavljenosti*, 
vendar bi več posluha tako za 
splošno ženska vprašanja kakor za 
soecifična vprašanja, ki zadevajo 
Slovenke v naši deželi, prav goto
vo ne škodili skupnim zavzema
njem in težnjam.

Nekaj misli je tako nanizala 
predstavnica ZŽI • UDI, ki je še 
edina izključno ženska organiza-

rak naprej, saj bodo tako vsi za
varovani proti boleznim, ne da bi 
več obstajale med raznimi delov
nimi ali socialnimi kategorijami 
kakršne koli razlike. V tej per
spektivi bodo tudi ukinili bolniške 
blagajne.

Do tega pa ne more priti kar 
čez noč. Zato je trenutno v teku 
prva faza tega «prenosa»: kmetje, 
obrtniki in trgovci morajo obvez
no najkasneje do konca meseca 
maja stopiti na teritorialno pri
stojni sedež INAM (kjer sedaj 0- 
bratujejo enote SAUB), da si iz
berejo zdravnika za splošno zdrav
niško in pediatrično oskrbo. V Tr
stu obratujejo štiri taki sedeži 
SAUB: 1. Ul. Farneto 3 — za za
varovance iz Trsta, Devina - Na
brežine. Repentabra in Zgonika:
2. Ul. Nordio 15 — le za Trst;
3. Ul. Puccini 50 — za zavaro
vance iz Trsta in Doline: 4. Ul. 
Battisti v Miljah — le za občino 
Milje.

Kot ste lahko razumeli, mora
te tudi vi kot kmečki upokojenec 
iti na pristojni sedež INAM in iz
brati enega izmed zdravnikov, ki 
ima še razpoložljivih mest. Vsak 
konvencionirani zdravnik bo lahko 
imel v oskrbi 1.500 zavarovancev, 
le v posebnih primerih največ 
1.800. S seboj vzemite zdravniško 
izkaznico C.D pens 2, izbrali pa bo
ste tistega zdravnika, ki ordinira 
v bližini vašega doma ali v ka
terega imate največje zaupanje. 
Zdravila boste morali še naprej 
plačevati, za povrnitev stroškov 
pa boste pobotnice zaenkrat še 
vedno oddajali v uradih kmečke 
bolniške blagajne.

Ta navodila veljajo tako za u- 
pokojence kot aktivne enote — sa
mostojne delavce pri kmečkem, o- 
brtniškem in trgovskem zavaro
vanju. Priporočamo, da zainteresi
rani čimprej opravijo to formal
nost, ker je sedaj na začetku več
ja izbira zdravnikov. Zavarovanci 
INAM pa avtomatično ohranijo do
sedanje stanje in jim ni treba sto
riti ničesar, razen seveda če ho
čejo zamenjati zdravnika.

ITALIJANSKA TV
Prvi kanal

10.20 - 11.20 Milan:
Otvoritev 57. milanskega 
mednarodnega velesejma

12.30 Rubens 1577 - 1640 
13.25 Vremenska napoved
13.30 Dnevnik
17.00 Sobotni spored
18.15 Italijansko nogometno pr

venstvo — Polčas nogomet
ne tekme B lige

18.45 Izžrebanje loterije
18.50 Nabožna oddaja
19.00 Sobotni spored, 2. del
19.20 VESOLJE 1999 

»Vega*
19.45 Almanah, Vremenska slika
20.00 Dnevnik
20.35 Eduardo De Filippo:

«11 sindaco del rione Sani- 
ta», 3 dejanja 
Ob koncu: Dnevnik in Vre
menska slika
Drugi kanal

12.30 «Blansk .-jeva dekleta*
TV film
Eden za vse... vsi za An- 
thonyja

13.(K) Dnevnik 2 - Ob 13. uri
13.30 O potrošniških problemih
14.00 ODPRTA ŠOLA

O šolskih problemih
14.30 Dnevi. Evrope
15.00 L’Aqiii!a: rugby 

ITALIJA - POLJSKA
17.00 «Oče*. l»oljski film
17.30 Izžrebanje loterije
17.35 Oddaja c športu
17.50 Mozart: MAŠA
19.00 Italijansko nogometno pr

venstvo — Polčas nogomet
ne tekme A lige 
Vremenska napoved

19.45 Dnevnik 2 - Odprti studio
20.35 «Mesija», film 
22.05 Da, ne, zakaj?

Ob koncu: Dnevnik - Zad
nje vesti

JUGOSLOVANSKA
Ljubljana

8.00 Poročila
8.05 Ljudje in zemlja
9.05 Zgodbe o Prismukih
9.15 Glasbena pravljica 

Desnica, levica in klavir
9.35 Čarobno sedlo

10.05 Mali svet
10.35 Sociologija družine
11.05 J. Janieki:

POTA POLJSKE
12.30 «625»
15.20 Poročila 
15.25 Nogomet:

PARTIZAN - RADNIČKI
17.20 »Tako se snema film o Ro- 

zmarinah*, mladinski film
18.45 Naš kraj
18.55 Muppet show
19.30 TV dnevnik
20.00 Ungri - Amigo

«Pet letnih časov*, TV nad.
21.10 «Zares čuden par*, film
22.55 TV dnevnik

Koper
15.25 Nogomet
19.30 Otroški kotiček 

Matematika, dok. oddaja
19.50 STIČIŠČE 
20.00 Risanke
20.15 TV dnevnik
20.30 «Poizkus nezvestobe*, film
22.05 Kakšen bo jutri? Drugač

no mesto, dok.

Zagreb
17.45 Naše leto. naš studio
18.45 TV žehtnik
20.00 «Dvanajst jeznih mož», film

ŠVICA
18.10 »Skrivnostni svet plazilcev* 

dokum.
20.45 «Jakob in Jožef*, film

TRST A
7.00, 9.00, 10.00, 11.30, 13.00, 14.00,

15.30, 17.00, 18.00, 19.00 Poročila; 
7.20 Dobro jutro po naše; 7.45 
Pravljica za dobro jutro; 8.05 Or
kester pripoveduje: 9.05 Umetnost 
fuge; 10.00 Z naših koncertnih o- 
drov; 11.00 čas in družba; 11.35 
Domači solisti z orkestrom; 13.15

I Pa se sliš’, slovenske ljudske pes- I mi; 14.10 Dva kraja v šestih sli
kah; 14.30 Operne uverture in zbo
ri; 15.35 Izvedbe na plošči in na 
traku; 16.30 Odprimo knjigo prav
ljic; 16.40 Skladbe za harfo; 17.05 
Mi in glasba; 18.05 «Inri», radij
ska priredba; 18.45 Vera in naš 
čas.

KOPER
7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,

14.30, 16.30, 18.30, 19.30 Poročila;

79'; 14.05 Kriv ali nedolžen; 14.35 
Glasba za mladino; 17.35 Stadio- 
quiz, spored s Pipom Baudom; 
19.50 Zdravnik, dober večer; 21.05 
Zakaj ne?, glasbeni spored; 21.45 
Jazz.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 12.30, 13.30, 

15.30, 17.30, 19.30 Poročila; 6.00 in 
8.45 Nekega drugega dne; 9.32 Od 
česa živijo ljudje; 10.12 La corrida, 
preizkušajo se začetniki; 11.00 Pes
mi za vsakogar; 12.45 Alto gradi- 
mento; 13.40 Romanca; 15.45 Ve
liki variete; 17.50 Simfonični kon
cert; 19.50 Glasovi spiritualsov.

LJUBLJANA
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 14.00, 15.0, 18.00. 19.00 Po
ročila; 6.50 Dobro jutro, otroci!;

Plošče; 9.15 Poje grupa Pariš
Connection; 9.32 Lucianov; dopisni-

Londonski Soho 
bodo «očistili»

LONDON — V preteklih dneh se 
je v Londonu začela nova kampa
nja za «očiščenje» četrti Soho, ki 
je znana kot središče pornografije 
britanskega glavnega mesta. V 
tem delu velikega, Londona je ze
lo veliko trgovin, y katerih proda
jajo knjige, filme, plošče s porno
grafsko vsebino. Tu je veliko klu
bov in nočnih lokalov, kjer pozna
jo tako imenovano popolno sla
čenje. Tu je veliko kopališč poseb
no še savn, kjer so gostom na 
voljo vljudne in izbrane »maser
ke*, ki seveda ooravljajo vsemo
goče službe in usluge.

Poseben odbor, ki ga sestavljajo 
predstavniki londonske občinske u- 
prave in policije ter tako imeno
vane «riružbe*. bo skušal «očistiti» 
ta del mesta ali vsaj zavreti cve
točo trgovino s pornografskim 
blagom. Za to bodo uporabili «vsa 
sredstva*, začenši z odvzemom 
licenc posameznim trgovinam, pa 
do dajanja privilegijev tistim po
djetjem, ki bi bila pripravljena 
zamenjati sedanja podjetja, seve
da z zamenjavo »artikla*.

ki; 10.00 Z nami.je....; laia.Poje .kak° ™ P°l?'45,/tTu' 
Gionni Dorelli; 10.40 Glasba in na- nstlcra napotki; 11.03 Felix Men- 
sveti; 11.00 Kim, svet mladih; 11.35 
Poslušajipo jih skupaj; 12.05 Glas
ba po željah; 14.33 Orkester; 14.45 
Kim parade; 15.45 Orkester Bor- 
ghesi; 16.05 Poslušam, poslušaš;
15.45 Plošče; 17.00 S polnimi jadri;
17.30 Primorski dnevnik; 18.00 Vro
čih 100 kilovatov; 18.35 Domač' vi
že in napevi; 19.33 Glasbepi vve- 
ekend; 22.00 Plesna glasba.

RADIO 1
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 12.00, 13.00, 

14.00, 15.00, 17.00, 19.00 Poročila; 
6.00 in 7.30 Za dobro jutro; 10.00 
Posebna oddaja dnevnika 1; 11.30 
Glasbeni spored z Milvo; 12.30 Ev- 
rop, Evropa!; 13.35 Tutto Brasile

delssohn: Sonata v F-duru za vio
lino in klavir; 11.20 Lokalne ra
dijske postaje se vključujejo; 11.40 
Mi pojemo; 1210 Godala v ritmu; 
12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Ve
seli domači napevi; 13.00 Danes 
ob 13; 13.30 Priporočajo vam;
14.05 Gremo v kino; 14.45 S pev
cem Darujem Maršanom; 15.45 S 
knjižnega trga; 16.00 »Vrtiljak*;
17.05 Spoznavajmo svet in domo
vino; 18.30 Iz dela Glasbene mla
dine Slovenije; 19.35 Lahko noč, 
otroci!; 19.45 Minute z ljubljan
skim jazz ansamblom; 20.00 So
botni zabavni večer; 21.00 Za pri
jetno razvedrilo; 21.30 Oddaja za 
naše izseljence.

cija, ki pri nas vključuje sloven
ske in italijanske napredne žen- j 
ske. Poudarjati to značilnost Zve- , 
ze, kot je storila pokrajinska taj
nica, je v tem trenutku še zlasti 
pomembno, ko ženske v naši de
želi tako ostro delijo glede na spol 
in narodnostno pripadnost kot že 
dolgo ne.

Prav tako je važno, da se še na
dalje Zveza zavzema za enotno na
stopanje in boj italijanskih in slo
venskih žensk, predvsem zato, da 
bodo zakonske pridobitve v naši 
deželi tako v skladu s splošnimi 
zahtevam; vseh žensk kot tudj po
treb slovenskega dela.

Drugi del navedene ugotovitve 
prevečkrat tudi pri demokratičnih 
silah ostane na papirju, zaradi te
žav pri izvedbi tako pravilnega 
načela, večkrat pa tudi zaradi 
premajhnega neposrednega zavze
manja prizadetih Slovencev ali 
Slovenk.

Prečesto je namreč rezultat ve
likih potegovanj in borb dokaj pi
čel, razočaranja pa so tolikanj 
večja. Pripomba leti še zlasti na 
vseobsegajočo «žensko problema
tiko*, uresničevanje katere zahte
va neprestanega napora in napre
zanja.

O vseli najbolj perečih vpraša
njih, ki zadevajo žensko kot tako, 
predvsem pa kot predstavnico šir
šega demokratičnega gibanja, po
ziva ZŽI na razpravo prav na dan, 
ko demokratična Italija slavi eno 
izmed najpomembnejših zmag — 
25. april, dan vstaje.

Na tržaškem Trgu Goldoni se 
bodo tako od 10. ure zjutraj pa do 
osme zvečer zvrstile okrogle mize. 
razni predstave in prosti pomen
ki. v nekoliko manjšem obsegu pe 
bodo predstavnice Zveze pobudo 
izvedle večer prej v Miljah, na
slednji dan pa v Nabrežini.

(bp)

Pogovori o davkih
OSNOVNE PRIPRAVE 
ZA DAVČNO PRIJAVO

BERITE REVIJO

Menimo, da za dobršen del prija
viteljev ne bo posebnih problemov. 
Žal pa se bodo morali zlasti avto
nomni delavci kot so kmetje in tr
govci še vedno zatekati k svojim 
stanovskim organizacijam. Kmeč
ka zveza in deželno gospodarsko 
združenje bosta tudi letos uvedla 
že vpeljano pomoč svojim članom 
ob prijavnem opravilu.

Že takoj in brez čakanja na zad
nje dni ali zadnje ure pa naj pri
zadeti pripravijo vse potrebno za 
hitro in brezhibno prijavo. V tem 
pogledu bomo opozorili na neka
tere nujne podrobne zadeve.

Prva neobhodna operacija mo
ra biti pridobitev davčne številke 
(codice fiscale). Čeprav je fi
nančna uprava razdelila med dav
koplačevalce ogromno število dav
čnih oznak, je še vedno neverjet
no veliko število prijaviteljev, ki 
šele v zadnjem trenutku utegnejo 
pridobiti navedeni pa čeprav za
časni podatek. Vsem zatorej sve
tujemo, naj ne čakajo zadnjega 
trenutka in naj takoj zahtevajo 
na okrajnih uradih svojo davčno 
številko.

Kaže, da bodo spregledali opu
stitev davčnih številk ali oznak 
v prejšnjih prijavah, da pa bodo 
strogo kaznovali bodoče opustit
ve, saj je davčna številka bistve 
ni element pri ugotavljanju do
hodnin s pomočjo centralnega 
davčnega anagrafa. Pripominja
mo, da je davčna številka potreb
na tudi za prijave z obrazci 101, 
kar je važno zlasti za upokojence, 
ki jim zavarovalni zavod INPS ne 
izdaja sedaj omenjenega doku
menta z davčno številko.

Vsem. ki v prejšnjih prijavah 
iso točno sledili katastralnim po
ri tkom zemljiškega in zgradarin- 

katastra, priporočamo, da 
v oj položaj ponovno pregledajo,

s tem, da zahtevajo od za to po
klicanih uradov osnovne podatke, 
ki bodo služili za prijave v okvi
rih A) in B).

Prizadeti, ki imajo od dohodka 
odtegljive postavke, naj zberejo 
vso potrebno dokumentacijo. Od
tegljive postavke se nanašajo med 
drugim na davščino ILOR. Ve
ljal bo predvsem samoobdavče- 
valni list za ILOR, ki so jim ga 
lani izdali na bančnih okencih. 
Potrebno je oskrbeti potrdilo o 
vplačanih obrestih na hipotekarna 
posojila med letom 1978. Prav ta
ko so zavarovalnice dolžne izda
jati ustrezna potrdila za vplačane 
zavarovalnine, ki se nanašajo na 
nezgodna in življenjska zavarova
nja. Ni potrebno posebej pouda
rjati, da obvezna zavarovanja za 
krivdo povzročeno tretjim nimajo 
pri tem nobenega ' opravka, ker 
niso odtegljive postavke. Odteglji- 
vi so zneski, ki jih je lani dav
koplačevalec vplačal za obvezno 
in neobvezno socialno zavarova
nje. Prav tako lahko prizadeti od 
tegnejo od svojega lanskega do
hodka šolske stroške (takse in pri
stojbine) za osebe, ki so jim bile 
v breme.

Letošnje davčne prijave bodo 
začeli pobirati v torek, 2. maja. 
Do tega datuma sta potemtakem 
še dva tedna. Finančna uprava 
zagotavlja, da bodo v najkrajšem 
času na raznolago potrebni obraz
ci 740 z zadevnimi običajnimi po
jasnili. Kot je vsem znano, bo v 
največji uporabi osnovni obrazec, 
ki bo omogočal prijavo zemljiških 
dohodkov v okviru A) ter osta 
lih nepremičninskih dohodnin od 
zgradb (v okviru B). nadalje de
lovnih in pokojninskih prejemkov 
(v okviru C) in odpravnin (v ok 
viru D).

Prijava je enotna tako za davek 
na dohodke fizičnih oseb (IRPEF),

kakor za davščine v korist kra
jevnih ustanov (ILOR). Avtonom
ni delavci bodo svoje prijave na
nizali na ločenih polah E (profe
sionalno delo) ter na obrazcih, 
ki so jih poimenovali s črkami 
F in G. Za druge raznovrstne 
prihodke sp predvideni še obrazci 
od I do L.

Potrebni obrazci bodo na razpo
lago že v glavnem pri uradih ob
činskih uprav. Le nekatere obraz
ce manjše uporabe kot je na pri
mer pola L bodo razdeljevali na 
okrajnih davčnih uradih (v naših 
krajih v Trstu. Gorici, Tržiču, 
Krminu, Čedadu in Tolmeču). 
Formularji bodo brezplačni. Kdor 
Pa si jih bo nabavil v trafikah, 
bo moral za osnovno prijavo od
šteti 250 lir, za vsako dodatno 
polo pa 100 lir. Zaradi inflacije 
so cene poskočile od 100 lir ob pr
vi prijavi na 250 lir, kot je bilo 
pravkar omenjeno.

Vsekakor bo operacija razdelje
vanja pa tudi pobiranja stekla hi
treje kot prejšnja leta za davko
plačevalca z manjšimi zamudami, 
saj bo na primer v občini Trst 
na razpolago občanom kar 12 iz
postav. Osebje davčnih uradov je 
novemu načinu razdeljevanja (ka
kor tudi pobiranja) močno naspro
tovalo, češ da so odvzeli davko
plačevalcu zaščito uradne taino- 
sti, v resnici pa zato. ker je bila 
slabo plačanemu osebju odvzeta 
priložnost učinkovitega stavkov
nega gibanja predvsem v fazi po
biranja finančnih prijavnih obraz
cev. Zamisel vseh teh novosti 
Prihaja od bivšega doslej po voj
ni najsposobnejšega finančnega 
ministra Visentinija, ki v sedanji 
vladi zavzema mesto ministra za 
proračun, ki ie bilo prvotno na
menjeno umrlemu republikanske
mu nrvaku La Malfi.

Peta letošnja davčna prijava 
po reformi bo stekla potemtakem 
po vsej verjetnosti v ureienejših 
posoiih. Letos bo veljala tudi sa- 
moobdavčitev IRPEF in ILOR. Id 
jo je prav tako uvedel pravkar 
omenjeni minister.

ST. OBLAK
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NOGOMET V PRVI ITALIJANSKI LIGI

VEČ ZANIMIVIH TEKEM
V Turinu bodo varovanci trenerja Radiče ja igrali z Milanom - V Milanu 
pa se bo Inter spoprijel z Juventusom - Zanimivo tudi na dnu lestvice
V italijanski A ligi bodo dane; o- 

dijrali 11. povratno kolo.
Današnji obračun bo izredno za

nimiv in ni rečeno, da tudi odloču
joč glede osvojitve državnega na
slova.

Osrednje zanimivosti bosta v Tu
rinu in Milanu, kjer se bosta spopri
jela Torino in vodeči Milan ter In
ter in Juventus. Pred tem izredno 
zanimivim mestnim obračunom je 
na boljšem Milan, ki je zbral, če 
seveda seštejemo točke Milana in 
In terja, 68 točk, pred Turinom, saj 
so jih izbojevali lanski prvaki Ju- 
ventusa in Torina samo tri manj. V 
slučaju, da bi Milan ostal v Turi
nu praznih rok in Inter sredi Mi
lana prav tako, se bi ta prestižna le
stvica povsem spremenila. To so se
veda samo zanimivi računi.

Pet tekem pred koncem prvenstva 
ima Milan dve točki prednosti pred 
Perugio in tri pred današnjim na
sprotnikom Torinom. Domačini so 
Pred tem izredno važnim nastopom 
nekoliko v prednosti, ker seveda i 
grajo doma. Po drugi strani pa je 
Potrebno poudariti, da bo Milan vsto
pil na igrišče z najmočnejšo posta
vo, verjetno tudi Bet, domačini pa 
ne morejo tokrat računati na pomoč 
Pulicija. V prvem delu prvenstva je 
Milan doma zmagal z 1:0. Če so 
gostje današnjega srečanja zadnje 
čase v rahli krizi, pa moramo pou
dariti, da igra Torino vse bolje. Ne 
glede na to pa je možen katerikoli 
izid. Milančani se bi seveda verjet
no zadovoljili tudi z delitvijo izkupič
ka, kar pa ne bi mogli trditi za va
rovance trenerja Radiceja.

Zaostanek lanskega prvaka Ju- 
yentusa in Interja pa je zaenkrat 
štirih točk. Ob ugodnih razpletih pa 
niti ti dve enajsterici nista še po
vsem izločeni iz bitke za največji 
naslov. Milančani letos po tradiciji 
doma zapravljajo že skoraj gotove 
zmage. Ali bo tudi tokrat tako? Pr- 
yi neposredni obračun v Turinu se 
je končal brez zmagovalca pri sta
nju 1:1.

Med drugimi bodo še zanimive tek
me za spodnji del lestvice.

Vrsti Bologne že močno teče vo
da v grlo, toda Lazo bo izredno 
težko ugnati. Brezkompromisen boj 
bo tudi v Avellinu. V nevarnih vo
dah plava tudi Roma. Puške v ko
ruzo ni še slej ko prej vrgla niti 
Perugia, ki bo gostila Napoli, saj 
zaostaja za Milanom samo za dve 
točki.

Pred velikonočnimi prazniki bodo 
Prišli nogometni privrženci resnič
no na svoj račun. v v sm

. -. aOa ■' e ; -
Poraz Jugoslavije

V drugem kolu mladinskega nogo
metnega turnirja za trofejo «Mesta 
Videm* so dosegli naslednje izide:

SKUPINA A: Italija A - Švica 4:0, 
Madžarska - ZRN 3:2.

LESTVICA: Italija in Madžarska 
4, Švica in ZRN 0.

SKUPINA B: Škotska - Italija B 
2:0, ČSSR - Jugoslavija 2:0.
. LESTVICA: škotska 4, Italija B 
'n ČSSR 2, Jugoslavija 0.

kolesarstvo

Grajzer poškodovan
C AN TU’ — V tretji etapi medna

rodne amaterske kolesarske dirke

«Settimana bergamasca* je osvojil 
prvo mesto Giorgio Zanotti. Tride
set metrov pred ciljem je prišlo do 
padca in med ostalimi se je pri 
tem poškodoval tudi Jugoslovan F. 
Grajzer, ki so ga odpeljali v bol
nišnico.

AVTOMOBILIZEM

Safari raliy
NAIROBI — Po prvi etapi avto

mobilskega safari rallyja je vrstni 
red naslednji:
1. Makinen - Todt (peugeot) 118’
2. Mikkola - Hertz (mercedes) po 3’
3. Metha - Doughty (datsun) 11’
4. Munari - Maiga (fiat 131) 29’
5. Cowan - Syez (mercedes) 39’

TENIS
V MONTE CARLU

V polfinalu najboljši
MONTE CARLO — Gerulaitis, A- 

lexander, Pecci in Borg so polfina
listi mednarodnega teniškega turnir
ja v Monte Carlu. Američan Geru
laitis je s 6:0, 6:3 premagal Mehi
kanca Ramireza, Avstralec Alexan-

der s 6:3, 5:7, 6:4 Romuna Nastase- 
ja, Pecci (Paragvaj) s 6:0 in 7:6 
Francoza Noaha, Šved Bjom Borg 
pa s 4:6, 6:2, 6:1 Argentinca Clerca.

TULSA (Oklahoma) — V drugem 
kolu turnirja za Grand Prix v tem 
kraju je včeraj Jimmy Connors brez 
borbe premagal Sadrija.

Ostala izida:
Gorman - Edmondson 6:1, 6:2
IVilkinson - Marks 6:1, 6:2

HOKEJ NA LEDU
SP V A SKUPINI

Sovjeti favoriti
MOSKVA — Danes se bo začelo 

svetovno prvenstvo v jakostni A sku
pini v hokeju na ledu. Brez dvoma 
bo tudi to SP v znamenju dvoboja 
med SZ in ČSSR. Sovjeti, ki so sve
tovni prvaki, so doslej osvojili 15 
prvih mest na SP, medtem ko so bi
li Čehoslovaki «le» petkrat uspešni.

Na tem svetovnem prvenstvu bo
do nastopale naslednje reprezentan
ce: SZ, ČSSR, Švedska, ZRN, Polj
ska, Kanada, ZDA in Finska.

Kontovelovi kadeti na gostovanju v BiH

V sodelovanju ZSŠDI in SOFK iz 
Bosne in Hercegovine in z zanima
njem ŠD Kontovel je te dni kadet
ska ekipa Kontovela na gostovanju 
v Tuzli. Kontovelsko moštvo, v ka
terem sicer nastopa več igralcev 
openskega Poleta, se bo v Tuzli mu

dilo te dni kot gost tamkajšnjega 
kluba Sloboda. Opravilo pa bo več 
treningov pod vodstvom znanega 
domačega trenerja in odigralo s Slo- 
bodo tri prijateljska srečanja.

To je seveda povsem hvalevredna 
pobuda, ki pripomore k večstran

skemu napredovanju. V prvi vrsti 
se bodo tu utrdili prijateljski stiki 
med našim zamejskim društvom in 
z društvom iz matične domovine.

Za naše košarkarje pa je to gosto
vanje gotovo enkratno doživetje, (is) 

(Na sliki: Kontovelovi kadeti.)

DOMAČI ŠPORT
DAM ES
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NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

15.30 v Ribiškem naselju
San Marco - Breg 

• * *
15.30 v Nabrežini
Aurisina - Zarja

* « •

20.00 na Proseku 
Gaja - Primorje

3. AMATERSKA LIGA
15.30 v Foglianu 
Fogliano - Sovodnje

KADETI 
16.15 v Dolini 
Breg - San Marco

NAJMLAJŠI
15.00 v Križu 
Vesna - San Nazario
15.00 v Dolini
Breg - Fortitudo 

• • •
16.15 v Križu
Kras - Zaule

« • •
15.00 na Proseku
Primorje - Primorec 

CICIBANI
15.00 v Tržiču 
Italcantieri - Mladost

KOŠARKA
KADETI

16.30 v Trstu, «1. maj»
Bor - Ferroviario

......................... .................................................................................................................................................................................................................................................................... .

NOGOMET, V DRUGI AMATERSKI LIGI

DREVI NA PROSEKU GAJA - PRIMORJE MLADIM KONTOVELKAM PRVO MESTO
V ostalih tekmah bodo naše enajsterice pred dokaj težko nalogo

Zaradi velikonočnih praznikov bo
do skoraj vse tekme desetega po
vratnega kola na Tržaškem odigrali 
že danes. Jutri bodo namreč odi
grali le tekme Campanelle - Giariz- 
zole, Libertas - Sovrana in Rosan- 
dra - Primorec.

GAJA — PRIMORJE
Čeprav gostuje Gaja, bodo ta der

bi odigrali na Proseku in sicer dre
vi ob 20. uri. Kljub temu da je Ga
ja že obsojena na izpad, bo derbi 
zanimiv. Primorje namreč v letoš
njem prvenstvu na Proseku ni še 
zmagalo in zaradi tega «rdeče-rume- 
ni» odločno startajo na prvi uspeh 
doma, s katerim bi si izboljšali po
ložaj na lestvici in verjetno pred
časno zagotovili obstanek v ligi. Ga
ja, ki pa nima teh problemov, bo 
lahko igrala bolj • umirjeno in prav 
zaradi tega bi lahko Primorju pre
križala račune. Izid tega srečanja 
bo -veljal- tudi za pokal Primorske
ga dnevnika. Na lestvici trenutno 
vodi Zarja z dvema točkama pred
nosti nad Primorcem in Primorjem, 
ki bi v primeri zmage lahko dohi
tela Zarjo na vrhu lestvice in bi za
to bilo za določitev zmagovalca od
ločilno zadnje kolo, ko bosta na spo
redu zadnja dva derbija Breg - Zar
ja in Primorje - Primorec.

S. MARCO — BREG
Brežani bodo gostovali pri ekipi 

S. Marca, ki je po dobrem startu 
nekoliko popustila in zaradi tega ni 
še popolnoma na varnem. Zato je 
povsem razumljivo, da naloga Bre
ga ne bo lahka, saj domačini od
ločno jurišajo na ves izkupiček. Po-

ODBOJKA V MOŠKI C LIGI

Ne le formalnost
Borovci bodo drevi igrali proti Moglianu Venetu za 
Zmago, čeprav so ze drugoligaši - Kras v Gradišču

Na naših odbojkarskih igriščih bo 
j® konec tedna manj živahno kot o- 
“‘čajno. Igra se samo v C ligi, gle- 

na dejstvo, da je Sloga preložila 
?.v°je zadnje srečanje, bodo zavihte- 
** Poslednjo bojno sekiro samo od- 
“ojkarji Krasa, Bora in 01ympie iz 
Gorice

Odbojkarji Bora se bodo poslovili 
letošnjega izredno uspešnega pr

venstva pred domačimi gledalci s 
•®kmo z drugo ekipo na razpredel-

z Mogli anom Venetom. Ne gle- 
j*® na izid tega zadnjega srečanja 
Jnajo naši fantje matematično go- 
°vo zagotovljeno prvo mesto in s 
®h) napredovanje v B ligo. Toda 

j® ne pomeni, da bodo odšli v are- 
zaradi gole formalnosti, ker ima- 

i? s tem nasprotnikom odprt račun. 
Račani so prav z Moglianom Ve- 
i°m izgubili eno od dveh tekem 

j. letošnjem prvenstvu. Poudariti ve
li®’ da so borovci nastopili brez 

rivdija Veljaka in tako imajo dre- 
j.. enkratno možnost, da se oddol- 

Jo in se poslovijo od prvenstva z 
nvigo, ki bo za igralce še eno za- 
sčenje in za g'edalce dober šport- 

' Užitek. Morala naših fantov je 
, vsem upravičeno izredno visoka, 
i®r je tudi najboljši porok za uspe- 

®n nastop.
^Pniki Krasa se bodo podali 

tj" kraisi izlet v Gradišče, kjer se 
j/uo spoprijeij z domačo Torriano. 
br ./odbojkarje iz zgoniško-repenta- 

ske 0beine pa bo predzadnji pr- 
^.nstveni nastop, ker bodo prihod- 
ln° ,sred° odigra’! še zaostalo tekmo 
hia va s Scatohficiom 4 S iz Vid- 
ri , Krašovci s Torriano res ne bo- 

imeli težkega dela, ker že izid 
km/*-? srečanja v Nabrežini se je
oh=Ca' s 3:0 v njihovo korist. Ža 

® zastopnika pa je ta tekma le 
a formalnost, saj bo Kras igral 

'i.gi tudi prihodnje leto, Tor- 
togaS Pa '7K"bda status tretje-
ri Ugi tudi prihodnje leto, Tor- 
' ?aš Pa je izgubila status tretje-

^atošnje prvenstvo za goriško O-

lympio se ni pričelo pod srečno zvez
do. Goričani so po trinajstih odigra
nih tekmah še vedno zadnji in po
vrhu kot edini brez točk. Slej ko 
prej pa se njihova vrsta neuspehov 
ne bo prekinila v Fiume Venetu v 
neposrednem obračunu z Apies.

To pa še toliko bolj, ker nasprot
niki igrajo doma s podvojeno moč
jo. Pred tednom so le-ti pospravili 
dve prestižni točki kar sredi Benetk.

G. F.

3. ŽENSKA DIVIZIJA 
Kontovel A — Sloga A 1:3

(16:18, 16:14, 10:15, 8:15)
KONTOVEL: Vesna in Viviana 

Daneu, Čmjava, Cibic, Nadja in 
Carmen Menegatti, Grižani, černoli, 
Štoka, Husu.

SLOGA: Repina, Čok, Gulič, Mi
lič, Sosič, Križmančič, Guštin, Gr
gič.

V slovenskem derbiju tretje žen
ske divizije med Kontovelom in Slo
go so ostale domačinke zopet praz
nik rok, čeprav Kontovelke n:so o- 
svojile še nobene tekme in so igrale 
doslej dokaj klavrno, smo opazili v 
tem zadnjem srečanju dokajšen na
predek. Tekma je bila namreč ize
načena in borbena, kljub temu pa 
je ekipa Sloge pokazala nekoliko 
boljšo odbojko in zato tudi zasluženo 
slavila končno zma&o.

H. L,
Kontovel B — La Prevldente 

0:3 (2:15, 2:15, 7:15)
KONTOVEL: Ban, Starc, R. Da

neu, Regent, Menegatti, Štoka, D. 
Daneu, Fabian.

Tudi druga postava Kontovela je 
izgubila srečanje in sicer proti sta
rejšim in bolj izkušenim igralkam 
ekipe La Previdente.

Naše igralke so pokazale malo 
odbojkarskega znanja, obenem pa 
zvrhano mero požrtvovalnosti in 
navdušenja.

H. L.

zabiti sicer ne smemo, da so Breža
ni v povratnem delu prvenstva do
besedno presenetili, če upoštevamo, 
da so izgubili le z ekipo Giarizzole 
in da so v devetih odigranih tekmah 
osvojili kar 13 točk.

AURISINA — ZARJA
Težka naloga pa tokrat čaka ba

zoviško Zarjo, ki gre v goste Auri- 
sini, kateri preti nevarnost izpada. 
Domačini so torej v nevarnih vodah 
in zaradi tega merijo le na zmago, 
saj bi le z zmago imela Aurisina 
še možnosti obstanka v ligi. Vendar 
tudi Zarja ne sme izgubiti, kajti s 
tem bi se Bazovci znašli v nevarnih 
vodah. Skratka, v Nabrežini se obe
ta res oster boj za točke, posebno 
ker je v prvem delu prvenstva Auri
sina v Bazovici presenetila Zarjo, 
ki se za ta poraz želi oddolžiti. Vse
kakor bi bila danes točka za Ba- 
zovce zlata vredna.

ROSANDRA - PRIMOREC
Tudi Trebence čaka naporen na

stop. V goste gredo namreč enaj
sterici, ki jih je že premagala v 
prvem delu prvenstva, to je k Ro- 
sandri, ki res nima problemov na 
lestvici. Prav zaredi tega bo morda 
naloga Primorca olajšana. Vsekakor 
Trebenci v zadnjih nastopih niso 
prav navdušili. Nogometaši Primor
ca so predvsem odpovedali v napa
du, saj so v zadnjih petih nastopih 
dosegli en sam gol. Na srečo pa se 
je v teh nastopih dobro izkazala o- 
bramba, saj je Primorec dobil le 
dva gola (Zaule - Breg).

JUVENTINA - MORARO
Se bo uspešna vrsta nastopov Ju- 

ventine nadaljevala tudi jutri? Ju- 
ventina ima še možnost obstanka v 
ligi. Seveda po treh zaporednih zma
gah je morala v taboru Juventine 
zelo visoka in to je zelo pomemb
no, navijačem pa daje upanje, da 
bo Juventina premagala Moraro in 
končno po toliko nedeljah zasledo
vanja dohitela Malisano, ki ne bi 
smela odnesti točke v Staranzanu.

3. AMATERSKA LIGA
Tokrat ne bodo stopili na igrišče 

nogometaši v 3. AL na Tržaškem, 
njihovi kolegi na Goriškem pa bodo 
opravili svojo »dolžnost*, saj bodo 
že danes Sovodnje igrale v Foglia
nu. Če bodo varovanci trenerja Val- 
leja igrali kot v nedeljski tekmi z 
Marianom, pa jim gotovo ne bi sme
la uiti vsaj točka. Za današnjo tek
mo ne bo razpoložljiv odlični brani
lec Kovic zaradi poškodbe.

Mladost bo odigrala svoje prven
stveno srečanje jutri pred domačim 
občinstvom. Po polovičnem uspehu 
v nedeljo v Gorici z Azzurro bodo 
Doberdobci jutri jurišali na zmago.

NAMIZNI TENIS

DRŽ. MLADINSKO PRVENSTVO

Danes v Latini start za 
naraščajnice in mladinke

V Latini bo danes na sporedu dru
gi tekmovalni dan vsedržavnega 
mladinskega Drvenstva, na katerem 
nastoca kar 12 slovenskih igralk in 
igralcev. Podelili bodo pet naslovov 
v kategoriji dečkov in deklic, v tek
movalno areno pa bodo prvič stopi
le tudi naraščajnice in mladinke.

Nastop na tako zahtevnem tekmo
vanju je za mlade in še neizkuše
ne igralke prava loterija, tako da 
je težko napovedovati večje ali manj
še uspehe. Vsekakor pa velja ugoto 
vitev, da so Krasova dekleta zelo do
bro pripravljena in je zato pričako 
vati, da bo vsaj kateri uspelo pre
biti se do četrtfinala, kar bi objek
tivno predstavljalo že lep uspeh v 
tako ostri in kakovostni konkurenci. 
Na panirju imata največje izglede 
za visoko uvrstitev sestri Dolink, pa 
tudi ostale njihove soigralke ne za
ostajajo veliko.

SPORED
8.00: mešane i.araščajniške dvojice 

— nastopa par S. Doljak - 
Bitežnik (Kras)

9.40: ženske naraščajniške dvojice 
- — nastopa par S. Doljak - Gu

štin (Kras)
10.40: naraščajnice posamezno — 

nastopata Sonja Doljak in Ka
tja Guštin

13.20: naraščajniki posamezno — na
stopa tudi Jan Bitežnik

15.00: finalna srečanja v kategoriji 
dečkov in deklic,

18.?0: mešane mladinske dvojice — 
nastopajo tudi V. Doljak - Sal- 
tarini, Purič, Traine, Sedmak 
- Cecchini, Rebula - Bortolot- 
ti, Škrk - Bonadei in Furlan -r 
Barelli

20.20: ženske mladinske dvojice — 
nastopajo tudi V. Doljak -: 
Purič, ^edmak - Furlan, A. 
Rebula - Škrk

—bs—

»PROPAGANDA«
Bor B — Servolana 26:73

m:'2)
BOR B: Krevatin 6, Barbiero 4, 

Rjdes 4, Šik 2, Brandolin 6 (0:3), 
Cej, Kovačič 2 (0:2), Lozej 2, Dario 
in Marino Sedevčič.

Druga Borova postava je v tekmi 
s Servolano prikazala nekoliko bolj
šo igro, čeorav je tudi toki at visoko 
izgubila. Treba oa je povedati, da 
to ekipo sestavljajo izključno -začet
niki in igralci minibaskeia, ki si bo
do letos nabirali za bodoča prven
stva predvsem izkušnje.

Tokrat so vsi «plavi» zadovoljili, 
najbolje pa sta zaigrala Barbiero 
in Kovačič.

Cancia

ŽENSKI ODBOJKARSKI TURNIR V OKVIRU 20-LETNICE SZ ROR

V finalu so premagale nabrežinski Sokol - Udeleženke poka
zale zadovoljivo tehnično znanje - Nastopilo je kar šest ekip

Včeraj popoldne se je v okviru 
letošnje 2(/letnice ŠZ Bor končal tur
nir za naše najmlajše odbojkarice.

V dveh dneh so odigrali kar devet 
tekem.

Drugi dan sp odigrali tri srečanja 
za končni vrstni red. Skupno je na
stopilo nekaj več kot 60 najmlajših 
odbojkaric od naših petih društev 
na Tržaškem, ki seveda gojijo žen
sko odbojko.

Glede naraščaja se res ne more
mo pritoževati. Skoraj vse igralke 
-r seveda moramo upoštevati sta
rost — so pokazale še kar dobro 
tehnično pripravo, kar pomeni, da 
se pri naših društvih dela dobro. 
Vse pa je odvisno, če bedo ta mla
da dekleta tudi v naprej še bolj 
p:5za<Wto 'in, vztrajno vadila, ker 
edino tako bomo dobili v bližnji pri
hodnosti dostojnč zamenjave za i- 
gralke, ki se bodo 'poslOVUTOd"ak
tivnega igranja odbojke.

V sklepnem srečanju za prvo me
sto je Kontovel premagal Sokol po

OBVESTILO 
PD Rdeča zvezda In 
ŠK Kras

prirejata na velikonočni ponede
ljek, 16. aprila, s pričetkom ob
15. uri na dvorišču gostilne Gri
lanc v Saležu, ples z ansamblom 
L. Furlan. S tem želita društvi 
obuditi stari vaški običaj. Poskr
bljeno bo za pijačo In jedačo. 

Vabljeni!

treh setih igre. Prikazana odbojka. SLOGA B: Renčelj, Čuk, Žagar, 
je bila še kar zadovoljiva. Po treh Kralj, Hrovatin, Križmančič, Sosič, 
setih igre je bil znan tudi zmago- Cergol in Bukovec, 
valeč za tretje mesto med Borom BOR: V. in M. Klemše, Marc, Uk- 
in Slogo B. Tokrat je bilo potrebno mar, Godina, Benedetič, čač, Fer-
igrati zadnji odločilni niz celo na 
razliko. Samo v srečanju za 5. me
sto Sloga A ni nudila pričakovane
ga odpora vrsti Brega.

IZIDI
1. mesto: Kontovel - Sokol 2:1 

(15:13, 8:15, 15:6)
3. mesto: Bo- - Sloga B 2:1 

(15:10, 13:15, 16:14)
5. mesto: Breg - Sloga A 2:0 

(15:3, 15:6)
KONČNI VRSTNI RED

1. Kontovel, 2. Sokol, 3. Bor, 4. 
Sloga B, 5. Breg, 6, Sloga A.

Po končaneim tekme whju‘'j&'ffltc> 
nagrajevanje. Za prvo mesto je Kcn- 
tovel dobil pokal, katerega je izro
čil član odbora šZ"Bor"in-predsed- 
nik organizacijskega pdbora za le
tošnjo proslavo 20-letnice inž. Bog
dan Petelin. Druga in tretjeuvršče- 
na ekipa pa sta dobili nalepko za 
letošnje slavje pri Boru.

Posamezne ekipe so nastopile, v 
nas’ec’njih postavah:

SLCGA A: Jerič, Leve, I. in T. 
Grgič, Ruzzier, Križmančič, Adam, 
Kocjančič in Drnovšek.

SOKOL: Drašček, Caharija, N. in 
S. Milič, Gruden, Purič, Gulič, Per- 
tot in Legiša.

BREG: Žerjal, Ota, Salvi, Kerin, 
Zobec, Canciani, Maver, Smotlak in 
Maver.

..................................................... ..............................................................................................

PRVENSTVO »ZINI & ROSENWASSER»

Naši v glavnem zadovoljila
Letošnji obračun: Kontovel 9., Bor 10., Breg 12., Polet 15. in Sokol 19.
Sklepna prireditev prvenstva v 

minibasketu «Zini & Rosenvvasser* 
v Skednju je zelo dobro uspela. 
Poleg bogatega nagrajevanja so od
igrali tudi tekmo, in to med ekipa
ma, ki so ju sestavljali vsi najbolj
ši igralci nastopajočih moštev. Slo
venske barve pa so zastopali na
slednji košarkarji: Starc (Kontovel)., 
Feri (Polet), Della Schiava (So
kol) in Krapež (Bor). Na tem praz
niku minibasketa sta bila tudi oba 
ameriška igralca Hurlinghama Lau- 
rel in Boston, tako da je bilo do
živetje mladih košarkarjev res e- 
dinstveno.

Letošnje prvenstvo »Zini & Ro- 
senwasser* je osvojila Micolova e- 
kipa Interja 1904, ki je bila v sku
pini za najvišja mesta boljša od 
CAMB A, Servolane in Visintinija.

Za nas je bila seveda najzanimi
vejša tretja skupina (od 9. do 12. 
mesta), v kateri so igrale kar tri 
naše peterke.

Kontovelci so osvojili deveto me
sto pred borovci, ki so eno tekmo 
izgubili (s Kontovelom). V tem fi
nalnem delu so nekoliko popustili 
Brežani, ki so se tako morali zado
voljiti z dvanajstim mestom.

Poletovci so nastopali v četrti fi
nalni skupini, v kateri so osvojili 
tretje mesto. Nabrežinski Sokol pa 
se je v zadnji skupini moral z eno 
samo zmago sprijazniti s tretjim 
mestom.

V glavnem so torej naše ekipe iz
polnile pričakovanja. Nekatera mo
štva bi lahko sicer osvojila višja 
mesta, vseeno pa mislimo, da je 
bilo za naša društva v tem prven
stvu prvo pravilo to, dg se nudi naj 
mlajšim možnost igranja.

KONČNA LESTVICA
1. Inter 1904
2. CAMB A
3. Servolana
4. Visintini
5. Inter Milje B
6 Don Bosco A
7 Ferroviario
8. Libertas A

9. Kontovel
10. Bor
11. CAMB B
12. Breg
13. SABA
14. Inter 1904 B
15. Polet
16. Libertas B
17. Ginnastica Triestina
18. Inter Milje A
19. Sokol
20. Don Bosco B

Max

PRVENSTVO »COCA-COLA« 
Breg — CAMB A 33:115

BREG: Kozlovič 1 (1:2), Stefan
čič 2 (2:2), Korošec 22, Jerman 
(0:2), Vodopivec 2, Furlan, Žerjal 
4, Bandi 2, Kofol, Prašelj.

Moštvo CAMB A je bilo premočno 
za naše, sicer požrtvovalne košar
karje in visok poraz je bil neizbežen.

Daleč najboljši v Bregovih vrstah 
je bil Fabriaio Korošec, ki je bil 
zelo uspešen kot strelec, saj je do
segel kar 22 točk.

H. Maver

Kontovel — Servolana 50:77 
(22:36)
KONTOVEL: Starc 20, Ivo Grilanc 

12, Piras, Milič 8, Pertot, Škabar 2, 
Terčič, Brischia 8, Bogateč, S. Gri
lanc, Daneu.

SODNIKA: Perini in Zigato.
V prvi tekmi za prvenstvo »Coca- 

Cola* so Kontovelci izgubili. Igrali 
so proti močnemu nasprotniku, ki se 
je zelo dobro odrezal tudi v ravno
kar zaključnem prvenstvu »Zini & 
Rosenwasser*. Naši so zadovoljili le 
v prvih desetih minutah igre, ko so 
bili povsem erakovredni gostom. .V 
tem uvodnem delu sta posebno zado
voljila Brischia in Grilanc. T kon 
ca srečanja so Kontovelci popustili, 
Servolana pa je povsem zasluženo 
osvojila tekmo.

luga, Ferfolja, Pahor, Ferluga, Gui 
dici, Gombač in Fischer.

KONTOVEL: Starc, Ban, Mene
gatti, Cibic, Štoka, Regent, Mene
gatti in Fabian.

G. F.

KOLESARSTVO
Kju i>0 1*0.« > .iivA

Adriini predstavniki 
na štirih frontah

Velikonočni prazniki bodo poleg 
ostalega prometa natrpani tudi s 
kolesarskimi dirkami. Od danes pa 
do ponedeljka bo v Furlaniji - Ju- 
lijt':i krajini deset dirk, na štirih 
izmed teh na bodo nastopili tudi ko
lesarji lonjerskega društva Adria, 
in sicer v konkurenci amaterjev, ju- 
niorjev in cikloamateijev.

Amaterji bodo dirkali danes po
pe' \ie ob 14. uri v Porde"onu na 
diriri za «Trofeo Tricolore*. katere 
se udeležujejo vsi najboljši kolesar
ji severne Italije. Proga bo dolga 
14t> kilometrov, brez večjih napor
nih točk. V tem tekmovanju bosta 
dirkala tudi Petelin in Godnič, v i- 
skanju kondicije za poletne nastope.

Med juniorji bo Sandro Čok dir
kal jutri popoldne s startc.n ob 15. 
uri v kraju Coderno di Sedegliano 
na 98 km dolgi krožni dirki na pro 
gi, ki jo bo Loba prevoziti sedem
krat. V ponedeljek pa bo lonjerski 
vozač dirkal v Bannii na krožni 
stezi, dolgi 10 kilometrov, ki jo bo 
tre! prevoziti osemkrat. Start bo 
ob 14.30 obe dirk' pa bosia dobra 
preizkušnja za mladega lonjerske
ga vozača, ki cilja na visoke uvrstit
ve v letošnji sezoni. Upajmo, da 
mu bo namera uspela, kljub temu 
da se mora sam boriti proti številč
no močnejšim homogenim ekipam.

Cikloamaterji pa bodo v ponede
ljek, s startom ob 14. uri, dirkali v 
Trstu in sicer na krožni progi pri 
Domju. Proga bo dolga okrog pet
deset kilometrov, nastopali pa bodo 
skupaj s kolesarji, včlanjenimi v 
UDACE. Za Adrio bodo verjetno na
stopili Marušič, ki je že dirkal v 
nedeljo, Macarol, Ferluga in Bo 
nanno ter Poropat. R. Pečar

1. ŽENSKA DIVIZIJA

Podvig Kontovelk
Kontovel — Llb. Krmin 3:0 

(15:13, 15:12, 15:6)
KONTOVEL: Ban, Denis in Mari- 

za Daneu, Čmjava, Rupel, Prašelj, 
Štoka, Cibic, Malalan, Malalan.

.Nepremagljivost Kiminčank je pa
dla. Po 16 zmagah so namreč prvič 
okusile grenkobo poraza. Proti brez
hibni igri, ki jo je predvajala konto- 
velska šesterica. Tekma je bila na 
dokaj visoki ravni predvsem v pr 
vem setu. Kontovelke so začele z 
vso paro, povedle so takoj na 6:1, 
nato 13:6. Tedaj so Krminčanke od
lično reagirale in stanje izenačile 
na 13:13. V teh trenutkih smo bili 
priča vrhunski odbojki. Kontovelke 
pa so bile vseeno pr sebnejše in za
služeno osvoiile prvi set. V ostalih 
dveh setih je ritem tekme opešal. 
Gostujoča ekipa je tedaj izgubila 
del svoje agresivnosti, ki jo odli
kuje že skozi vso prvenstvo. S tem 
pa je postala l.aloga Kontovelk znat
no lažja.

Po tekmi pa smo zbrali ša nekaj 
mnenj nekaterih odbojkarskih izve
dencev, ki so z zanimanjem sledili 
temu srečanju:

Giani Furlanič: «Zelo dobra igra 
obeh centrov, to je Jane Ban in De
nis Daneu, ki nimata praktično kon
kurence v tej ligi. Sprejem servisa 
šepa, ostalo pa deluje dokaj dobro.*

Trener gostujoče ekipe Massimo 
Poccar: »Naša ekipa je zašla v teh 
zadnjih srečanjih v lažjo krizo. Tre
ba pa je tudi priznati, da smo imeli 
na nasprotni strani mreže odličnega 
nasprotnika.*

Damjan Pertot: «Slaba igra, ker 
so igralke preveč statične, kljub 
temu zaslužena zmaga Kontovelk. 
Sodnik pa je s svojim pregostim žvi
žganjem pokvaril igro.*

Edi Vodopivec: «Zelo dober na
pad.*

Marjan Nabergoj: «Tekma na vi
soki ravni. Čestitke trenerju.*

H. L
Breg — S. Luigi 0:3

(13:15 3:15; 12:15)
BREG: Trenta, Slavec, Stepančič, 

Olenik, Žerjal, Kofol, Premolin.
Po tem porazu proti ekipi S. Luigi 

lahko rečemo, da Brežanke nimajo 
sreče v tem delu prvenstva, saj so 
premagale le ekipo iz Spllimberga. 
Že zadnjič proti Julii in prav tako 
tokrat, niso znale obdržati mirnih 
živcev in izkoristiti nasprotnikove 
napake.

Tokrat so zaigrale dobro v napa 
du, pomanjkljiv pa je bil sprejem 
in zgrešile so precej servisov. Če
prav so zaigrale dobro v prvem in 
zadnjem setu, so jih nasprotnice 
premagale z minimalno razliko.

MRS
Hrast — Donatello 3:2

(10, 11, -5, -8, 13)
HRAST: Franka, Marija in Suzi 

Jarc, Lucia, Anita in Loredana Ma
rušič, Luisa in Silvana Gergolet.

Odbojkaricam Hrasta iz Doberdo
ba je uspelo v četrtek iztrgati so
lidni šesterki Donatella zmago, kar 
jim daje gotovo novega zanosa v 
boju pred izpadom.

Varovanke trenerja Gergoleta so 
tokrat pokazale, kar znajo le v pr
vih dveh setih, ki so ju tudi brez 
večjih težav zaključile v svojo ko
rist.

V zadnjem, odločilnem setu so na
sprotnice že vodile s 5:0, pri tem 
rezultatu so se odbojkarice Hrasta 
le «zbudile» ter zaigrale odločneje 
in si tudi zagotovile zlata vredni 
točki.

NARAŠČAJNIKI
16.00 v Skednju 
Servolana - Polet

ODBOJKA
MOŠKA C LiGA

18.00 v Gradišču.
Torriana - Kras

« * *
20.30 v Trstu, «1. maj*
Bor - Mogliano Veneto

« « «

21.00 v Fiume Venetu
Apies - 01ympia

IJAMIŽNI TENIS
DRŽ. MLADINSKO PRVENSTVO
8.00 v Latini
Nastopata Kras in Mladina 

KAJUHOV MEMORIAL
10.00 v Ljubljani 
Nastopata ZSŠDI in Mladina

KOLESARSTVO
AMATERJI

TROFEO TRICOLORE
14.00 v Pordenonu 
Nastopa tudi Adria

JUNIORJI
15.00 v Coderno di Sedegliano 
Nastopa tudi Adria

JUTRI
NEDELJA, 15. aprila 1979

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

15.30 v Dolini 
Rosandra - Primorec

# * «
15.30 v Štandrežu
Juventina - Moraro

3. AMATERSKA LIGA
15.30 v Doberdobu 
Mladost - San Lorenzo

ZAČETNIKI
10.00 v Doberdobu 
Mladost - Monfalcone

POJUTRIŠNJEM
PONEDELJEK, 16. aprila 1979

KOLESARSTVO
CIKLOAMATERJI

14.00 pri Domju 
Nastopa tudi Adria

JUNIORJI
14.30 v Bannii 
Nastopa tudi Adria

NOGOMET
NARAŠČAJNIKI

10.00 v Sovodnjah 
Scvodnje - Cormonese

KOŠARKA

Borovi kadeti 
gostje Pagnossina

Pagnossin — Bor 120:94 
(49:39)
BOR: Pegan 10, Ražem 8, Cancia

ni 20, Štavar 8, Lokar 21, Bajc 2, 
Švara 13, Kosovel 2, Gerdol 4, Škrlj 
2, Cattaruzzi 4.

V ponedeljek so v goriški športni 
palači odigrali prijateljsko tekmo 
med kadeti Pagnossina in Bora. 
Tekma je bila zanimiva in borovci 
so bili močnim nasprotnikom ena
kovredni dobršen del tekme.

T-ener Pegan je poslal na igrišče 
vse razpoložljive igralce in vsi so 
v večji meri zadovoljili.

V tej tekmi je dobro zaigral Dario 
Švara, pomembno pa je, da je Bor 
navezal pri:ateliske stike s tem go- 
riškim društvom.

Bor - Chiadino>70:83 (36:4D)
BOR: Škrlj 2, Kosovel 2 (2:3), Pe

gan 27 (3:10), Ražem 6, Canciani 24 
(0:2), Štavar 3 (1:3), Lokar 6, Cat
taruzzi (0:3), Gerdol 2.

PON: Ražem.
Borovci so doma izgubili s skrom

nim Chiadinom in so sedaj na zad
njem mestu lestvice, skupaj s svo
jim zadnjim nasprotnikom. »Plavi* 
so zagrešili mnogo metov in so v 
vsej tekmi ulovili samo štiri odbite 
žoge. Treba je povedati, da je sod
nik nedvomno prispeval k neuspehu 
Peganove vrste. Dosodil je našim 
fantom celo vrsto napak, obenem 
pa puščal grobo igro nasprotnikov. 
Vse to pa ni nikakor opravičilo za 
kočljiv poraz borovcev.

Cancia

NARAŠČAJNIKI
62:74Polet — Inter 1904 

(27:44)
POLET: Hrovatin 7 (1:7), Kralj, 

Taučer 4, Vremec 11 (1:3), Mala
lan, Kalc 40 (2:7).

V zaostali tekmi prvenstva nara
ščajnikov je Polet zopet ostal praz
nih rok, pa čeprav gre poudariti, 
da je v tem srečanju s prikazano 
igro zadovoljil. Žal, pa so naši ko
šarkarji dokaj slabo igrali v prvem 
polčasu in zaman je bila njihova 
dobra igra v nadaljevanju. V dru
gem polčasu se je še posebno razi
gral center Kalc, ki je v 13 minutah 
igre dosegel kar 26 točk. Škoda, da 
je tedaj naše moštvo ostalo brez 
Branka Hrovatina (pet osebnih na
pak), saj je tedaj z delnim izidom 
21:2 skoraj ujelo nasprotnika. V po
slednjih minutah pa je našim %n- 
tom zmanjkalo moči in poraz j" bil 
neizbežen.

Naj omenimo še, da je po dalj
šem premoru (zaradi hude poškod
be zapestja) zopet zaigral Vremec.

Sergij Tavčar

1. DIVIZIJA
Servclana — Bor A 103:55 

(40:22)
BOP. A: Pegan 2, Sestan 6, S. Per

tot 4 (2:6), Siega 6, štokelj, L. Per
tot 6, Perko 10 (4:9), Oblak 6 (2:2), 
Trevisan 15 (3:6).

V tretjem kolu prvenstva prve di
vizije je Borova A ekipa, ki jo se
stavljajo pretežno veterani, doživela 
svoj doslej najhujši poraz. Borovci 
so nastopili brez nekaterih standard
nih igralcev, kar se je na igrišču 
krepko poznalo. Kljub Trevisanu, ki 
je tokrat okrepil Borovo veteransko 
vrsto, je bil namreč doprinos zuna
njih igralcev le preskromen, da bi 
se lahko kosali z Gimono in tova-

, riši. Marko



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST. Ul. Montecch! 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnica Gorica, Ul. 24 Maggio 1 — Tel (0481) 8 33 82 57 23
Naročnina
Mesečno 3.500 lir — vnapre| plačana celotna 32.000 lir Letna naročnino 
za inozemstvo 48.000 lir. za naročnike brezplačno revija »DAN*.
V SFRJ številka 3,50 din, ob nedeljah 4,00 din, za zasebnike mesečno 50,00, 
letno 500.00 din. za organizacije in podjetja mesečno 65.00. letno 650,00 din

Poštni tekoči račun za Italilo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 14. aprila 1979

Za SFRJ 2iro račun 50101-603-45361 «ADIT» • DZS - 61000 Ljubljana, 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207
Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mm) 
18.800 lir. Finančni 700. legalni 600, osmrtnice 300, sožalja 

mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 150 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 14%. Oglasi iz dežele Furlanije - Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Izdal, lizTT ^Snlh‘f 
Odgovorni urednik Gorazd vesel m tiska^ ^irst Hojnikov fieg1

Oglasi

400 lir za
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UST «0SSERVATORE RQMAN0» 0 VELIKONOČNI MANIFESTACIJI

Vatikansko glasilo odobrava cilje 
«laične procesije» proti lakoti
Odbor za življenje, mir in razorožitev je sprejel tudi Ingrao

preko svojih podpornih ustanov in 
misijonov bori proti lakoti in zaosta
losti širom sveta ter še posebno 
skrb posveča prav deci.

Skratka, «pogumna in človekoljub
na gesta Marca Pannelle*, piše va
tikansko glasilo, «ne žali krščanske 
vesti, prav nasprotno». Tudi pobuda 
o «laični procesiji* uživa podporo 
vatikanskih krogov, saj s tem laiki 
s svojim romanjem priznavajo pa
pežu «da je najvišja verska in mo
ralna oblast*.

Na koncu je vatikansko glasilo 
dodalo še krajši polemični odstavek, 
v katerem poziva «odbor za življe
nje, mir in razorožitev*, naj ne 
skrbi samo za lačne, pač pa tudi za

«še nerojene otroke*, skratka, naj 
se bori proti splavu.

Člane odbora za življenje, mir in 
razorožitev je medtem sprejel pred
sednik poslanske zbornice Pietro In
grao. Prihodnje dni jih bo sprejel 
tudi Panfani. Obema bodo člani od
bora obrazložili namene tega boja, 
ki terja od italijanskih državnih o- 
blasti, naj se doma in v svetu kon
kretno zavzamejo za boj proti la
koti.

Predlog o «laični procesiji* na ve
likonočno nedeljo so medtem pod
prle tudi nekatere vidne osebnosti 
iz drugih držav. Med njimi so Wil!y 
Brandt, Mario Soares in Francois 
Mitterrand. (sts)
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V DVEH DNEH KAR ENAJST SMRTNIH ŽRTEV ASFALTA

RIM — Vatikan odobrava «laično 
procesijo*, ki po za veliko noč pri
pravlja «odbor za življenje, mir in 
razorožitev*. To še posebej poudar
ja glasilo «Osservatore romano* v 
nepodpisanem kurzivu, kar pomeni, 
da je z njim seznanjen tudi sam 
papež in da se s tem strinja.

«Odbor za življenje, mir in razo
rožitev* je nastal pred nekaj mese
ci, na pobudo skupine laičnih pred
stavnikov, ki so sicer različnih po
litičnih idej (od Pannelle do Ter- 
racinija. od Trombadorija do Bozzi- 
ja in Mancinija), vendar menijo, da 
javno mnenje ne sme stati križem 
rok, ko pa bo letos, kakor druga 
leta, umrlo v svetu zaradi lakote 
najmanj 17 milijonov nedoraslih o- 
trok. Posebno še zato, ker je letoš
nje «leto otroka*. Odbor je predla
gal, naj bi vse bogate države pospe
šile ukrepe za razorožitev in tako 
prihranjen denar porabile za pomoč 
lačnim v svetu. Da bi opozoril jav
no mnenje v Italiji na ta problem 
je Marco Pannella pričel pred me
secem dni gladovno stavko, ki jo je 
prekinil predvčerajšnjim.

V okviru mobilizacije javnega 
mnenja je «odbor» predlagal «laič- 
no procesijo*, ki naj bi na veliko 
noč šla po rimskih ulicah do K viri - 
nala, na, kratek razgovor s pred
sednikom republike Pertinijem, na
to pa do Trga sv. Petra, kjer je 
v nedeljo opoldne predviden veliko
nočni govor papeža Janeza Pavla n.
Najbrž so pobudniki «laične proce
sije* nameravali opozoriti tudi cer
kev da se mora kot moralna in 
tudi sicer bogata sila v še večji 
meri zavzemati za boj proti lakoti.
Na to pa «Osservatore romano* od
govarja neoporečno in predvsem u- 
gotavlja, da se v Vatikanu «popolno- 
ma strinjajo* s cilji Marca Pannel
le in odbora za življenje, mir in ra
zorožitev. Predvsem podpirajo za
misel, naj bi države odmaknile pri
hranke zaradi postopne razorožitve 
za boj proti lakoti. Pravzaprav, po
udarja glasilo katoliške cerkve, je 
to zamisel prvi uradno sprožil po
kojni papež Pavel VI. v svojem go
voru v Indiji, pred več kot desetimi 
leti, pozneje pa zabeležil v encikliki 
«Populorum progressio*.

Poleg tega, poudarja «Osservatore 
romano*, ni tajnost, da se cerkev
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Sovjetski vesoljski neuspeh

BLISKOVIT NAPAD V SREDIŠČU LUSAKE

Redne rodezijske čete 
porušile Nkomovo hišo
To je bil prvi poseg rodezijske vojske na zam
bijskih tleh - Zaenkrat število mrtvih še ni znano

TRŽAŠKI DNEVNIK

LUSAKA — Glavni štab rodezij
skega nacionalističnega leaderja 
Joshue Nkoma je od včeraj le kup 
razvalin. To je posledica napada 
rodezijskih komandosov, ki so proti 
Nkomovi rezidenci odvrgli več za- 
žigalnih bomb in tudi streljali.

Zaenkrat se še ne ve, kje so ro
dezijski vojaki stopili na zambijska 
tla in koliko ljudi je bilo žrtev ne
pričakovanega napada v Lusaki. Po 
zadnjih vesteh pa je vsekakor očit
no, da so se rodezijski vojaki poslu- 
žili motornih vozil, ki so primerna 
za vsak tip terena in lahkega strel
nega orožja s katerim so napadli, 
kot rečeno, Nkomovo bivališče. Na

Neprevidnost šoferjev botrovala 
petim hudim prometnim nesrečam

Na avtocesti Avellino-Neapelj trije mrtvi v skrotovičeni kabini dostavnega avta
AVELLINO — Pet mrtvih v dveh 

dneh na avtocesti A 16 med Avelli- 
nom in Neapljem. Vsekakor straho
ten rekord, ki ga je treba pripisati 
delno vremenskim razmeram, a v 
največji meri nepazljivosti šofer
jev.

Prvi dve smrtni žrtvi in eno ra
njeno osebo so zabeležili predvče
rajšnjim pri km 107 v višini Vallate, 
kjer je prišlo do bočnega trčenja 
med tovornjakom in osebnim avtom. 
Iz skrotovičenega fiata 127 so že 
mrtva potegnili 29-letnega gasilskega 
častnika, ki je bil v službi v Anconi, 
Vincenza Taranta in njegovo 27-let- 
no sestrično Anno D'Emilio, medtem 
ko je bila častnikova 65-letna mati 
Amalia Campanella le ranjena.

Huje se je pripetilo včeraj zjutraj 
pri km 19, ko je bil na področju 
močan naliv. Morda prav zaradi 
slabe vidljivosti je poltovornjak z 
vso silo treščil v zadnji del pred 
njim vozečega tovornjaka. Obračun

je bil tragičen: v popolnoma stis
njeni kabini so bili šofer in oba 
potnika na mestu mrtvi. Agentom 
prometne policije se je posrečilo i- 
dentificirati samo šoferja, 23-letne- 
ga Franca Delli Santija iz Ternija, 
medtem ko se je identifikacija dru
gih dveh, predvsem, ker sta ostala 
ujetnika skrotovičene pločevine in 
nista imeli pri sebi nobenih doku
mentov, precej zavlekla. Kasneje so 
ju Identificirali za 36-letnega Giu- 
seppa Capogrossa in 24-letnega Do- 
menica Capogrossa, oba iz Tranija.

Dva mrtva, oče in sin, tudi v pro
metni nesreči pri Fombiu (Milan). 
57-letni Carlo Corbellini in njegov 
27-letni sin Carlo Felice sta se pe
ljala s fiatom 850, ko se je vanju 
zaletel tovornjak, katerega šofer je 
izgubil oblast nad volanom. Oba 
so odpeljali v bolnišnico v Piacenzo, 
kjer pa sta podlegla hudim poškod
bam.

Pri Campobassu sta dve vozili

čelno trčili. V silovitem trčenju med 
motornim trokolesom in osebnim av
tom, ki ga je vozilo 21-letno dekle, 
je bil 66-letni Michele D’Agostino iz 
Vairana Scala (Caserta) na mestu 
mrtev, njegov sopotnik, 33-letni 
Guerrino Cimorelli, pa je podlegel 
ranam v bolnišnici V Venafru.

Dve žrtvi tudi na tiberinski ce
sti. V trenutku, ko je tovornjak z 
betonskim mešalcem zapeljal ne
daleč od Torrite Tiberine s stran
ske na glavno cesto, se je vanj 
z vso silo zaletel in se zagozdil 
med kolesa fiat 600, v katerem sta 
bUa 56-letni Amaranto Moretti in 
29-letni Mario Mancini. Gasilci so 
le s težavo potegnili trupli obeh 
iz razbitin avta.

Požar v švedski 
jedrski elektrarni

STOCKH.OL.M — Jedrska elek
trarna »Barsebaeck 1» pri Malmo- 
ju (južna Švedska) ne bo obrato
vala več mesecev zaradi včeraj
šnjega požara v nekem generato
rju. Takoj so se sprožile samodej
ne varnostne naprave, ki so usta
vile generator in sam jedrski reak
tor. Požar je povzročila mehanska 
okvara in so ga pogasili v kratkem 
času, kljub temu pa je materialna 
škoda ogromna.

FARIMONT (Severna Carolina) — 
Pet otrok starih od treh mesecev 
do petih let so umrli v požaru nji
hove hiše, potem ko se je vnela mo
torna kosilnica, ki jo je njihov oče 
popravljal v hiši.

Ministrstvo za šolstvo 
podpira pobude SVP

BuCEN — Nezaslišno pobudo bo- 
censkega šolskega skrbnika, ki je 
prepovedal sodelovanje in izmenja
vo študentov med dvema višješolski
ma zavodoma z italijanskim in nem
škim jezikom, je podprlo tudi itali
jansko ministrstvo za šolstvo. Šolsko 
sodelovanje med obema narodnostni
ma skupnostima je torej prepoveda
no, ker tako hoče južnotirolska ljud
ska stranka (SVP), italijanski osred
nji organi pa se klanjajo njeni volji.

PARIZ — Po podatkih študijskega 
in informativnega instituta proti al
koholizmu, naj bi v Franciji zara
di alkoholizma letno umrlo nad 40 
tisoč oseb. Največ smrti zaradi al
kohola je v Bretanji.

cionalističnega prvaka pa v trenut
ku napada ni bilo v hiši. Iz zaen
krat še nepopolnih vesti je tudi raz
vidno, da so Rcdezijci poškodovali 
uradno rezidenco zambijskega pred
sednika republike Kennetha Kaunde.

Zambijski vojaški glasnik je de
jal, da je napad trajal približno 
dvajset minut in obenem povabil 
prebivalstvo naj bo mimo in naj 
ne dela panike. Ob tem je pristavil, 
da je bil cilj rodezijskega napada 
«center za osvoboditev*, to je po
slopje v središču Lusake, kjer ima
jo svoje urade številna južnoafriška 
osvobodilna gibanja. To je bil tudi 
prvi napad rednih rodezijskih čet 
proti zambijski prestolnici, ki je sa
mo 96 kilometrov oddaljena od me
je z Rodezijo.

Nekateri očividci so videli goreti 
tudi neko oklopno vozilo z barvami 
zambijske vojske, poleg tega pa so 
bili člani neke družine, ki so be
žali s kraja dogodka z avtomobilom, 
pobiti, avtomobil pa sežgan.

Tudi rodezijsko vojaško poveljstvo 
v Salisburyju je včeraj potrdilo, da 
so rodezijske čete napadle objekte 
nacionalističnega gibanja Joshue 
Nkoma v Lusaki. V kratkem urad
nem sporočilu je rečeno, da je bil 
včerajšnji bliskoviti napad le zaklju
ček številnih letalskih operacij, ki 
so jih Rodezijci izvedli v prejšnjih 
dneh proti terorističnim bazam v

Sovjetski kozmonavt Nikolaj Rukavišnik in njegov kopilot, Bolgar Georgij Ivanov po predčasnem pristan
ku vesoljske ladje sojuz 33 (Telefoto ANSA-UPI)
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VINCENZO SCOTTI OBTOŽEN IZSILJEVANJA S SPOLNOSTJO

Ljubezenska avantura» ministra za delo
RIM — Angleži so sc i a «ljubezen- 

ike škandale*, v katere so bili 
'pleteni nekateri njihovi ministri s 
ajnicami vred, še kar privadili. I- 
alijani so navajeni na druge vrste 
kandalov. Od škandala o gradnji 
imskega letališča Fiumicino in v 
aterega sta bila vpletena Andre- 
itti in Zaccagnini pa do škandala o 
adevi »Lockheed* so res imeli ča- 
a na pretek, da so se na «državne 
atvine* privadili.

Od včeraj pa imajo tudi Italijani 
voj «ljubezenski škandal* s spol- 
lim ozadjem1 in v katerega je vple- 
en »lep minister angelskega obra- 
a», demokristjan Vincenzo Scotti, 
talijanski minister za delo se je 
es znašel v pravi zagati, saj ga 
e dr. Jasmine Aprile de Puoti ob- 
ožda »zlorabljanja svoje ministrske 
unkcije in izsiljevanja s spolnostjo*, 
/se kaže torej, da ne bo za mini- 
tra se kar tako enostavno, škan- 
lal je pač škandal in minister se 
es nima česa braniti.

Dejstva so taka: dr. Jasmine De 
’uol je namreč dalj časa vodila 
iskovni urad ministrstva za delo. I- 
alijanski časopisi so takrat o pu- 
»licistkj obširno pisali in jo še prav

posebno hvalili, saj je izkazala iz
redne sposobnosti. Jasmine je na
mreč izredno aktivna in angažirana 
ženska, ki že dalj časa opravlja tu
di funkcijo glavnega tajnika »Zdru
ženja evropskih feministk*. Vsem se 
je torej imenitno zdelo, da je taka 
ženska na čelu tiskovnega urada mi
nistrstva za delo. Kaže pa tudi, da 
se ni s tako odločitvijo kdovekako 
strinjal minister Scotti, saj ni niko
li tajnici uradno priznal te' funkci
je. Tudi dekret o uradnem imenova 
nju Jasmine De Puoti jene za na 
čelnika tiskovnega urada je ostal 
zaprašen v nekem predalu. Minister 
naj bi namreč zahteval, po pričeva
nju publicistke, »nekaj izvenslužbe- 
nih uslug* v zameno za imenovanje.

«Vedno sem se temu upirala, je 
dejala Jasmine D*- Puoti in zaradi 
tega sem bila tudi prisiljena odpo
vedati službo. Izsiljeval me je s ta
ko grobo paternalistično strategijo, 
s tako, ki priznava žensko le kot 
predmet strasti in poželenja.*

Ministra pa publicistka ni prijavi
la sodstvu, pač pa nekaterim žen
skim organizacijam, združenju rim
skih novinark, radikalcema Emmi 
Bonino in Marcu Pannelli. »Zave

dam se, je še dejala Jasmine, da 
ima minister Scotti oblast v svojih 
rokah in da bi si bila na sodišču 
neenaka. Resnica pa mora le priti 
na dan.*

Jasmine se je torej skušala ogniti 
razsodbi na sodišču, minister pa je, 
kot kaže, drugačnega mnenja, saj 
je meni nič tebi nič včeraj prijavil 
publicistko rimskemu sodišču.

«Vse kar je izjavila gospodična 
Gelsominu De Puoti, bivša sodelav
ka tiskovnega urada ministrstva za 
delo, je brez vsakršne osnove in 
torej neresnično,* je razložil v ti
skovnem poročilu minister Scotti. 
«Svojo čast in ugled bom branil na 
sodišču.*

Italijanski »ljubezenski škandal* 
je torej v polnem teku, kot je tudi 
v polnem teku predvolilna kampani- 
ja v Italiji. Minister Scotti ne bo 
torej v teh dneh branil samo svoje
ga ugleda, pač pa tudi glasove, ki 
naj bi ga na volitvah potrdili za 
ministra, (ap)

RIM — Včeraj so izgnali iz Italije 
pomožnega vojaškega atašeja ma
jorja. Karla Kluza, ki je delal v o- 
kviru češkoslovaškega veleposlaniš

tva v Rimu. Češki državljan in član 
diplomatskega korpusa je obtožen 
vohunstva.

Vest je potrdilo tudi italijansko zu
nanje ministrstvo, ki je označilo Klu
za za »nezaželeno osebo* in so ga 
»povabili naj zapusti Italijo, ker je 
prekršil mednarodna načela o di
plomatskih odnosih*.

Tudi češkoslovaško veleposlaniš
tvo v Rimu je potrdilo, da se je 
Kluz že vrnil v domovino.

Politična 
represija v Iraku

RIM — Po pozivu londonske «Am- 
nesty International* se je tudi rim
ska sekcija iraške komunistične par
tije zavzela za življenje smrtnih ob
sojencev. Tokrat pa bagdadske o- 
blasti strežejo po življenju 27 oseb, 
ki so obtožene politične dejavnosti 
v armadi in priprav za državni u- 
dar. KP Iraka pripominja, da se 
v zaporih nahaja nad 15 tisoč Ira
čanov, ki so krivi le, da ne pripa 
cjajo vladni stranki BAAS.

Nove usmrtitve 
šahovih sodelavcev
TEHERAN — V Iranu so vče

raj usmrtili še pet osebnosti 
bivšega šahovega režima. Islam
ska revolucionarna sodišča ho
čejo čimprej opraviti z vsemi, 
ki so se v preteklosti pregre
šili nad »ljudstvom in islamom*, 
prvič so tudi dovolila prisot
nost tujih časnikarjev, da bi 
odpravila sum svetovne javno
sti o preuranjenih in neopra
vičljivih obsodbah. Razne vla
de in vidne osebnosti so se že 
zavzele za usodo obtožencev in 
poudarjajo, da smrtne obsodbe 
mečejo slabo luč na iransko o- 
miko in tisočletno kulturo. Ver
ski voditelji pa se za take pri
tiske ne zmenijo in pripomi
njajo, da je po prevzemu obla
sti padlo le malo glav prejšnje
ga režima, manj kot v drugih 
revolucijah po svetu.

Politični opazovalci skušajo 
sedaj analizirati pomen teh 
smrtnih obsodb. Vsi so priča
kovali pokolov prve dni po zma
gi revolucije, teh pa ni bilo, 
nova oblast obračunava s ša- 
hovimi privrženci na podlagi 
koranskega zakonika, kar iz
ključuje tezo o šibkosti revolu
cionarnih sil in poudarja verjet
nost verske fanatične dosled
nosti.

Zambiji*. V poročilu pa ni podrob
nosti o zadnji vojaški akciji. Nasled
nji vojaški komunike v Salbburyju 
pa pripominja, da so rodezijske če
te uničile tudi trajekt, ki povezuje 
Zambijo in Botsvano z morjem. To 
je zelo hud udarec za obe državi, 
predvsem za Botsvano, kajti trajekt 
je bil edini povezovalni člen z mor
jem. (mč)

Tatovi v vili 
poveljnika italijanske 
varnostne službe

ALGHERO — Tatovi res nimajo 
več spoštovanja do nikogar, če so 
si predsincčnjim upali vdreti v vilo 
generala Santovita, poveljnika dr
žavne varnostne službe. F«*, delu 
jih je zmotil nočni čuvaj, ki ob
časno nadzoruje generalovo počit-, 
niško hišo v letoviščarskem kraju 
Tramariglio, da so morali prekini
ti svoj posel. Po prvih ugotovit
vah niso izmaknili ničesar.

VIDEM — V kraju San Pelagio 
di Tricesimo so med gradnjo želez
niškega nadvoza okrili dve grobnici 
iz rimskih časov. Kot je običajno za 
take primere v Italiji so najdbišče 
takoj obkolili karabinjerji, ki budno 
pazijo, da se ne bi «zasebni arheo
logi* okoristili.

Rop v Vidmu
VIDEM — Dva mladeniča z za

krinkanima obrazoma in z orožjem 
•v roki sta včeraj vdrla v agencijo 
denarnega zavoda «Banca del F nu
li* v Pagnaccu, videmsko predme
stje. Roparja sta z lombardskim na
glasom ukazala petim uslužbencem 
in štirim strankam, naj se ne ga
nejo in izpraznila blagajno. Oba sta 
nato zbežala iz poslopja, kjer ju je 
čakal pajdaš v avtu tipa ritmo. Plen 
drznih rojarjev naj bi po prvih u- 
gotovitvah znašal 13 milijonov lir.

LONDON — Tudi v’ torek ne bo 
izšel londonski Times, kljub temu 
da so založniki že napovedali po
novno izhajanje časopisa, sai so se 
pretrgala pogajanja z najvažnejšo 
sindikalno organizacijo tiskarjev, 
ki ne sprejemajo uvedbe nove kom 
pjuterske tehnologije^

Z OBČNEGA ZBORA ZADRUŽNEGA KRAŠKEGA HLEVA

Za pospeševanje zadružništva 
je potrebna koordinacija zadrug
Daljše poročilo o sedanjem položaju ter o problemih in načrtih zadruge je podal predsednik Mirko Radovič

V torek zvečer so se zadružniki - 
kraškega hleva iz Praprota sestali 
na izrednem in rednem občnem zbo
ru. Predsednik zadruge Mirko Rado
vič je z zadovoljstvom ugotovil, da 
občni zbor poteka v prostorih za
družnega kraškega hleva, kar pome
ni, da je celoten objekt skoraj do
končno dograjen. Kot je znano, je 
hlev začel z delovanjem v decembru 
prejšnjega leta in prav sile razmer, 
oziroma novo nastali položaj je za
to narekoval spremembe v statutu, 
kar so zadružniki opravili na iz
rednem občnem zboru.

V rednem delu občnega zbora je 
predsednik podal poročilo upravne
ga odbora, poudaril je važnost hle
va za razvoj živinoreje na celotnem 
področju kraške planote in dodal, 
da je odvisno od uspešnega delova
nja hleva, če bo pristop do živino
rejske problematike od strani osta
lih kmetovalcev in pristojnih obla
sti drugačen kot doslej. V tem o- 
kviru je pohvalil pomoč, ki jo nudi 
zadrugi Kmečka zveza in v okviru 
omenjene organizacije Zadružna 
zveza SR Slovenije, kot tudi druge 
ustanove v matični domovini. V na
daljevanju je dodal, da je tudi ER 
SA pristopila k reševanju proble
mov hleva z bolj racionalnimi po
gledi in v tem duhu je zaželel še 
plodnejše sodelovanje, tako z ome
njeno ustanovo, kot tudi z pokra
jinskim kmetijskim nadzomištvom 
iz Trsta. Predsednik je tudi obsodil 
birokratske ovire, ki jih obsegajo 
ziasti nesprejemljive vinkulativne 
norme novega deželnega urbanistič
nega načrta, ki ne dovoljuje milio- 
racije pašnikov okrog hleva. To je 
nedopustno, kajti prav pašniki so bi
stvene važnosti za donosno poslo
vanje hleva. V upanju, da se ta 
problem čimprej ugodno reši, ta
ko za zadružni hlev, kot tudi za 
vinkulirane površine na kraški pla

noti, poziva vse odgovorne, da sel 
zavzemajo za tako važen problem.

V diskusiji je po pozdravu tajni
ka Kmečke zveze Bukavca, prišla 
do izraza zaskrbljenost zadružnikov 
glede finančnih težav, v katerih se 
nahaja zadruga. Te težave bodo po
gojevale delovanje tudi v prihodnje, 
če ne bodo čimprej poskrbeli za 
nakup novih glav živine. Po lansko
letni decembrski vselitvi 28 junic 
in poznejši vselitvi živine posamez
nih članov zadruge, deluje hlev še 
vedno le s 30 odstotno zmogljivost
jo. Ta podatek zgovorno dokazuje, 
da bo eden glavnih problemov no
vega odbora poiskati razpoložljiva

denarna sredstva za nakup večje
ga števila glav živine. Člani zadru
ge so se enoglasno izrekli za pri
stop v pripravljalni koordinacijski 
odbor, ki bo imel nalogo ustanoviti 
konzorcij, ki naj bi združeval zadru
ge v tržaški pokrajini. Do izraza 
je prišla nujnost koordinacije za
drug in skupnega nastopanja za 
pospeševanje zadružništva in kme
tijstva v naših krajih. Prejšnji od
bor je bil soglasno potrjen in mu 
je bila poverjena naloga, da bo 
tudi v bodoče vodil delovanje za
druge s še večjo odgovornostjo in 
požrtvovalnostjo.

Boris Štrekelj
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ZA RAZVOJ ŽIVINOREJE V TEH KRAJIH

Združenje rejcev odigrava 
nadvse pomembno vlogo
V četrtek, 5. t.m., je pokrajinsko 

Združenje rejcev sklicalo občni zbor. 
Nekaj dni pozneje smo se zato sesta
li z direktorjem združenja Marijem 
Gregoričem in imeli z njim kratek 
pogovor.

Koliko članov šteje trenutno vaše
7Hrn$Pii ip*>

Včlanjenih je približno 200 rej
cev, to pomeni dobra polovica rejcev 
iz naše pokrajine. Velika večina so 
to Slovenci.

Katera je pravzaprav naloga tega 
združenja?

Razen običajnega uradniškega po
slovanja nudimo svojim članom še 
posebne usluge, kot npr. kontrolo 
kakovosti mleka, na željo izdajamo 
rodovniška potrdila itd. Če krava 
zboli in je gospodar primoran, da
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NA ZADNJI SEJI NA PROSEKU

Tudi zahodnokraški rajonski svet 
podprl zahtevo po globalni zaščiti

Soglasno izražena podpora zahtevi domačinov, da 
se proseška šola poimenuje po Ivanu Regenlu

«Rajonski svet za zahodni Kras 
se pridružuje naporom vseh slo
venskih organizacij in demokratičnih 
sil, ki se borijo, da se slovenski 
narodnostni skupnosti v Italiji zago
tovijo polne pravice na celotnem 
narodnostno mešanem ozemlju. Ne
davni občni zbor Slovenske kultur
no - gospodarske zveze in na njem 
izražene zahteve o pravicah slo
venske narodnostne skupnosti v I- 
taliji potrjujeta načela, ki jih bo 
morala italijanska država spoštova
ti pri ureditvi jezika, šole, kulture, 
prostora in gospodarstva ter vseh 
drugih, še nerešenih vprašanj. E- 
n- tnost vseh slovenskih in itahjan- 
skih demokratičnih komponent, je 
v tem zgodovinskem trenutku nu
jen dejavnik, da se Slovencem v I- 
taliji zagotovijo polne pravice, o- 
bema narodoma pa napredek in u- 
stvarjalno sožitje*.

Tako se glasi besedilo osnutka 
resolucije glede globalne zakonske 
zaščite Slovencev v Italiji, ki sta 
ga svetovalca Sandor Tence in Ka- 
tjuša Tretjak na zadnji seji pred
ložila predsedniku Slavoljubu Što
ki, ki ga je dal na glasovanje. Po 
krajši razpravi je bil osnutek so
glasno sprejet, kar pomeni, da so 
zanj glasovali tudi vsi prisotni kr
ščansko - demokratski svetovalci.

Podobno odprtost do naših pro
blemov so svetovalci KD dokazali

tudi med razpravo o poimenovanju 
osnovne šole na Proseku. Združenje 
staršev s Proseka je namreč zapro
silo tudi rajonski svet za pismeno 
podporo v zvezi s predlogom o poi
menovanju šole po domačinu I. Re
gentu. Kot znano prošnja je že pri 
pristojnemu ministrstvu v Rimu, 
sedaj pa potrebuje podporo in soli
darnost vseh demokratičnih sil.

Dalje se je na seji razpravljalo 
o rednem vzdrževanju občinskih 
stavb, ki so na področju rajona. 
Občinska uprava je za vzdrževanje 
vseh teh nepremičnin že nakazala 
350 milijonov lir za zadnjih 6 me
secev tega leta. Gre za vzdrževa
nje proseških in kriških osnovnih in 
nižjih srednjih šol, za rekreatorij, 
za občinski delegaciji v Križu in 
na Proseku, za javno kopalnico v 
Križu (za javno kopalnico na Kon- 
tovelu dodeljuje sam občinski pro
račun 5.700 000 lir), ter za vrtce 
bivšega ONAIRC, ki, čeprav pod 
državno upravo, skrbi za njihovo 
vzdrževanje in refekcijo občina.

Govor je bil tudi o proračunu za 
leto 1979 pokrajinskega konzorcija 
za prevoze ACT. Dokončno izpopol
njeno mnenje, ki ga bodo poslali 
občini, kot to sama zahteva, bodo 
svetovalci sestavili šele prihodnji 
teden med zasedanjem komisije za 
promet in javne storitve, (kt)

Deželni svet Furlaniie - Julijske 
kraiine se sestane v sredo. 18. t.m. 
ob 9.30, Poleg razprave o zakonskih 
osnutkih in odgovorov na interpe
lacije predvideva dnevni red tudi 
glasovanje o stavki svetovalke Gru
ber Bencove (LpT), ki misli kan
didirati na parlamentarnih volitvah.
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Štandrež postal naenkrat Staranzano

jo zakolje, mu država podeli poleg 
običajne odškodnine še posebno na
grado, ker je njegova živina selek
cionirana. Prav pred kratkim se je 
zgodilo, da so odkrili nekaj tuberku
loznih krav, ki so jih morali zaklati. 
Že dolgo vrsto let nismo zabeležili 
primerov okuženja (bruceloza, tuber
kuloza), prav zaradi tega, ker so 
krave v naši pokrajini pod strogo 
zdravniško kontrolo.

Kakšna je bila proizvodnja mleka 
v letu 1978?

Letos so nam krave dale okoli 38 
stotov mleka, to se pravi približno 
toliko kot lani. Povečal pa se je od
stotek tolšče v mleku, ki je dosegel 
3,9 odstotkov. Število vpisanih krav 
se je rahlo znižalo od 712 na 697, 
število vsega goveda vpisanega v ro
dovniško knjigo pa je rahlo naraslo: 
od 115 na 135.

Ali ste letos poskusili kaj novega, 
da bi povečali proizvodnjo mleka, 
in obenem izboljšali njegove kako
vost?

Prav letos smo se odločili, da z 
analiziranjem krme ugotovimo, ka
tera krma je najprimernejša za naše 
krave. Skupaj z ostalimi združenji v 
deželi Furlaniji - Julijski krajini in 
pod vodstvom univerze iz Portici 
smo izdelali točen načrt. Poleg orne; 
njene analize načrt predvideva tudi 
preverjenje, teže živine in proučitev 
podnebnih razmer, ki vplivajo na 
rast in proizvodnost goveda. Že več 
let se ukvarjamo s progenostestira- 
njem, to pomeni, da hočemo dobiti 
vrsto bikov, katerih potomci bi po
dedovali vse najboljše lastnosti in na 
ta način izboljšali značilnosti pasme.

Kaj je bilo še novega v tem letu?
Dogradili so zadružni hlev v Pra

protu, v katerem je trenutno nekaj 
več kot 40 krav, pozneje pa bomo 
v njem redili kar 200 glav, 100 krav 
in ravno toliko volov namenjenih za 
klanje. V Repentabrti in pri Dolini 
so začeli z gradnio zadružnih mle
karn in zadrugo «Dolga Krona*.

Poprečno koliko glav imajo v hle
vu vaši rejci?

Večinoma imajo po štiri ali pet 
glav. Malo je takih, ki imajo od 15 
do 20 krav. To pa zato, ker se ljudje 
ne bavijo več izključno z živinorejo, 
marveč je to le njihov drugi poklic.

(lap)

V sredo seja 
deželnega sveta

Mladina

misitjin st it suh
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To, kar vidite na sliki, je foto
grafski posnetek pisemske ovojni
ce. Pa ne morda kuverte, ki bi 
vsebovala kakšne tajne dokumente 
top-secret, kot bi lahko mislili gle
de na slikovitost raznih pečatov, 
prepoznavnega znaka, znamke in 
nalepke. To jo preprosto pismo, ki 
ga je športno društvo- Mladina iz

Križa naslovilo na športno društvo 
Juventina v Standrežu. Pismonoša 
ali kak drug poštni uslužbenec pa 
ga ni posredo\al naslovljencu, tem
več poslal v Štarancan (Staranza
no). čemu? žgolj, ker mu je slo
venski naziv goriške občine ne
znan? Tega ni verjeti, saj stoji 
pred z velikimi črkami natipkano

ter še podčrtano besedo štandrež 
tudi poštna številka: 34070. Ta pa 
neizpodbitno odgovarja omenjene
mu kraju. V štarancanu, kjer pač 
vedo, da tam Juventine ni, so nis
mo seveda vrnili pošiljatelju. Ro
malo je torej nazaj v Križ, od ko
der so nam ga poslali v objavo*


